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1. GENERALITA

Grazie per aver scelto il light gateway Ariston in grado di attivare Ariston NET,
il sistema ideato e prodotto da Ariston, per fornire una nuova esperienza d’uso
del raffrescamento, del riscaldamento, domestico e dell’acqua sanitaria.

Con Ariston Net puoi accendere, spegnere e controllare la temperatura del
riscaldamento, del raffrescamento e dell’acqua sanitaria da smartphone o PC,
sempre e ovungue tu sia.

Consente di monitorare costantemente i consumi energetici garantendo un
risparmio sulla bolletta del gas e ti avvisa in tempo reale in caso di guasto del
prodotto. Inoltre attivando il servizio di teleassistenza, il centro di assistenza
potra risolvere la maggior parte dei problemi a distanza.

Per maggiori informazioni collegati al sito web dedicato ad Ariston Net
http://www.ariston.com/it/ariston-net.

Oppure chiamaci al numero 0732 63 35 28.

Il nostro Servizio Clienti € a tua disposizione 7 giorni su 7 (dalle 8 alle 20).

B & ansron]
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2. NORME DI SICUREZZA

ATTENZIONE

Il seguente manuale costituisce parte integrante ed essenziale del prodotto, va
conservato con cura e deve sempre essere allegato al prodotto, anche in caso
di trasferimento presso altro proprietario o utilizzatore, o in caso di impiego
presso una differente applicazione.

Non & consentito utilizzare il prodotto con finalita differenti da quelle specifica-
te nel presente manuale. Il produttore non potra essere ritenuto responsabile di
eventuali danni causati da un uso improprio del prodotto o dal mancato adegua-
mento dell’installazione alle istruzioni fornite in questo manuale.

Tutte le operazioni di manutenzione sul prodotto devono essere effettuate esclu-
sivamente da personale qualificato e mediante I'utilizzo esclusivo di ricambi origi-
nali. Il produttore non potra essere ritenuto responsabile di eventuali danni corre-
lati al mancato rispetto di questa indicazione, il quale potrebbe compromettere la
sicurezza dell’installazione.

21 Norme di sicurezza

LEGENDA SIMBOLI:
A Il mancato rispetto dell’avvertenza comporta rischio di lesioni, in determinate
" circostanze anche mortali, per le persone.

A I mancato rispetto dell’avvertenza comporta rischio di danneggiamenti, in deter-
minate circostanze anche gravi, per oggetti, piante o animali.
Il produttore non potra essere ritenuto responsabile di eventuali danni causati da
un uso improprio del prodotto o dal mancato adeguamento dell’'installazione alle
istruzioni fornite in questo manuale.

Non effettuare operazioni che implichino la rimozione dell’apparecchio dalla
sua installazione.

A Danneggiamento dell’apparecchio.
Non salire su sedie, sgabelli, scale o supporti instabili per effettuare la pulizia
dell’apparecchio.

A‘ Lesioni personali per la caduta dall’alto o per cesoiamento (scale doppie).
Non utilizzare insetticidi, solventi o detersivi aggressivi per la pulizia dell’ap-
parecchio.

A Danneggiamento delle parti in materiale plastico o verniciate.
Non utilizzare I’'apparecchio per scopi diversi da quello di un normale uso do-
mestico.

A Danneggiamento dell’apparecchio per sovraccarico di funzionamento.

@ amisTon I8
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Danneggiamento degli oggetti indebitamente trattati.
Non fare utilizzare I’'apparecchio da bambini o persone inesperte.

A Danneggiamento dell’apparecchio per uso improprio.
Durante i lavori di pulizia, manutenzione e connessione & necessario isolare
I’apparecchio dalla rete di alimentazione staccando la spina dalla presa.
Lesioni personali da folgorazione.

L'apparecchio non e destinato a essere utilizzato da persone (bambini compresi)
le cui capacita fisiche, sensoriali o mentali siano ridotte, oppure con mancanza di
esperienza o di conoscenza, a meno che esse abbiano potuto beneficiare, attra-
verso l'intermediazione di una persona responsabile della loro sicurezza, di una
sorveglianza o di istruzioni riguardanti I'uso dell’apparecchio.

| bambini devono essere sorvegliati per sincerarsi che non giochino con I'appa-
recchio e con tutti i materiali di imballaggio del prodotto (punti metallici, buste in
plastica, protezioni in polistirolo etc.)

La rimozione dei pannelli di protezione del prodotto e tutte le operazioni di manu-
tenzione e collegamento delle parti elettriche, non dovrebbero mai essere effet-
tuate da personale non qualificato.

PRODOTTO CONFORME ALLA DIRETTIVA EU 2012/19/EU- %
D.Lgs.49/2014 ai sensi dell’art. 26 del Decreto Legislativo 14 marzo X
2014, n. 49 “Attuazione della direttiva 2012/19/UE —Q
sui rifi uti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE)” .

Il simbolo del cassonetto barrato riportato sull’apparecchiatura o sulla sua confezione
indica che il prodotto alla fine della propria vita utile deve essere raccolto separatamen-
te dagli altri rifiuti.

L'utente dovra, pertanto, conferire I'apparecchiatura giunta a fine vita agli idonei centri
comunali di raccolta differenziata dei rifiuti elettrotecnici ed elettronici. In alternativa alla
gestione autonoma e possibile consegnare I'apparecchiatura che si desidera smaltire al
rivenditore, al momento dell’acquisto di una nuova apparecchiatura di tipo equivalente.
Presso i rivenditori di prodotti elettronici con superficie di vendita di almeno 400 m? &
inoltre possibile consegnare gratuitamente, senza obbligo di acquisto, i prodotti elettro-
nici da smaltire con dimensioni inferiori a 25 cm.

L'adeguata raccolta differenziata per I'avvio successivo dell’apparecchiatura dismessa al
riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento ambientalmente compatibile contribuisce
ad evitare possibili effetti negativi sul’ambiente e sulla salute e favorisce il reimpiego
e/o riciclo dei materiali di cui € composta I'apparecchiatura.

Bl & ansron ]
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3. CARATTERISTICHE TECNICHE

GATEWAY

Conformita LVD: 2014/35/EU

EMC: 2014/30/EU

RED: 2014/53/EU

ROHS: 2011/65/EU

Standard LVD: EN 60950-1; EN 62479

EMC: ETSI EN 301489-1; ETSI EN301489 17
RED: ETSI EN 300 328

ROHS: EN50581

Installazione prodotto Fisso a muro o su qualsiasi superficie liscia
Temperature operative -10°C = 60°C
Temperature di stoccaggio -20°C+70°C
Alimentazione 0-24V = Powered by Ebus2 Ariston BridgeNet®
Consumo del Gateway Max 40 mA + Max 0,/ W
Consumo totale (dispositivi BUS) Max 120 mA + Max 3 W
Massa 01kg
Grado di protezione IP 20
Gateway
120 mm 23,3 mm

=

Legenda:

1. LED Bus BridgeNet

2. LED connessione internet
3. Tasto configurazione Wi-Fi

Per scaricare velocemente da internet il manuale istruzioni dell’interfaccia di sistema
Sensys, gia presente su alcuni schemi installativi, vai al seguente link:
http://www.ariston.com/it/Termoregolazione_Caldaie/sensys_ita

e .
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4. INSTALLAZIONE DEL GATEWAY

A ATTENZIONE!

Linstallazione deve essere eseguita da personale tecnico qualificato.

Prima del montaggio disattivare I’'alimentazione del prodotto. Il cavo BUS BridgeNet
e polarizzato: per evitare problemi di avvio del sistema rispettare la polarita (Tcon T
, B con B) tra tutti i componenti del sistema.

Con il termine “Teleassistenza” (TD) si intende di seguito il servizio orientato al Cen-
tro Assistenza Tecnica, attreverso il quale vengono abilitate tutte le funzioni di assi-
stenza del prodotto da remoto di Ariston Net.

Con “Telecontrollo” (TC) si intende invece il servizio orientato all’'utente finale, trami-
te il quale egli puo utilizzare la App per smartphone o il portale web per monitorare
e impostare il suo prodotto Ariston.

Nota: Il TC & possibile solo se si installa anche la Sensys

Attivare i servizi Ariston Net & semplice e veloce bastano 3 soli passi!

COLLEGAMENTO
INSTALLAZIONE REGISTRAZIONE INTERNET
PRODOTTO ACCOUNT REGISTRAZIONE

PRODOTTO

Si riportano nel seguente paragrafo alcuni dei principali schemi di impianto realiz-
zabili utilizzando Ariston Net ed altri accessori gia presenti nella gamma prodotti
Ariston, nonché le tipologie di servizio attivabili con tali configurazioni.

Per maggiori informazioni e dettagli sugli schemi installativi di seguito riportati vi
invitiamo a contattare il Centro di Consulenza Tecnica Ariston.

X8 & ~misvon |
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41 Tipologie di installazioni realizzabili sui prodotti caldaia

Tipologia 1

Sostituzione del gateway in un sistema di riscaldamento base

con attivate TC e TD (fig.1)

Sistema di riscaldamento base Ariston dotato di protocollo BUS BridgeNet, in cui

si vuole sostituire il gateway per abilitare i servizi di Telecontrollo e Teleassistenza

Ariston Net.

Azioni necessarie:

- Installare il Gateway, collegandolo al sistema di riscaldamento utilizzando la con-
nessione BUS BridgeNet

o

fig1

GATEWAY SENSYS

I ==

Tipologia 2

Attivazione della sola TD in un sistema di riscaldamento base (fig.2)

Sistema di riscaldamento base Ariston dotato di protocollo BUS BridgeNet, in cui si

vuole attivare la sola Teleassistenza, senza installare I'accessorio Ariston Sensys.

Azioni necessarie (fig.3):

In questa configurazione e possibile lasciare installato un accessorio di termoregola-

zione ON/OFF gia presente nell’abitazione. Pertanto e sufficiente:

- Installare il Gateway, collegandolo al prodotto di riscaldamento utilizzando la con-
nessione BUS BridgeNet.

fig.2 fig.3
TERMOSTATO GATEWAY TERMOSTATO
=] @ﬁ
T BUS | | TA

e -
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Tipologia 3

Attivazione di TD e TC in un sistema con Sensys gia installata.

Sistema di riscaldamento base Ariston dotato di protocollo BUS BridgeNet, con ac-
cessorio Ariston Sensys gia installato in cui si vuole attivare Telecontrollo e Teleassi-
stenza:

- Situazione iniziale (Fig. 4)

- Situazione finale (Fig. 5)

a A

fig.4 fig.5
SENSYS GATEWAY SENSYS
= _ [==]
BUS BUS

NOTA:

Per evitare problemi di interferenze, utilizzare un cavo schermato o doppino tele-
fonico. Le seguenti versioni software di Ariston Sensys non sono compatibili con
Ariston Net:

- 01.00.00

- 01.00.04

In tal caso si prega di sostituire la Sensys esistente con una nuova.

BY & Anisron]
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4.2 Tipologie di installazioni realizzabili sui Sistemi

Tipologia 1

Attivazione di TD e TC in un sistema a pompa di calore singola zona (fig.1)

Sistema dove il prodotto Ariston e collegato esclusivamente ad un unico accessorio

ditermoregolazione ed in cui sivuole andare ad attivare i servizi di Telecontrollo e Te-

leassistenza Ariston Net. E’ possibile telecontrollare il raffrescamento se disponibile.

Azioni necessarie (fig.2):

- Installare il Gateway, collegandolo al sistema di riscaldamento utilizzando la con-
nessione BUS BridgeNet

fig.1
SENSYS
L]
BUS
©)
fig.2
GATEWAY SENSYS
] &2
BUS
. %

10/
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Tipologia 2

Attivazione di TD e TC in un sistema a pompa di calore con 2 zone idrauliche (zone

manager integrato o esterno) controllato da dispositivi BUS BridgeNet (fig.3)

Sistema in cui e presente il prodotto Ariston, a cui sono collegati accessori di gestio-

ne delle zone Bus BridgeNet quali Ariston Sensys e/o Sensore Ambiente. E’ possibile

telecontrollare il raffrescamento se disponibile.

Azioni necessarie (fig.4):

- Installare il Gateway collegandolo tramite connessione BUS BridgeNet, al sistema
di riscaldamento

- Sostituire il Sensore Ambiente con Ariston Sensys

fig.3
SENSYS SENSORE AMBIENTE
=
BUS
. % § :J_'_T’E\z:i
fig.4
GATEWAY SENSYS
[ [
BUS
= % | iJ_‘_T’Tifi

_____________

\1
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Tipologia 3

Attivazione di TD e TC in un sistema con 2 zone idrauliche (zone manager integra-

to o esterno) controllato da dispositivi BUS BridgeNet ed ON/OFF (fig.5)

Sistema in cui e presente il prodotto Ariston, a cui sono collegati accessori di gestio-

ne delle zone Bus BridgeNet quali Ariston Sensys e/o accessori ON/OFF.

E’ possibile telecontrollare il raffrescamento se disponibile.

Azioni necessarie (fig.6):

- Installare il Gateway collegandolo tramite connessione BUS BridgeNet, al sistema
di riscaldamento

- Sostituire il dispositivo ON/OFF con Ariston Sensys

fig.5
SENSYS  TERMOSTATO

; i
1 1
1 1
! |
@) : F -
1 foee 1
P S . 1
1 1
1 1
' 9
e
fig.6
GATEWAY SENSYS
BUS
o I A e :
1 1l
1 Il
| |
1 Il
O : ] ! ZONE
¢ CTTFR 1 MANAGER
S
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Tipologia 4

Attivazione di TD e TC in un sistema Ibrido base (fig.7)

Sistema dove il prodotto Ariston e collegato esclusivamente ad un unico accessorio di

termoregolazione ed in cui si vuole andare ad attivare i servizi di Telecontrollo e Teleas-

sistenza Ariston Net. E’ possibile telecontrollare il raffrescamento se disponibile.

Azioni necessarie (fig.8):

- Installare il Gateway, collegandolo al sistema di riscaldamento utilizzando la connes-
sione BUS BridgeNet

Q

fig.7
SENSYS
Isd
BUS
©
|
fig.8
GATEWAY SENSYS
©
al

\13
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Tipologia 5

Attivazione di TD e TC in un sistema lbrido fino a 2 zone idrauliche controllato da

dispositivi BUS BridgeNet (fig.9)

Sistema in cui e presente il prodotto Ariston, a cui sono collegati accessori di gestio-

ne delle zone Bus BridgeNet quali Ariston Sensys e/o Sensore Ambiente. E’ possibile

telecontrollare il raffrescamento se disponibile.

Azioni necessarie (fig.4):

- Installare il Gateway collegandolo tramite connessione BUS BridgeNet, al sistema
di riscaldamento

- Sostituire il Sensore Ambiente con Ariston Sensys

- Installare il kit zone manager specifico per la gestione del raffrescamento

(3319079)

fig.9
SENSYS SENSORE AMBIENTE

j—

— BUS

KIT ZONE

i ) s

fig.10
GATEWAY SENSYS
LI &
BUS
[

KIT ZONE
MANAGER

Y
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Tipologia 6

Attivazione di TD e TC in un sistema Ibrido base con bollitore sanitario (fig.11)

Sistema dove il prodotto Ariston e collegato esclusivamente ad un unico accessorio

ditermoregolazione ed in cui sivuole andare ad attivare i servizi di Telecontrollo e Te-

leassistenza Ariston Net. E’ possibile telecontrollare il raffrescamento se disponibile.

Azioni necessarie (fig12):

- Installare il Gateway, collegandolo al sistema di riscaldamento utilizzando la con-
nessione BUS BridgeNet

fig.11

SENSYS

fig12

GATEWAY  SENSYS

e S S o S

\15
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Tipologia 7

Attivazione di TD e TC in un sistema lbrido fino a 2 zone idrauliche controllato da

dispositivi BUS BridgeNet con bollitore sanitario (fig.13)

Sistema in cui e presente il prodotto Ariston, a cui sono collegati accessori di gestio-

ne delle zone Bus BridgeNet quali Ariston Sensys e/o Sensore Ambiente. E’ possibile

telecontrollare il raffrescamento se disponibile.

Azioni necessarie (fig.14):

- Installare il Gateway collegandolo tramite connessione BUS BridgeNet, al sistema
di riscaldamento

- Sostituire il Sensore Ambiente con Ariston Sensys

- Installare il kit zone manager specifico per la gestione del raffrescamento

(3319079) Q

fig13
SENSYS SENSORE AMBIENTE

—T BUS

KIT ZONE
MANAGER

©)
L

GATEWAY  SENSYS

BUS

( KIT ZONE
MANAGER

NOTA:
PER INFORMAZIONI SUGLI ALTRI SCHEMI POSSIBILI, FARE RIFERIMENTO AL PROPRIO CENTRO ASSISTENZA DI FIDUCIA

16/




IT

4.3 Installazione del Gateway a parete

Fissare a muro la piastrina di supporto
con le viti in dotazione.

Fissare temporaneamente il gateway
alla piastrina tramite gli appositi ganci.

5

Rimuovere il gateway dalla posizione
temporanea (figura 2) e fissarlo alla
piastrina facendo pressione lungo i lati
finché non si sente lo scatto dei quattro
piccoli ganci laterali.

—Q=]

Ruotare il Gateway.

Collegare la coppia di fili dal connettore

BUS BridgeNet sulla scheda del prodotto

al connettore BUS BridgeNet del gateway

(rispettando la polarita Bcon B e T con

T)*. Con I'apposito strumento in dotazione

effettuare una leggera pressione sulle

linguette.

* per agevolare il collega-
mento dei cavi & possi-
bile rimuore la linguetta
di plastica mostrata in
figura.

6

Posizionare Ariston Sensys (se presente,
altrimenti inserire la cover presente nella
confezione) sulla base, spingendola deli-
catamente verso il basso.

\17
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4.4 Installazione del Gateway a bordo del sistema

ATTENZIONE!

Prima di applicare il biadesivo, si consi-
glia di pulire bene la superficie con sol-
venti e asciugare bene.

1. Applicare il bi-adesivo dietro la piastrina
di supporto (Figura 7), rimuoverne la pa-
tina protettiva e fissarlo sulla lamiera del
prodotto;

2. Fissarlo alla piastrina facendo pressione
lungo i lati (Figura 8);

3. Applicare la cover spingendo delicata-
mente (Figura 9).

18/
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5. COLLEGAMENTO AD INTERNET VIA APP

Dopo aver effettuato linstallazione del prodotto, accendere il 7\ 7\
sistema di riscaldamento. Il Gateway si accendera, in quanto ali- U U

O WEB BROWSER

mentato dal BUS BridgeNet.

1. Per alcuni istanti il gateway effettua una procedura di awvio,
durante la quale tutti i led lampeggiano in sequenza di colore '

N Y
2. Dopo alcuni secondi, il led BUS diventa verde e il led WEB ,@\ @

resta rosso fisso. Il dispositivo € ora in attesa di configurazione
e il display della Sensys (se disponibile il menu connettivita) ‘@’ @

54 Registrazione account

[0SSO.

visualizza l'icona “ "'1_5(‘”

Prima di iniziare la procedura di
configurazione Wi-Fi verificare la
disponibilita del servizio Ariston
Net nel proprio paese ed il cor-
retto funzionamento della propria
connessione internet.

Scaricare la APP Ariston Net dagli
Stores.

Aprire la APP e registrare I'ac-
count inserendo i dati richiesti.
Entrare nella propria casella di po-
sta elettronica e cliccare sul link
contenuto nella mail di benvenuto
per attivare 'account utente.

[@ amisTon

Login

Password dimenticata?

REGISTRAZIONE

= @11:00
(A ARISTON

REGISTRAZIONE

ATTENZIONE! Ariston Net supporta le seguenti crittografie per il Wi-Fi:
WEP, WPA/WPA2 Personal

\19
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IMPORTANTE:

E possibile utilizzare Ariston Net da piu dispositivi contemporaneamente, utiliz-
zando sempre le stesse credenziali di accesso.

Per registrare piu di un gateway Ariston Net ad un unico account utente utilizzare
I’'apposita funzione all’interno della APP.

6. COLLEGAMENTO INTERNET
E REGISTRAZIONE PRODOTTO

Tenere premuto il tasto AP (per almeno 5 secondi) finché il led WEB
dilampeggia verde. Dopo un massimo di 40 secondi il gateway crea
una nuova rete Wi-Fi che rimarra attiva per 10 minuti, trascorsi i quali
sara necessario ripetere la procedura.

IMPORTANTE!

Per le procedure TC e TD descritte nei prossimi paragrafi, si consi-
glia di lasciare attiva I'impostazione predefinita DHCP = ON.
Lopzione DHCP = OFF puo essere necessaria in caso di reti con IP
statico

61 Procedura guidata in caso di TELE-CONTROLLO (TC)
con o senza servizio di TELE-ASSISTENZA (TD)

1. Aprire la App, fare log-in con I'account precedentemente creato e seguire le istru-
zioni fornite dalla procedura guidata

2. La procedura e andata a buon fine quando:
- Il led WEB del gateway iniziera a lampeggiare verde velocemente per poi diven-

tare fisso.

- Sulla App compare il messaggio di prodotto registrato con successo
- Il display visualizza la schermata base con I'icona “ & " fissa

3. Da questo momento & possibile controllare il prodotto Ariston da remoto tramite la
App per smartphone o il portale web www.ariston-net.remotethermo.com.

20/
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6.2 Procedura in caso di sola
TELE-ASSISTENZA (TD) senza TELE-CONTROLLO ( TC)

Aprire le impostazioni di rete del proprio smartphone/PC e selezionare
«Remote Gw Thermo»

VIA APP VIA BROWSER
APRIRE LA APP ARISTON NET, || APRIRE IL WEB BROWSER E DIGITARE 192.168.1.1
SENZA FARE IL LOG-IN NELLA BARRA DEGLI INDIRIZZI.
E SEGUIRE LA PROCEDURA SELEZIONARE LA RETE WIFI ED INSERIRE LA
GUIDATA. PASSWORD. S| CONSIGLIA DI NON MODIFICARE

LE IMPOSTAZIONI PRE-DEFINITE

6.21 Collegamento automatico via APP

1. Dopo essersi connessi alla rete Remote Gw Thermo avviare la APP Ariston Net e
seguire la procedura guidata.

¢« Configurazione WIFi & Configurazione WIFi ¢« Configurazione WIiFi

Seleziona la tua rete WiFi dalla lista delle reti Inserire la password
disponibili Procedura terminata.

Il serial number WiFi del prodotto &

441621WS6370

Password
Ariston_T_and_|_EXT
DHCP

Ariston_T_and_| Il prodotto & correttamente connesso

ad internet se il led web & acceso fisso

Router_CCT_1 o se sul display é presente l'icona

-
v

ANNULLA AVANTI CHIUDI

La procedura € andata a buon fine quando il led WEB del gateway iniziera a lampeg-
giare verde velocemente per poi diventare fisso.

Il display della Sensys (se presente) visualizza l'icona “ “=¥" fissa (se disponibile il
menu connettivita) . Il tempo di attesa medio e di circa 2-3 minuti.

« T,
)

\21
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6.2.2 Collegamento automatico via browser
(in alternativa al par. 6.2.1)

1. Dopo essersi connessi ala rete Remote K AT KO

Gw Thermo aprire il web browser
(Internet Explorer, Safari, Chrome, etc...) 192.168.1.1
e digitare 19216811 nella barra degli in-

dirizzi.
H H H H PI i t bel int dat: d Confirm! button i di
2. Assicurarsi che siano selezionate le se- T ey, e
guenti voci:

Authentication = Wpa & Wpa2 Personal,

Autentication type = Open —
3. Selezionare la propria rete Wi-Fi (SSID) - L
i i P == ]
e inserire la password. Passuard =
3. Lasciare la selezione di default Statc P Adcess:
DHCP = ON Gateway Address:

DNS Address:

4. Cliccare su “Confirm”
5. la procedura € andata a buon fine
quando il led WEB del gateway iniziera “
a lampeggiare verde velocemente per
poi diventare fisso. Il display della Sen-
Sys (se presente) visualizza l'icona * ‘%-"
" fissa (se disponibile il menu connetti-
vita) . Il tempo di attesa medio e di circa
2-3 minuti.

Attenzione!

Dopo aver confermato la procedura, il proprio dispositivo (smartphone, PC, Tablet...)
si disconnettera automaticamente dalla rete Remote Gw Thermo; il browser potrebbe
visualizzare una pagina di errore che non dovra essere presa in considerazione.

22/
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6.3 Configurazione non riuscita o da aggiornare

In caso di insuccesso (led WEB rosso accesso e il display della Sensys visualizza

licona “ "=¢”) ripetere la procedura precedentemente descritta. La procedura deve

essere ripetuta ogni qual volta si effettui una modifica alla rete internet dell’abitazione
(cambio password, cambio operatore, cambio router).

LEGENDA:

«AP»  Access Point aperto

«@X» Assenza di connessione al servizio o termostato non configurato correttamente
«@1 > Termostato connesso al router o internet ma non al Cloud

Termostato correttamente configurato e connesso ad internet e al Cloud
Aggiornamento del software in corso

«

«

[« -)))

7 CENTRI ASSISTENZA ARISTON

| Centri Assistenza Ariston possono accedere alla piattaforma di teleassistenza inse-
rendo le proprie credenziali sul portale Ariston Net:
https://www.ariston-net.remotethermo.com

Per ulteriori informazioni sul servizio contattare il numero verde del Centro di Consu-
lenza Tecnica Ariston Thermo.
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8. STATUS FUNZIONAMENTO GATEWAY

| led posti lateralmente al Gateway permettono di avere un feedback immediato rela-
tivo allo stato di funzionamento del prodotto.

CODIFICA LED
Led WEB (collegamento ad internet)
Spento Gateway non alimentato o spento
Verde Fisso Gateway corrgttamente configurato e
connesso ad internet
Verde Lampeggiante (lento) Gateway in attesa di essere configurato
Verde Lampeggiante (veloce) Gateway in fase di connessione al cloud

Assenza di connessione al servizio o
Gateway o0 non configurato correttamente

Led BUS (collegamento con prodotti dotati di protocollo BUS BridgeNet)

Rosso Fisso

Spento Gateway spento

Verde Fisso Collegamento Bus BridgeNet funzionante
Rosso Fisso Errore Bus BridgeNet o cavo Bus non collegato
TUTTIi Led

Spenti Gateway spento

Rosso lampeggio sequenziale Awvio del Gateway

Gateway funzionante (si attiva 2 minuti dopo la
Verde Lampeggiante (ogni 5 sec.) configurazione e si disattiva in caso di errori, pres-
sione del pulsante, modifica dei parametri)

Verde lampeggiante (alternati) Aggiornamento software in corso
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1. OVERVIEW

Thank you for purchasing the Ariston light gateway capable of activating Aris-
ton NET, the system designed and produced by Ariston offering an entirely
new experience in the use of cooling and heating applications for domestic
heating and water systems.

Ariston Net enables you to start, stop and check the temperature of domestic
heating and water systems anywhere and at all times, from a smartphone or
PC.

It allows for constantly monitoring energy consumption to ensure you save on
your gas bill, and also signals any malfunctions in real time.

It also notifies in real time if there is a boiler failure.

Also, when the teleassistance service is activated, the service centre will be
able to solve most problems remotely.

For more information on the Ariston Net platform, please consult the website
http://www.ariston.com
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2. SAFETY REGULATIONS

ATTENTION

This manual constitutes an integral and essential part of the product: carefully
read the instructions and warnings contained in it, since they provide impor-
tant notices concerning the operation and maintenance of the device itself.
Please carefully store this manual in a safe place and keep it attached to the
product in case of transfer to another owner or employment with a different
application

It is not allowed to use this product for purposes other than those specified in this
manual. The manufacturer cannot be held responsible for any damage caused by
improper use or the failure to adapt the installation to the instructions provided in
this manual.

All installation, maintenance and any other interventions must be performed by
fully qualified personnel, in conformity with all applicable regulations and the in-
structions provided by the manufacturer, always using original spare parts. Before
cleaning the outer parts, switch off the appliance.

21 Safety regulations
SYMBOL LEGEND:

Failure to comply with this warning implies the risk of personal injury, which in some
circumstances may even be fatal.

Failure to comply with this warning implies the risk of potentially serious damage to
objects and plants or harm to animals.

Do not perform operations that involve removing the device from its housing.
A Damage to the device.

Do not climb onto chairs, stools, ladders or unstable supports to clean the device.
Personal injury caused by falling from heights or shearing (stepladders shutting ac-
cidentally).

Do not use insecticides, solvents or aggressive detergents to clean the device.
A Damage to plastic or painted parts.
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Do not use the device for any purpose other than normal household operation.
Damage to the device caused by operation overload.
Damage to objects caused by improper use.

Do not allow children or inexperienced persons to operate the device.
A Damage to the device caused by improper use.

CAUTION!

The device is not intended for use by persons (including children) with reduced physical,
sensory or mental abilities, or that lack the necessary experience and knowledge, unless
they are supervised or have been adequately trained in device operation by a person re-
sponsible for their safety.

Children must be supervised at all times to ensure that they do not play with the device.

X

THIS PRODUCT CONFORMS TO EU DIRECTIVE EU 2012/19/EU

I@

IThe barred dustbin symbol appearing on the device indicates that the product must be
disposed of separately from household waste once it reaches the end of its lifespan, and
transferred to a waste disposal site for electric and electronic equipment, or returned to
the dealer when purchasing a new device of the same kind.

The user is responsible for delivering the decommissioned device to a suitable waste
disposal site.

Proper separated collection of the decommissioned device and its subsequent eco-
compatible recycling, treatment and disposal helps to prevent negative effects on the
environment and health, besides encouraging the reuse of the materials comprising the
product.

For further details on the available waste collection systems, contact your local waste
disposal office, or the dealer from which the product was purchased.
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3. TECHNICAL FEATURES

GATEWAY

Conformity LVD: 2014/35/EU

EMC: 2014/30/EU

RED: 2014/53/EU

ROHS: 2011/65/EU

Standards LVD: EN 60950-1; EN 62479

EMC: ETSI EN 301489-1; ETSI EN301489 17
RED: ETSIEN 300 328

ROHS: EN50581

Product installation On the wall or on the product’s chassis,
when possible
Operating temperature -10°C = 60°C
Storage temperature -20°C+70°C
Power supply 0-24V = Powered by Ebus2 Ariston BridgeNet®
Electrical absorption Max 40 mA + Max 0,7 W
Total consumption (BUS devices) Max 120 mA + Max 3 W
Weight 0,1 kg
International Protection Marking 1P 20
Gateway
120 mm 23,3 mm

=

- \ :@: ;

Legend:

1. BridgeNet Bus LED

2. Internet Connection LED
3. WI Fi configuration button

Use the following link to rapidly download from the Internet the interface instructions
manual for the Sensys system, already featured on certain installation schemes:
http://www.ariston.com
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4. INSTALLING THE GATEWAY

A WARNING!

Installation should be performed by a qualified technician.

Prior to installation, disable the power supply to the product. The BridgeNet BUS
cable is polarised: to avoid problems when the system is started up, observe the
polarities (T with T, and B with B) between all system components.

The term “Teleassistance” (TD) means the service directed to the Technical Assi-
stance Centre, through which all the product support functions of Ariston Net are
enabled remotely.

The term “Remote Control” (RC) means, conversely, the service directed to end
users, through which they can use the smartphone App or web portal to monitor
and set their Ariston products.

Note: RC (Remote Control) is only possible if Sensys is also installed

Ariston Net services can be easily and quickly activated in just 3 steps!

INSTALLING THE
PRODUCT

ACCOUNT ON-LINE PRODUCT
REGISTRATION REGISTRATION

The following paragraph shows some of the main feasible system schemes using
Ariston Net and other accessories that are already within the Ariston product range,
as well as the types of services that can be activated using these configurations.
For more information and details about the installation diagrams shown below, we
would ask you to contact the Ariston Technical Consultancy Centre.
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41 Installation options with boiler products

Type 1

Replacement of the gateway in a system with basic heating and RC and RD acti-

vated (Fig. 1)

Ariston basic heating system equipped with BridgeNet BUS protocol, in which the

user wishes to replace the gateway to enable the Ariston Net Remote Control and

Remote Assistance services.

Required operations:

- Install the gateway by connecting it to the heating system via the BridgeNet BUS
connection

o

fig1

GATEWAY SENSYS

I ==

Type 2

Activation of RD alone in a basic heating system (Fig. 2).

Ariston basic heating system equipped with BridgeNet BUS protocol, in which the user

wishes to activate Remote Assistance alone, without installing the Ariston Sensys accessory.

Actions required (fig.3):

In this configuration, any ON/OFF temperature regulation accessory already present

in the house can be left installed. Therefore it is only necessary to:

- Install the gateway, connecting it to the heating product via the BridgeNet BUS
connection.

fig.2 fig.3

THERMOSTAT GATEWAY THERMOSTAT

TA BUS | [TA
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Type 3

Activation of RD and RC in a system with Sensys already installed.

Ariston basic heating system equipped with BridgeNet BUS protocol, with the Ariston
Sensys accessory already installed, in which the user wishes to activate Remote Con-
trol and Remote Assistance:

- Initial situation (Fig. 4)

- Final situation (Fig. 5)

a A

fig.4 fig.5
SENSYS GATEWAY SENSYS
= _ [==]
BUS BUS

NOTE:

In order to avoid interference problems, use a shielded cable or twisted pair ca-
ble. The following versions of the Ariston Sensys software are not compatible
with Ariston Net:

- 01.00.00

- 01.00.04

In such case, the existing Sensys device must be replaced with a new one.

32/



GB

4.2 Installation options on systems

Type 1

Activation of RD and RC in a system with single-zone heat pump (Fig. 1)

System in which the Ariston product is connected exclusively to a single temperature

regulation accessory and the Ariston Net Remote Control and Remote Assistance

services must be activated. It is possible to remotely control the cooling function, if

available.

Actions required (Fig. 2):

- Install the gateway by connecting it to the heating system via the BridgeNet BUS
connection

fig.1
SENSYS
L]
BUS
©)
fig.2
GATEWAY SENSYS
LJ
.
BUS
. %
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Type 2

Activation of RD and RC in a system with heat pump and 2 hydraulic zones (inte-

grated or external zone manager) controlled by BridgeNet BUS devices (Fig. 3)

System fitted with the Ariston product, to which BridgeNet Bus zone management

accessories are connected, such as Ariston Sensys and/or Ambient Sensor. It is pos-

sible to remotely control the cooling function, if available.

Actions required (Fig. 4):

- Install the gateway, connecting it to the heating system via the BridgeNet BUS
connection.

- Replace the Ambient Sensor with Ariston Sensys

fig.3
SENSYS ROOM SENSOR
=
BUS
. % § :J_'_T’E\z:i
fig.4
GATEWAY SENSYS
[ [
BUS
= % | iJ_‘_T’Tifi

_____________
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Type 3

Activation of RD and RC in a system with 2 hydraulic zones (with integrated or ex-

ternal zone manager) controlled by BridgeNet BUS and ON/OFF devices (Fig. 5)

System fitted with the Ariston product, to which BridgeNet Bus zone management ac-

cessories are connected, such as Ariston Sensys and/or ON/OFF devices.

It is possible to remotely control the cooling function, if available.

Actions required (Fig. 6):

- Install the gateway, connecting it to the heating system via the BridgeNet BUS
connection.

- Replace the ON/OFF device with Ariston Sensys

fig.5
SENSYS ~ THERMOSTAT
fig.6
GATEWAY  SENSYS
BUS
T :
1 1l
1 Il
| |
1 Il
O : ] ! ZONE
¢ CTTFR 1 MANAGER
P
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Type 4

Activation of RD and RC in a basic hybrid system (Fig. 7)

System in which the Ariston product is connected exclusively to a single temperature

regulation accessory and the Ariston Net Remote Control and Remote Assistance ser-

vices must be activated. It is possible to remotely control the cooling function, if avail-

able.

Actions required (Fig. 8):

- Install the gateway by connecting it to the heating system via the BridgeNet BUS
connection.

Q

fig.7

SENSYS

L]

BUS

fig.8
GATEWAY SENSYS
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Type 5

Activation of RD and RC in a hybrid system with up to 2 hydraulic zones con-

trolled by BridgeNet BUS devices (Fig. 9)

System fitted with the Ariston product, to which BridgeNet Bus zone management

accessories are connected, such as Ariston Sensys and/or Ambient Sensor. It is pos-

sible to remotely control the cooling function, if available.

Actions required (Fig. 4):

- Install the gateway, connecting it to the heating system via the BridgeNet BUS
connection.

- Replace the Ambient Sensor with Ariston Sensys

- Install the zone manager kit designed for controlling the cooling function (3319079)

a

fig.9
SENSYS ROOM SENSOR
[
— BUS
'iﬂl MANAGER
©
fig10

GATEWAY  SENSYS

% =
( BUS

KIT ZONE
MANAGER
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Type 6

Activation of RD and RC in a basic hybrid system with domestic water cylinder

(Fig. 11)

System in which the Ariston product is connected exclusively to a single temperature

regulation accessory and the Ariston Net Remote Control and Remote Assistance

services must be activated. It is possible to remotely control the cooling function, if

available.

Actions required (Fig. 12):

- Install the gateway by connecting it to the heating system via the BridgeNet BUS
connection.

a

fig.11

SENSYS

fig12
GATEWAY SENSYS
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Type 7

Activation of RD and RC in a hybrid system with up to 2 hydraulic zones con-

trolled by BridgeNet BUS devices with domestic water cylinder (Fig. 13)

System fitted with the Ariston product, to which BridgeNet Bus zone management

accessories are connected, such as Ariston Sensys and/or Ambient Sensor. It is pos-

sible to remotely control the cooling function, if available.

Actions required (Fig. 14):

- Install the gateway, connecting it to the heating system via the BridgeNet BUS
connection

- Replace the Ambient Sensor with Ariston Sensys

- Install the zone manager kit designed for controlling the cooling function (3319079)

0

fig13
SENSYS ROOM SENSOR

KIT ZONE
MANAGER

fig14
GATEWAY SENSYS

BUS

( KIT ZONE
MANAGER

NOTE:
FOR INFORMATION ON OTHER POSSIBLE SCHEMES, CONTACT YOUR TRUSTED TECHNICAL ASSISTANCE CENTRE
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4.3 Installation of gateway to wall

Screw the support plate into the wall
using the supplied screws

Fix the gateway temporarily to the plate
using the hooks

Remove the gateway from the tempora-
ry position (Figure 2) and attach it to the
plate, pressing along the sides until you
hear the four small side hooks click.

=0= |

Rotate the gateway

Connect the pair of cables from the Brid-
geNet BUS connector on the boiler PCB
to the BridgeNet BUS connector on the
gateway (respecting pole B with B and
pole T with T)*. Use the included tool to
press the tabs lightly.

* for easier connection of
the cables, the plastic
tab can be removed, as
shown in the figure..

6

Fit Ariston Sensys (if present, otherwise
insert the cover found in the package) on
the base, pushing it gently downwards.
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4.4 Installation of the gateway on the system

WARNING!

Before applying the double-sided tape,
you should clean the surface thoroughly
with solvent and dry it thoroughly.

1. Stick the double-sided tape to the back
of the support plate (Figure 7); remove
the protective film and attach to the boi-
ler;

2. Attach to the plate, pressing along the si-
des (Figure 8);

3. Attach the cover, pushing gently (Figu-
re 9).
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5. CONNECTING TO THE INTERNET WITH
THE APP OR WEB BROWSER

After installing the product, switch on the heating system. The

gateway switch on as it is powered by the BridgeNet BUS.

1. For several moments, the gateway performs its startup proce-
dure, during which all the LEDs flash red in sequence.

2. After a few seconds, the BUS LED turns green and the WEB |t L
LED remains lit steady red. The device is now awaiting con- |- @
figuration and Sensys display (if the connectivity menu is avail- T

able) visualises the “ "'.-;-5(“ " icon.
L

541 Account Registration

Before starting the Wi-Fi configu-

ration procedure, check that Ari-

ston Net service is available in your
country and that your internet con-
nection is on-line.

- Download the Ariston Net app
from the Stores. Open the app
and register your account by en-
tering the requested information.

« Click on the link in the welcome
email to activate the new ac-
count.

|® arisTon

(&

Username (Emall)

REGISTRATION

= @11:00
(A ARISTON

REGISTRATION

User name (emall)

Secondary email

WARNING! Ariston Net supports the following encryption for Wi-Fi networks:

WEP, WPA/WPA2 Personal
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IMPORTANT:

You can use Ariston Net with several devices at once: simply use the same cre-
dentials to log in. The app includes an option for registering more than one Ari-
ston Net gateway with a single user account.

6. CONNECTING TO THE INTERNET
AND REGISTERING THE PRODUCT

Hold down the AP button (for at least 5 seconds) until the WEB led
flashes green. After a maximum of 40 seconds, the gateway creates a
new WiFi network that remains active for 10 minutes, after which you will
need to repeat the procedure.

IMPORTANT!

When running the TC and TD procedures described below, it is best
to leave the default setting DHCP = ON unchanged.

The setting DHCP=OFF must be selected for networks configured
in static IP mode.

61 Guided procedure for TELECONTROL (TC) with
or without the TELEASSISTANCE (TD) service

1. Open the app, login to your account and follow the guided procedure
2. The procedure was successful when:
- The gateway’s WEB led will start flashing green rapidly and then turn steady on to

confirm that the procedure was successful.

- the app displays a message confirming that the product has been registered.
- the display shows the basic screen with the © "-'g:\"‘ icon steady
3. You can now control your Ariston appliance remotely using the smartphone app or

on the web portal www.ariston-net.remotethermo.com.

6.2 Browser-based procedure for TELEASSISTANCE (TD)
without TELECONTROL ( TC)

Open your smartphone’s network settings and select “Remote Gw Thermo”

VIA APP VIA BROWSER
OPEN THE ARISTON NET APP, OPEN YOUR WEB BROWSER AND ENTER 19216811 IN THE
WITHOUT LOGGING, AND FOLLOW ADDRESS BAR. SELECT THE WI-FI NETWORK AND ENTER
THE GUIDED PROCEDURE. THE PASSWORD. WE RECOMMEND LEAVING THE DEFAULT

SETTINGS UNCHANGED
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6.2.1 Automatic connection with the APP

1. After connecting to the Remote Gw Thermo network, launch the Ariston Net app
and follow the prompts.

& WiFi configuration & WiFi configuration < WiFi configuration

Select your WiFi network Please insert password

from the list of available connections Procedure completed

The WIFI serlal number is
Password ©

DHCP 003300SK0333

Network 1

Network 2
The product is successfully connected
to the Internet if the web led is green and
steady on or if the display
shows the following icon

-
v

Network 3

The gateway’s WEB led will start flashing green rapidly and then turn steady on to
confirm that the procedure was successful.
The Sensys (if present) display visualises the “ =" icon steadily (if the connectivity

menu is available). The average waiting time is 2—3 minutes.
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6.2.2 Automatic connection with the browser
(as alternative to par. 5.2.1)

1. Connect to the Remote Gw Thermo | A K]

network, launch the web browser (Inter- .
net Explorer, Safari, Chrome, etc.) and 192.168.1.1 :
enter 192.168.11 in the address bar.

2. Make sure that the following options are
. PI i bel int d. d Confirm! by in ord
selected: e e bs i oo %
Authentication = Wpa & Wpa2 Personal,

Authentication type = Open

3. Select your own Wi-Fi (SSID) network e s )
and enter the password. prmre N

3. Leave the default setting DHCP = ON SV et

4. Click “Confirm” e

5. The gateway’s WEB led will start flash- S

ing green rapidly and then turn steady

on to confirm that the procedure was
successful. The Sensys (if present) dis- “
play visualises the “ "'ES‘ icon steadily (if
the connectivity menu is available). The

average waiting time is 2—3 minutes.

Warning!

After confirming the procedure, your device (smartphone, PC, tablet ...) will automati-
cally disconnect from the Remote GW Thermo network; an error page may appear in
the browser window that can be ignored.
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6.3 Configuration unsuccessful or requiring update

If it does not work (WEB led steady red, Sensys displaying “ "'-::'Q icon) repeat the pro-
cedure. The procedure must be repeated every time you make a change to the internet
network in your home (change to password, operator, router).

LEGEND:

“AP” Access Point open

“@X " No connection to the service or thermostat not configured correctly

“%1 " Thermostat connected to the router or internet but not to the Cloud

“Z " Thermostat configured correctly and connected to the internet and Cloud

=
“¥ " Software update in progress

7. ARISTON SERVICE CENTRES

Ariston Service Centres can access the Teleassistance platform by entering their cre-
dentials on the Ariston Net Portal:

https://www.ariston-net.remotethermo.com

For more information about the service contact the freephone Ariston Technical Con-
sultancy Centre.
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8. GATEWAY OPERATING STATUS

The three LEDs on the side of the gateway allow you to have instant feedback on the
operating status of the product.

LED CODES

WEB LED (internet connection)

Off Gateway is not powered or is OFF

Stable Green Gatgway correctly configured and connected to
the internet

Flashing Green (slow) Gateway waiting to be configured

Flashing Green (fast) Gateway connecting to the cloud

Stable Red No connection to the service or

Gateway or not configured correctly
BUS LED (connection with products which have the BridgeNet BUS protocol)

Off Gateway off
Stable Green BridgeNet Bus connection working
Stable Red BridgeNet Bus error or Bus cable is not connected
All LEDs
OFF Gateway off
Sequential flashing red Gateway startup
GATEWAY in operation (is enabled 2 minutes after
Flashing Green (ogni 5 sec.) configuration and disabled if there are errors, if the
button is pressed or the parameters are changed)
Flashing Green (alternating) Software update in progress
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1. GENERALIDADES

Gracias por elegir Light Gateway Ariston para activar Ariston NET,
El sistema ideado y producido por Ariston para ofrecer una nueva experien-
cia de uso de su sistema de calefaccion, calefaccidén y agua sanitaria.

Con Ariston Net se puede encender, apagar y controlar la temperatura de la
calefaccion, de la refrigeracién y del agua sanitaria desde un smartphone o
un ordenador, en cualquier momento y en cualquier lugar.

El sistema permite monitorizar constantemente los consumos energéticos
garantizando un ahorro en la factura del gas y avisa en tiempo real en caso
de fallo del producto.

El sistema permite monitorear constantemente los consumos energéticos
garantizando un ahorro en la factura del gas y avisa en tiempo real en caso
de fallo de la caldera.

Ademads, activando el servicio de teleasistencia, el centro de asistencia podra
resolver la mayor parte de los problemas a distancia.
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2. NORMAS DE SEGURIDAD

ATENCION

El siguiente manual es parte integrante y esencial del producto, se debe
conservar con cuidado y siempre debe acompafiar al producto, incluso en caso
de cambio de propiedad o de usuario, o de empleo para otra aplicacién.

No utilizar el producto con fines diferentes de aquellos especificados en el
manual. El fabricante no se hace responsable en caso de dafios derivados de
usos inadecuados del producto o falta de conformidad de la instalacion a las
instrucciones contenidas en este manual.

Todas las operaciones de mantenimiento del producto deberdn ser ejecutadas
exclusivamente por personal cualificado y con el empleo de repuestos originales
exclusivamente. El fabricante no se hace responsable en caso de dafios derivados
del incumplimiento de esta indicacién; el incumplimiento podria comprometer la
seguridad de la instalacién.

21 Normas de seguridad

LEYENDA DE SIMBOLOS:
A No respetar la advertencia significa un riesgo de lesiones para las personas, que
' en determinadas ocasiones pueden ser incluso mortales.

A No respetar la advertencia significa un riesgo de dafios para objetos, plantas o
animales, que en determinadas ocasiones pueden ser graves.
El fabricante no se hace responsable en caso de dafios derivados de usos
inadecuados del producto o falta de conformidad de la instalaciéon a las
instrucciones contenidas en este manual.

No realizar operaciones que requieran el retiro del aparato del lugar de
instalacion.

Dafios en el aparato.

No subirse a sillas, taburetes, escaleras o soportes inestables para efectuar la
limpieza del aparato.

Lesiones personales por caidas desde lo alto o por cortes (escaleras dobles).
No utilizar insecticidas, disolventes o detergentes agresivos para la limpieza
del aparato.

Dafio de las partes plasticas o pintadas.

No destinar el aparato a usos diferentes del uso doméstico normal.

Dafio del aparato por sobrecarga de funcionamiento.

Dafio de los objetos indebidamente tratados.

No permitir el uso del aparato a nifios o a personas inexpertas.

50/
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A Dafio del aparato por uso inadecuado.
Durante la limpieza, el mantenimiento y la conexién es necesario aislar el
aparato de la red de alimentacion desconectando la clavija de la toma.

A‘ Lesiones personales por electrocucion.

El aparato no esta disefiado para que lo utilicen nifios ni personas con capacidades
fisicas, sensoriales o mentales reducidas o carentes de la experiencia y el
conocimiento necesarios, salvo bajo las instrucciones y la vigilancia de una
persona responsable de su seguridad.

Vigilar a los nifios para que no jueguen con el aparato ni con los materiales del
embalaje (grapas metdlicas, sobres de pldstico, protecciones de poliestireno,
etc.).

El desmontaje de los paneles de proteccidon del producto y las operaciones de
conexion y mantenimiento de las partes eléctricas no deben ser efectuados por
personal no cualificado.

PRODUCTO CONFORME A LA DIRECTIVA EU 2012/19/EU- D.L.49/2014
sobre el tratamiento de los residuos de aparatos eléctricos y
electrénicos (RAEE).

El simbolo del contenedor tachado aplicado al aparato indica que el aparato

no debe eliminarse junto con la basura indiferenciada (desechos urbanos

mixtos) sino que debe gestionarse separadamente con el fin de someterlo a

operaciones especificas para la reutilizacién o el tratamiento, para eliminar o

desechar de manera segura las sustancias peligrosas para el medio ambiente

y extraer y reciclar las materias primas que se puedan reutilizar. El usuario es

responsable de entregar el aparato al final de su vida util a las estructuras

idéneas para su recoleccion.

Este tipo de aparato:

- no se debe desechar con la basura indiferenciada.

- se debe entregar en los centros de recoleccién (o islas ecoldgicas o
plataformas ecoldgicas) dispuestos por el municipio o por las empresas
encargadas de la higiene urbana.

- se puede entregar al revendedor en el momento de comprar un aparato
nuevo; el revendedor tiene la obligacién de retirarlo gratuitamente (retiro
“uno contra uno”).

Para més informacion sobre la eliminacién correcta del aparato, dirigirse al

servicio publico dedicado o a los revendedores.
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3. CARACTERISTICAS TECNICAS

GATEWAY

Conformidad

LVD: 2014/35/EU
EMC: 2014/30/EU
RED: 2014/53/EU
ROHS: 2011/65/EU

Estandar

LVD: EN 60950-1; EN 62479

EMC: ETSI EN 301489-1;, ETSI EN301489 17
RED: ETSI EN 300 328

ROHS: EN50581

Instalacién del producto

Fijado sobre la pared o sobre cualquier superficie lisa

Temperaturas operativas

-10°C = 60°C

Temperaturas de almacenamiento

-20°C +70°C

Alimentacion

0-24V = Powered by Ebus2 Ariston BridgeNet®

Consumo del Gateway

Max 40 mA = Max 0,/ W

Consumo total (dispositivos BUS)

Max 120 mA + Max 3 W

Masa 01kg
Grado de proteccion IP 20
Gateway
120 mm 23,3 mm
— 3 U
2 3
- @ 3
3
i
XZ—’—’—J L
Leyenda:

1. LED Bus BridgeNet
2. LED conexién Internet

3. Tecla de configuracion Wi-Fi

Para descargar rapidamente de Internet el manual de instrucciones de la interfaz de
sistema Sensys, ya existente en algunos esquemas de instalacion, utilizar el siguiente

enlace:

http://www.ariston.com/es/ariston-net
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4. INSTALACION DEL GATEWAY

A iATENCION!

La instalacién debe ser realizada por personal técnico especializado.

Antes del montaje, desactivar la alimentacién del producto. El cable BUS BridgeNet
estd polarizado: para evitar problemas de puesta en marcha del sistema, respetar la
polaridad (T con T, B con B) entre todos los componentes del sistema.

Se entiende por “Teleasistencia” (TD) el servicio dirigido al Centro de Asistencia
Técnica a través del cual se habilitan a distancia todas las funciones de asistencia
del producto de Ariston Net.

Se entiende por “Telecontrol” (TC) el servicio dirigido al usuario final mediante el
cual utilizar la aplicacion para smartphones o el portal web para monitorizar y con-
figurar el producto Ariston.

Nota: EI TC es posible sdlo si se instala también Sensys.

La activacion de los servicios Ariston Net es rapida y sencilla; se realiza en sélo
3 pasos!

INSTALACION REGISTRO DE LA TR O DEA
DEL PRODUCTO /| CUENTA CUENTA Y |

En esta seccidn se ilustran algunos de los esquemas principales de la instalacion
que pueden realizarse con Ariston Net y otros accesorios ya presentes en la gama
de productos Ariston, asi como los tipos de servicio que pueden activarse con
dichas configuraciones.

Para obtener informacién complementaria y detalles sobre los esquemas de insta-
lacién que aparecen a continuacién, péngase en contacto con el Centro de Asi-
stencia Técnica Ariston.
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441 Tipos de instalaciones que pueden realizarse en las calderas

Tipo 1

Sustitucion del gateway en un sistema de calefaccién basico con TC y TD activa-

dos (fig.1)

Sistema de calefaccion béasico Ariston dotado de protocolo BUS BridgeNet, donde se

desea sustituir el gateway para habilitar los servicios de Telecontrol y Teleasistencia

Ariston Net.

Acciones necesarias:

- Instalar el Gateway, conectandolo al sistema de calefaccién mediante la conexion
BUS BridgeNet

o

fig1

GATEWAY SENSYS

I ==

Tipo 2

Activacién sélo de TD en un sistema de calefaccidn basico (fig.2)

Sistema de calefaccion basico Ariston dotado de protocolo BUS BridgeNet, donde se

desea activar la sola Teleasistencia sin instalar el accesorio Ariston Sensys.

Acciones necesarias (fig.3):

En esta configuracion se puede dejar instalado un accesorio de termorregulacion

ON/OFF ya presente en la vivienda. Por lo tanto, es suficiente:

- Instalar el Gateway, conectandolo al producto de calefaccion mediante la cone-
xion BUS BridgeNet.

fig.2 fig.3
TERMOSTATO GATEWAY TERMOSTATO
=] @ﬁ
T BUS | | TA
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Tipo 3

Activacion de TD y TC en un sistema con Sensys ya instalada.

Sistema de calefaccion basico Ariston dotado de protocolo BUS BridgeNet, con ac-
cesorio Ariston Sensys ya instalado, donde se desea activar Telecontrol y Teleasis-
tencia:

- Situacion inicial (fig. 4)

- Situacion final (fig. 5)

a A

fig.4 fig.5
SENSYS GATEWAY SENSYS
= _ [==]
BUS BUS

NOTA:

Para evitar problemas de interferencia, utilice un cable blindado o un cable
doble trenzado. Las siguientes versiones software de Ariston Sensys no son
compatibles con Ariston Net:

- 01.00.00

- 01.00.04

En ese caso, cambiar el Sensys existente por uno nuevo.
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4.2 Tipos de instalaciones que pueden realizarse en los sistemas

Tipo 1

Activacion de TD y TC en un sistema con bomba de calor para una sola zona (fig.1)

Sistema en el que el producto Ariston estd conectado exclusivamente a un Unico

accesorio de termorregulacion y en el cual se desea activar los servicios de Tele-

control y Teleasistencia Ariston Net. Es posible telecontrolar la refrigeracion si esta

disponible.

Acciones necesarias (fig.2):

- Instalar el Gateway, conectandolo al sistema de calefaccion mediante la conexion
BUS BridgeNet.

fig.1
SENSYS

L]

BUS

©)
fig.2
GATEWAY SENSYS
=
BUS
. %
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Tipo 2

Activacién de TD y TC en un sistema con bomba de calor con 2 zonas hidraulicas

(zone manager integrado o externo) controlado por dispositivos BUS BridgeNet

(fig.3)

Sistema donde esté el producto Ariston y al cual estdn conectados accesorios de

gestion de las zonas BUS BridgeNet como Ariston Sensys y/o Sensor Ambiente. Es

posible telecontrolar la refrigeracion si esta disponible.

Acciones necesarias (fig.4):

- Instalar el Gateway conectandolo mediante la conexién BUS BridgeNet, sistema
de calefaccion

- Sustituir el Sensor Ambiente con Ariston Sensys

fig.3
SENSYS ROOM SENSOR
L

BUS

_____________

fig.4
GATEWAY SENSYS

1] [

BUS

N e e B = S S

_____________
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Tipo 3

Activaciéon de TD y TC en un sistema con 2 zonas hidraulicas (zone manager in-

tegrado o externo) controlado por dispositivos BUS BridgeNet y ON/OFF (fig.5)

Sistema donde esté el producto Ariston y al cual estdn conectados accesorios de

gestion de las zonas BUS BridgeNet como Ariston Sensys y/o accesorios ON/OFF.

Es posible telecontrolar la refrigeracion si esta disponible.

Acciones necesarias (fig.6):

- Instalar el Gateway conectandolo mediante la conexién BUS BridgeNet, sistema
de calefaccion

- Sustituir el dispositivo ON/OFF con Ariston Sensys

fig.5
SENSYS  TERMOSTATO

; i
1 1
1 1
! |
@) : -
1 foee 1
P S . 1
1 1
1 1
! t |
e
fig.6
GATEWAY  SENSYS
BUS
o I A e :
1 1l
1 Il
| |
1 Il
O : ] ! ZONE
¢ CTTFR 1 MANAGER
S
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Tipo 4

Activaciéon de TD y TC en un sistema hibrido basico (fig.7)

Sistema en el que el producto Ariston estd conectado exclusivamente a un Unico ac-

cesorio de termorregulacion y en el cual se desea activar los servicios de Telecontrol

y Teleasistencia Ariston Net. Es posible telecontrolar la refrigeracion si esta disponible.

Acciones necesarias (fig.8):

- Instalar el Gateway, conectandolo al sistema de calefaccion mediante la conexion
BUS BridgeNet.

Q

fig.7
SENSYS
Isd
BUS
©
|
fig.8
GATEWAY SENSYS
©
al
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Tipo 5

Activaciéon de TD y TC en un sistema hibrido con hasta 2 zonas hidrdulicas con-

trolado por dispositivos BUS BridgeNet (fig.9)

Sistema donde esté el producto Ariston y al cual estdn conectados accesorios de

gestion de las zonas BUS BridgeNet como Ariston Sensys y/o Sensor Ambiente. Es

posible telecontrolar la refrigeracion si esta disponible.

Acciones necesarias (fig.4):

- Instalar el Gateway conectandolo mediante la conexién BUS BridgeNet, sistema
de calefaccion

- Sustituir el Sensor Ambiente con Ariston Sensys

- Instalar el kit zone manager especifico para la gestion de la refrigeracion (3319079)

a

fig.9
SENSYS SENSORE AMBIENTE

-

— BUS

KIT ZONE
.ﬂl MANAGER

©
B
I_

BUS

KIT ZONE
MANAGER

fig10
GATEWAY SENSYS
]
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Tipo 6

Activaciéon de TD y TC en un sistema hibrido bdsico con calentador de agua sa-

nitaria (fig.11)

Sistema en el que el producto Ariston esta conectado exclusivamente a un Unico

accesorio de termorregulacion y en el cual se desea activar los servicios de Tele-

control y Teleasistencia Ariston Net. Es posible telecontrolar la refrigeracion si esta

disponible.

Acciones necesatrias (fig.12):

- Instalar el Gateway, conectandolo al sistema de calefaccion mediante la conexién
BUS BridgeNet.

a

fig.11

SENSYS

fig12

GATEWAY  SENSYS

s S S o S
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Tipo 7

Activacién de TD y TC en un sistema hibrido con hasta 2 zonas hidraulicas con-

trolado por dispositivos BUS BridgeNet con calentador de agua sanitaria (fig.13)

Sistema donde esté el producto Ariston y al cual estdn conectados accesorios de

gestion de las zonas BUS BridgeNet como Ariston Sensys y/o Sensor Ambiente. Es

posible telecontrolar la refrigeracion si esta disponible.

Acciones necesarias (fig.14):

- Instalar el Gateway conectéandolo mediante la conexién BUS BridgeNet, sistema
de calefaccion

- Sustituir el Sensor Ambiente con Ariston Sensys

- Instalar el kit zone manager especifico para la gestion de la refrigeracion (3319079)

0

fig13
SENSYS ROOM SENSOR

KIT ZONE
MANAGER

GATEWAY  SENSYS

BUS

( KIT ZONE
MANAGER

NOTA:
PARA INFORMACION SOBRE LOS OTROS ESQUEMAS POSIBLES, CONSULTAR CON EL CENTRO DE ASISTENCIA DE CONFIANZA
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4.3 Instalacion del Gateway a la pared

Fije la placa de soporte al muro con los
tornillos suministrados.

Gire el Gateway.

Fije temporalmente el Gateway a la
placa mediante los ganchos correspon-
dientes.

Quite el Gateway de la posicién tempo-
ral (figura 2) y fijelo a la placa ejerciendo
presién en los lados hasta que se oiga
el clic de los cuatro pequefios ganchos
laterales.

]
—Q=]

Conecte el par de hilos del conector BUS
BridgeNet en el circuito impreso de la cal-
dera al conector BUS BridgeNet del Ga-
teway (respetando la polaridad B con By
T con T)*. Con la herramienta especial su-
ministrada, ejerza una ligera presion sobre
las lengletas.
* para facilitar la conexion
de los cables se puede
quitar la lengleta de

plastico como se mues-
tra en la imagen.

6

Colocar sobre la base Ariston Sensys (en
su defecto, colocar la tapa contenida en el
embalaje) y empujar delicadamente hacia
abajo.
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4.4 Instalacion del Gateway a bordo del sistema

{ATENCION!

Antes de aplicar la cinta adhesiva de
doble cara se recomienda limpiar bien
la superficie a la cual se aplicara.

1. Aplique la cinta adhesiva de doble
cara detrds de la placa de soporte
(Figura 7), quite la lamina protectora y
fijela a la chapa de la caldera.

2.Fijela a la placa ejerciendo presion en
los lados (Figura 8).

3.Aplique la cubierta ejerciendo una
ligera presion (Figura 9).
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5. CONEXION A INTERNET MEDIANTE APP
O NAVEGADOR WEB

Después de efectuar la instalaciéon del producto, encienda el si- 7\ 7\
stema de calefaccion. El Gateway se encendera, ya que recibe U U

alimentacion del BUS BridgeNet.

1. Durante unos instantes el Gateway efectta un procedimiento
de inicio, durante el cual todos los leds parpadean en secuen- '

cia en color rojo. \@’ w@
2. Después de unos segundos, el led BUS se pone de color ver- |45+

de, y el led WEB permanece encendido de color rojo. El dis-

positivo ahora esta en espera de configuracion, y en el display | e .

de Sensys (si esta disponible el menu conectividad) aparece @ ‘@

. O p— )
elicono 5%

54 Registro de la cuenta

Antes de dar inicio al procedimien-
to de configuracion Wi-Fi, verifique
la disponibilidad el servicio Ariston
Net en el pais correspondiente y el
funcionamiento correcto de la co-
nexion disponible a Internet.

» Descargue la APP Ariston Net de
las tiendas de aplicaciones. Abra
la APP y registre la cuenta introdu-
ciendo los datos requeridos.

. Consulte su bandeja de entrada
y haga clic

en el enlace presente en el correo
de bienvenida para activar la cuen-
ta de usuario

[® amisTon

Username (Emall)

REGISTRATION

= @11:.00
(A ARISTON

REGISTRATION

User name (email)

{ATENCION! El Ariston Net es compatible con los siguientes cifrados para Wi-

Fi: WEP, WPA/WPA2 Personal
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iIMPORTANTE!

El Ariston Net puede usarse desde varios dispositivos al mismo tiempo,
utilizando siempre las mismas credenciales de acceso.

Para registrar varios Gateways Ariston Net en una Unica cuenta de usuario,
utilice la funcién correspondiente en la APP.

6. CONEXION A INTERNET Y REGISTRO DEL
PRODUCTO

Mantenga presionado el botén AP (durante por lo menos 5 segundos)
hasta que el led WEB se ponga verde intermitente. Después de maxi-
mo 40 segundos, el Gateway crea una nueva red Wi-Fi que permane-
cerd activa 10 minutos, transcurridos los cuales serd necesario repetir
el procedimiento.

iIMPORTANTE!

Para los procedimientos TC y TD descritos en los siguientes parra-
fos, se recomienda dejar activa la configuracién predefinida DHCP
= ON. La opcién DHCP =OFF puede requerirse en caso de redes con
IP estatica.

61 Procedimiento guiado en caso de TELECONTROL (TC)
con o sin servicio de TELEASISTENCIA (TD)

1. Abra la App, acceda con la cuenta creada previamente y siga las instrucciones del
procedimiento guiado.
2. El producto quedara correctamente cuando:
- el procedimiento se concluird con éxito cuando el led WEB del Gateway empieza
a parpadear rapidamente con luz verde, para luego quedar fijo.
- en la App aparezca el mensaje de producto registrado con éxito.
- en el display aparezca la pantalla basica con el icono * = fijo
3. A partir de este momento se podra controlar a distancia el producto Ariston me-
diante la App para smartphones o el portal web www.ariston-net.remotethermo.
com.
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6.2 Procedimiento si se dispone Unicamente de
TELEASISTENCIA (TD) sin TELECONTROL (TC)

Abra los ajustes de red de su dispositivo smartphone/PC y seleccione la red
Remote Gw Thermo.

MEDIANTE APP MEDIANTE NAVEGADOR

ABRA EL NAVEGADOR WEB E INGRESE LA
! DIRECCION 19216811 EN LA BARRA DE
Y s e 1o DIRECCIONES. SELECCIONE LA RED WIFI E
INGRESE LA CONTRASERA.
GUIADO. SE RECOMIENDA NO MODIFICAR
LASCONFIGURACIONES PREDETERMINADAS

ABRA LA APP ARISTON NET,

6.21 Configuracion mediante el boton AP

1. Después de conectarse a la red Remote Gw Thermo, abra la APP Ariston Net y
siga los pasos indicados.

< WiFi configuration < WiFi configuration < WiFi configuration

Select your WiFi network Please insert password

from the list of available connections Procedure completed

The WIFI serlal number is

003300SK0333

Password
Network 1
DHCP
Network 2
The product is successfully connected
to the Internet if the web led is green and
steady on or if the display
shows the following icon

-
v

Network 3

El procedimiento se concluird con éxito cuando el led WEB del Gateway empieza a
parpadear rdpidamente con luz verde, para luego quedar fijo.

El display de Sensys (si lo hay) muestra el icono * '%-" fijo (si esta disponible el menu
conectividad). El tiempo de espera medio es de unos 2 o 3 minutos.
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6.2.2 Conexiéon automatica mediante navegador
(en alternativa al punto 5.2.1)

1. Después de conectarse a la red Remo- 9. m10:50
te Gw Thermo, abra el navegador web
(Internet Explorer, Safari, Chrome, etc.)y 192.168.1.1
escriba 192.168.1.1 en la barra de direc-
ciones.

2. Aseglrese de que estén seleccionadas [iiaaibtae it sttt
las siguientes opciones:
Authentication = Wpa & Wpa2 Personal,

Autentication type = Open —
3. Seleccione la red Wi-Fi (SSID) corre- Athemcoton ype: LR
spondiente e introduzca la contrasefia. g;;slg:'g;_ et
3. Deje la configuracion predeterminada Satlo P Address:
DHCP = ON. Gateway Address:

DNS Address:

4. Haga clic en “Confirm” (confirmar).
5. El procedimiento se concluird con éxito
cuando el led WEB del Gateway em- “
pieza a parpadear rédpidamente con luz
verde, para luego quedar fijo. El display
de Sensys (si lo hay) muestra el icono “
‘%‘:‘” fijo (si esta disponible el menu co-
nectividad). El tiempo de espera medio
es de unos 2 0 3 minutos.

jAtencion!

Después de confirmar el procedimiento, el dispositivo (smartphone, PC, Tablet...) se
desconectard automaticamente de la red Remote Gw Thermo; en el navegador se
podria visualizar una pagina de error que no debe tomarse en consideracién.
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6.3 Configuracion no lograda o no actualizada

Si el procedimiento no se concluye con éxito (led WEB rojo encendido y en el display

o)
del Sensys, el icono “ X ”), repita el procedimiento descrito anteriormente. El proce-
dimiento se debe repetir cada vez que se realiza una modificacién en la red Internet
de la vivienda (cambio de contrasefia, de operador o de router).

LEYENDA:
‘AP” Access Point aperto
“@X " Ausencia de conexion al servicio o termostato no configurado correctamente

Termostato conectado al router o a Internet pero no a la nube
Termostato correctamente configurado y conectado a Internety a la nube
Actualizacion del software en curso

7. CENTROS DE ASISTENCIA ARISTON

Los centros de asistencia Ariston permiten acceder a la plataforma de teleasistencia
introduciendo los datos de acceso en el portal Ariston Net:

https://www.ariston-net.remotethermo.com

Para mas informacion sobre el servicio, llame al nimero gratuito del Centro de Asi-
stencia Técnica Ariston Thermo.
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8. ESTADO DE FUNCIONAMIENTO DEL GATEWAY

Los leds situados lateralmente en el Gateway permiten obtener un feedback inme-
diato sobre el estado de funcionamiento del producto.

CODIFICACION DE LOS LEDS

Led WEB (conexion a Internet)

Apagado Gateway no alimentado o apagado

Verde fijo Gateway correctamente configurado y conectado a
Internet

Verde intermitente (lento) Gateway en espera de ser configurado

Verde intermitente (veloz) Gateway en fase de conexion a la nube

Ausencia de conexién al servicio o

Roio fii
olotijo Gateway no configurado correctamente

Led de BUS (conexién con productos que cuentan con el protocolo BUS BridgeNet)

Apagado Gateway apagado

Verde fijo Conexion Bus BridgeNet en funcionamiento
Rojo fijo Error Bus BridgeNet o cable Bus no conectado
TODOS LOS LEDS

Apagados Gateway apagado

Rojo intermitente secuencial Activacion del Gateway

Gateway en funcionamiento (se activa 2 minutos
después de la configuracion y se desactiva en caso
de errores, presion del botdon, modificacion de los
parametros).

Verde intermitente (cada 5 s)

Verde intermitente Actualizacion del software en curso
(alternativamente)
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1. INFORMAGCOES GERAIS

Obrigado por ter escolhido o light gateway Ariston capaz de ativar Ariston
NET, o sistema criado e produzido pela Ariston para fornecer uma nova ex-
periéncia de uso do arrefecimento e aquecimento doméstico e de dgua sa-
nitaria.

Com Ariston Net pode ligar, desligar e controlar a temperatura do aqueci-
mento, do arrefecimento e da dgua sanitdria através do smartphone ou do
computador, sempre e a partir de qualquer lado.

Permite monitorizar constantemente os consumos energéticos garantindo
poupar na fatura do gas e avisa-o em tempo real em caso de avaria do pro-
duto.

Permite monitorizar constantemente os consumos energéticos garantindo
poupar na fatura do gds e avisa-o em tempo real em caso de avaria da caldeira.
Além disso, ativando o servico de teleassisténcia, o centro de assisténcia
pode resolver a maior parte dos problemas a distancia.

Para mais informacdes sobre a plataforma Ariston Net, é possivel consultar o
site http://www.ariston.com/pt
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2. REGRAS DE SEGURANCA

ATENCAO

O seguinte manual é parte integrante e essencial do produto; deve ser bem
guardado e acompanhar sempre o produto, mesmo em caso de transferéncia
para outro proprietdrio ou utilizador, ou em caso de utilizacdo noutra aplicagao.

Nao é permitido utilizar o produto para outros fins diferentes dos especificados
no presente manual. O produtor ndo assume qualquer responsabilidade
por eventuais danos causados por um uso indevido do produto ou pela ndo
adequacdo da instalagdo as instru¢des fornecidas neste manual.

Todas as operagbes de manutencdo no produto devem ser efetuadas
exclusivamente por pessoal qualificado e mediante a utiliza¢do exclusiva de pegas
sobressalentes originais. O produtor ndo assume qualquer responsabilidade por
eventuais danos relacionados com a ndo observancia desta indicagdo, o que
pode comprometer a segurancga da instalagcdo.

2.1 Regras de seguranca

Legenda dos simbolos:
A A ndo observancia de uma adverténcia implica risco de lesdes, em determinadas
" circunstancias até mesmo mortais, nas pessoas.

A A ndo observancia de uma adverténcia implica risco de danos, em determinadas
circunstancias até mesmo graves, nos objetos, nas plantas ou nos animais.
O produtor ndo assume qualquer responsabilidade por eventuais danos
causados por um uso indevido do produto ou pela ndo adequacao da instalacdo
as instrucdes fornecidas neste manual.

Nao realize operacdoes que impliqguem a remogdo do aparelho da sua
instalacdo.

A Danos do aparelho.
Nao suba para cadeiras, bancos, escadas ou suportes instdveis para efetuar a
limpeza do aparelho.

A‘ LesBes pessoais causadas por queda ou corte (escadotes).
Nao utilize inseticidas, solventes nem detergentes agressivos para a limpeza
do aparelho.

A Danos nas pecgas de material pldstico ou pintadas.
Nao utilize o aparelho para fins diferentes do de uma utilizacdo doméstica
normal.
Danos no aparelho por sobrecarga de funcionamento.
Danos nos objetos tratados indevidamente.
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Nao permita que criancas ou pessoas inexperientes utilizem o aparelho.

Danos no aparelho causados por uma utilizagdo indevida.
Durante os trabalhos de limpeza, manutengdo e conexao é necessario isolar o
aparelho da rede de alimentacao, retirando a ficha da tomada.
LesGes pessoais por eletrocussao.

O aparelho ndo pode ser utilizado por pessoas (incluindo criangas) com
capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas, nem por pessoas sem
experiéncia ou conhecimento, a menos que tenham beneficiado, através da
intermediagdo de uma pessoa responsavel pela sua seguranca, de vigilancia ou
que tenham recebido instru¢cdes adequadas sobre a utilizacdo do aparelho.

As criangas devem ser mantidas sob vigilancia para evitar que brinquem com o
aparelho e com todos os outros materiais de embalagem do produto (agrafos,
sacos de plastico, protecdes em poliestireno, etc.).

A remocdo dos painéis de protecdo do produto e todas as operacbes de
manutencdo e ligagdo das partes elétricas ndo devem nunca ser efetuadas por
pessoal ndo qualificado.

PRODUTO EM CONFORMIDADE COM A DIRETIVA EU
2012/19/EU- D.Leg.49/2014

relativo ao tratamento dos residuos de aparelhos elétricos e
eletrénicos (RAEE).

O significado do simbolo do contentor de lixo barrado com uma cruz colocado

no aparelho indica que o produto ndo deve ser tratado em conjunto com os

residuos ndo separados (ou seja, juntamente com os “residuos urbanos mistos”)

mas deve ser gerido em separado, com o objetivo de submeté-lo as operacdes

adequadas para reutilizacdo ou tratamento, para remover e eliminar de forma

segura eventuais substancias perigosas para 0 ambiente e extrair e reciclas as

matérias-primas que podem ser reutilizadas. O utilizador é responsavel pela

entrega do aparelho em fim de vida no centro de recolha apropriado.

Estes tipos de aparelhos:

- nunca devem ser eliminados juntamente com os residuos nao diferenciados

- devem ser entregues aos Centros de Recolha (chamados também de ilhas
ecoldgicas, plataformas ecoldgicas), do Municipio ou das Sociedades de
higiene urbana.

- quando adquire um novo aparelho, é possivel entregar um aparelho velho ao
vendedor, que o deve recolher gratuitamente (recolha “um contra um”).

Para mais informacdes sobre a correta eliminacdo dos aparelhos, os utilizardes

podem contactar o servico publico especifico ou os revendedores.

7/



PT

3. CARACTERISTICAS TECNICAS

GATEWAY

Conformidade LVD: 2014/35/EU

EMC: 2014/30/EU

RED: 2014/53/EU

ROHS: 2011/65/EU

Standard LVD: EN 60950-1; EN 62479

EMC: ETSI EN 301489-1; ETSI EN301489 17
RED: ETSI EN 300 328

ROHS: EN50581

Instalacdo do produto Fixo na parede ou em qualquer superficie lisa
Temperaturas de funcionamento |-10°C + 60°C

Temperaturas de armazenamento |-20°C = 70°C

Alimentacao 0-24V = Alimentado por Ebus2 Ariston BridgeNet®
Consumo do Gateway Méx. 40 mA = Méx. 0,7 W
Consumo total (dispositivos BUS) |Max. 120 mA + Méax. 3 W
Massa 01 kg
Grau de protecao IP 20
Gateway
120 mm 23,3 mm

=

—————+ U

Legenda:

1. LED Bus BridgeNet

2. LED ligacdo internet

3. Tecla de configuracdo Wi-Fi

Para descarregar rapidamente da Internet o manual de instrucdes da interface do sis-
tema Sensys, ja presente em alguns esquemas de instalacao, utilize a ligagdo seguinte:
http://www.ariston.com/pt

\75



PT

4. INSTALACAO DO GATEWAY

A ATENCAO!

A instalacdo deve ser efetuada por um técnico qualificado.

Antes da montagem, deve desativar a alimentagao do produto. O cabo BUS Bridge-
Net é polarizado: para evitar problemas de ligacdo do sistema, respeite a polaridade
(T com T, B com B) de todos os componentes do sistema.

Por “Teleassisténcia” (TD), entende-se o servico orientado para o Centro de As-
sisténcia Técnica, através do qual sdo ativadas todas as funcdes de assisténcia
remota do produto Ariston Net.

Por “Telecontrolo” (TC), entende-se o servico orientado para o utilizador final,
através do qual este pode utilizar a aplicacdo do smartphone ou do portal da Web
para monitorizar e configurar o seu produto Ariston.

Nota: O TC é possivel apenas se instalar também a Sensys

Ativar os servicos Ariston Net é simples e rapido, bastam apenas 3 passos!

INSTALAGAO REGISTO :'r!ﬁégﬁgTAReelsm
DO PRODUTO DA CONTA DO PRODUTO

No paragrafo seguinte, sdo indicados alguns dos principais esquemas de sistema
realizdveis utilizando Ariston Net e outros acessorios ja presentes na gama de pro-
dutos Ariston, bem como os tipos de servicos ativaveis com essas configuracdes.
Para mais informacgdes e detalhes sobre os esquemas de instalacdo seguintes,
contacte o Centro de Consultoria Técnica Ariston.
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441 Tipologias de instalacoes realizaveis nos produtos caldeira

Tipo 1

Substituicdo do gateway num sistema de aquecimento base com TC e TD ativa-

das (fig.1)

Sistema de aquecimento base Ariston equipado com protocolo BUS BridgeNet, em

que se pretende substituir o gateway para habilitar os servigos de Telecontrolo e

Teleassisténcia Ariston Net.

Acbes necessarias:

- Instalar o gateway, ligando-o ao sistema de aquecimento com a ligagdo BUS
BridgeNet

o

fig1

GATEWAY SENSYS

I ==

Tipo 2

Ativacdo apenas do TD num sistema de aquecimento base (fig.2)

Sistema de aquecimento base Ariston com protocolo BUS BridgeNet, em que se preten-

de ativar apenas a Teleassisténcia, sem instalar o acessorio Chaffoteaux Ariston Sensys.

Acbes necessarias (fig. 3):

Nesta configuragdo, é possivel deixar instalado um acessério de termorregulacao

ON/OFF, ja presente na casa. Como tal, é suficiente:

- Instalar o gateway, ligando-o ao produto de aquecimento com a ligacdo BUS
BridgeNet.

fig.2 fig.3

TERMOSTATO GATEWAY TERMOSTATO

TA BUS | [TA
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Tipo 3

Ativacdo de TD e TC num sistema com Sensys ja instalado.

Sistema de aquecimento base Ariston com protocolo BUS BridgeNet, com acessoério
Ariston Sensys ja instalado em que se pretende ativar o Telecontrolo e a Teleassis-
téncia:

- Situacao inicial (Fig. 4)

- Situacao final (Fig. 5)

a A

fig.4 fig.5
SENSYS GATEWAY SENSYS
= _ [==]
BUS BUS

NOTA:

Para evitar problemas de interferéncias, utilize um cabo blindado ou um par de
fios entrelacados.

As seguintes versdes de software de Ariston Sensys ndo sdo compativeis com
Ariston Net:

- 01.00.00

- 01.00.04

Neste caso, substituir a Sensys existente por uma nova.
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4.2 Tipologias de instalacoes realizaveis nos sistemas

Tipo 1

Ativacdo de TD e TC num sistema com bomba de calor de uma sé zona (fig.1)

Sistema onde o produto Ariston é ligado exclusivamente a um Unico acessorio de

termorregulacdo e onde se pretende ativar os servicos de Telecontrolo e Teleas-

sisténcia Ariston Net. E possivel controlar & distancia o arrefecimento, se disponivel.

AcOes necessarias (fig. 2):

- Instalar o gateway, ligando-o ao sistema de aquecimento com a ligagao BUS Bri-
dgeNet

fig.1
SENSYS
[
BUS
©
fig.2
GATEWAY SENSYS
][]
[
BUS
. %
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Tipo 2

Ativacdo de TD e TC num sistema de bomba de calor com 2 zonas hidraulicas

(zonas manager integrado ou externo) controlado por dispositivos BUS Bridge-

Net (fig.3)

Sistema onde esta presente o produto Ariston, ao qual estao ligados acessorios de

gest&o das zonas Bus BridgeNet como Ariston Sensys e/ou Sensor Ambiente. E pos-

sivel controlar a distancia o arrefecimento, se disponivel.

Acbes necessarias (fig. 4):

- Instale o gateway, ligando-o, através da ligagdo BUS BridgeNet, ao sistema de
aguecimento

- Substituir o Sensor Ambiente por Ariston Sensys

fig.3
SENSYS SENSORE AMBIENTE
L

BUS

_____________

fig.4
GATEWAY SENSYS

C 2] &=

BUS

e e B = CHE BT

_____________
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Tipo 3

Ativacdo de TD e TC num sistema com 2 zonas hidraulicas (zonas manager inte-

grado ou externo) controlado por dispositivos BUS BridgeNet e ON/OFF (fig.5)

Sistema onde esta presente o produto Ariston, ao qual estao ligados acessorios de

gestao das zonas Bus BridgeNet como Ariston Sensys e/ou acessorios ON/OFF.

E possivel controlar a distancia o arrefecimento, se disponivel.

Acbes necessarias (fig. 6):

- Instale o gateway, ligando-o, através da ligagdo BUS BridgeNet, ao sistema de
aguecimento

- Substituir o dispositivo ON/OFF por Ariston Sensys

fig.5
SENSYS  TERMOSTATO

_____________

fig.6

GATEWAY SENSYS

ZONE
MANAGER

e Oy S Oy O |
us]
C
]
il

.............
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Tipo 4

Ativacdo de TD e TC num sistema hibrido base (fig.7)

Sistema onde o produto Ariston € ligado exclusivamente a um Unico acessorio de

termorregulagcdo e onde se pretende ativar os servicos de Telecontrolo e Teleas-

sisténcia Ariston Net. E possivel controlar & distancia o arrefecimento, se disponivel.

Acbes necessarias (fig. 8):

- Instalar o gateway, ligando-o ao sistema de aquecimento com a ligagao BUS Bri-
dgeNet

Q

fig.7

SENSYS

L]

BUS

fig.8
GATEWAY SENSYS
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Tipo 5

Ativacdo de TD e TC num sistema hibrido até 2 zonas hidrdulicas controlado por

dispositivos BUS BridgeNet (fig.9)

Sistema onde esta presente o produto Ariston, ao qual estao ligados acessorios de

gestdo das zonas Bus BridgeNet como Ariston Sensys e/ou Sensor Ambiente. E pos-

sivel controlar a distancia o arrefecimento, se disponivel.

Acles necessarias (fig. 4):

- Instale o gateway, ligando-o, através da ligagdo BUS BridgeNet, ao sistema de
aguecimento

- Substituir o Sensor Ambiente por Ariston Sensys

- Instalar o kit zone manager especifico para a gestdo do arrefecimento (3319079)

a

fig.9
SENSYS SENSORE AMBIENTE
[
— BUS
'iﬂl MANAGER
©
fig10

GATEWAY  SENSYS

% =
( BUS

KIT ZONE
MANAGER

PR & amisTon
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Tipo 6

Ativacdo de TD e TC num sistema hibrido base com caldeira sanitaria (fig.11)

Sistema onde o produto Ariston é ligado exclusivamente a um Unico acessoério de

termorregulagcdo e onde se pretende ativar os servicos de Telecontrolo e Teleas-

sisténcia Ariston Net. E possivel controlar & distancia o arrefecimento, se disponivel.

AcBes necessarias (fig. 12):

- Instalar o gateway, ligando-o ao sistema de aquecimento com a ligagdo BUS Bri-
dgeNet

fig.11

SENSYS

fig12
GATEWAY SENSYS

T 4+ 4 4 1
f {]
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Tipo 7

Ativacdo de TD e TC num sistema hibrido até 2 zonas hidrdulicas controlado por

dispositivos BUS BridgeNet com caldeira sanitaria (fig.13)

Sistema onde esta presente o produto Ariston, ao qual estao ligados acessorios de

gest&o das zonas Bus BridgeNet como Ariston Sensys e/ou Sensor Ambiente. E pos-

sivel controlar a distancia o arrefecimento, se disponivel.

Acbes necessarias (fig. 14):

- Instale o gateway, ligando-o, através da ligagdo BUS BridgeNet, ao sistema de
aguecimento

- Substituir o Sensor Ambiente por Ariston Sensys

- Instalar o kit zone manager especifico para a gestdo do arrefecimento (3319079)

0

fig13
SENSYS SENSORE AMBIENTE

KIT ZONE
MANAGER

GATEWAY  SENSYS

BUS

( KIT ZONE
MANAGER

NOTA:
PARA INFORMAGOES SOBRE OUTROS ESQUEMAS POSSIVEIS, CONSULTAR O CENTRO DE ASSISTENCIA DA SUA ZONA
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4.3 Instalacao do gateway na parede

Fixe a placa de suporte na parede,
utilizando os parafusos fornecidos.

Fixe temporariamente o gateway a
placa com os respetivos ganchos.

Retire o gateway da posicdo
temporaria (figura 2) e fixe-o a placa,
fazendo pressao nos lados até sentir o
encaixe dos quatro ganchos laterais.

=0= |

Ligue o par de fios do conector BUS Brid-
geNet da placa da caldeira ao conector
BUS BridgeNet do gateway (respeitando
a polaridade Bcom B e T com T)*. Com o
respetivo instrumento fornecido, efetue
uma ligeira pressdo nas linguetas.
* Para agilizar a ligacdo
dos cabos, é possivel
remover a lingueta de

plastico conforme ilustra-
do na figura.

Posicionar Ariston Sensys (se presente,
caso contrario inserir a tampa presente na
embalagem) na base, empurrando-a deli-
cadamente para baixo.
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4.4 Instalacao do gateway no sistema

ATENCAO!

Antes de aplicar o biadesivo, ¢é
aconselhavel limpar bem a superficie
com solventes e secar bem.

1. Aplique o biadesivo na parte posterior
da placa de suporte (figura 7), retire a
pelicula de protecdo e fixe-o na chapa
da caldeira;

2. Fixe-o a placa, exercendo pressdo ao
longo das partes laterais (figura 8);

3. Aplique a tampa empurrando-a delica-
damente (figura 9).
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5. LIGAGCAO A INTERNET ATRAVES DA
APLICACAO OU DO BROWSER DA WEB

ApOos ter efetuado a instalagdo do produto, ligue o sistema de e\
aquecimento. O gateway liga-se, pois é alimentado pelo BUS U

BridgeNet.

1. Durante alguns instantes, o gateway efetua um procedimento
de acendimento, durante o qual todos os LED piscam em se- '

quéncia a vermelha.

2. Apods alguns instantes, o LED BUS fica verde e o LED WEB =
fica vermelho fixo. O dispositivo estd agora a aguardar con-
figuracdo e o visor do Sensys (se estiver disponivel o menu

A )

X

conectividade) apresenta o icone

51.2 Registo da conta

Antes de iniciar o procedimento de
configuragao Wi-Fi, verifique a dis-
ponibilidade do

servico Ariston Net no préprio pais

e o funcionamento correto da liga-

cao a internet.

- Descarregue a aplicagdo Ariston
Net das Stores. Abra a aplicacao
e registe a conta introduzindo os
dados solicitados.

« Entre na sua caixa de correio ele-
trénico e clique na ligagdo inclui-
da na mensagem de boas-vindas
para ativar a conta de utilizador.

ATENCAO! Ariston Net suporta as seguintes criptografias para as redes Wi-Fi:

WEP, WPA/WPA2 Personal.

[® amisTon

(&

Username (Emall)

REGISTRATION

N\ _WEB o
@
7 N

BUS »
@@
N

&

(A ARISTON

REGISTRATION

User name (email)

Secondary email
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IMPORTANTE:

E possivel utilizar Ariston Net a partir de vérios dispositivos ao mesmo tempo,
utilizando sempre as mesmas credenciais de acesso.

Para registar mais do que um gateway Ariston Net numa tnica conta de utilizador,
utilize a respetiva fungao na aplicagao.

6. LIGACAO A INTERNET E REGISTO
DO PRODUTO

Mantenha premida a tecla AP (durante pelo menos 5 segundos) até que
o LED WEB fique verde intermitente. Apds um méaximo de 40 segundos,
0 gateway cria uma nova rede Wi-Fi que permanece ativa por 10 minu-
tos, decorridos 0s quais é necessario repetir o procedimento.

IMPORTANTE!

Para os procedimentos de TC e TD descritos nos préximos pardgra-
fos, é recomendavel manter ativa a predefinicdo DHCP = ON.

A opcdo DHCP = OFF pode ser necessaria em caso de redes com IP
estatico.

61 Procedimento guiado em caso de TELECONTROLO (TC)
com ou sem servico de TELEASSISTENCIA (TD)

1. Abra a aplicacao, inicie sessdo com a conta criada anteriormente e siga as in-
strugdes fornecidas pelo procedimento guiado.

2. O procedimento tera sido concluido com sucesso quando:
- o LED WEB do gateway comecar a piscar a verde rapidamente para depois ficar

fixo

- na aplicacdo, for apresentada a mensagem de produto registado com sucesso.
- 0 visor apresentar o ecrd de base com o icone “ & ” fixo

3. A partir deste momento, é possivel controlar remotamente o produto Ariston
através da aplicacdo para smartphone ou do portal da Web www.ariston-net.remo-
tethermo.com.
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6.2 Procedimento em caso de TELEASSISTENCIA (TD)
sem TELECONTROLO ( TC)

Abra as configuragdes do smartphone/PC e selecione “Remote Gw Thermo”

VIA APLICAGCAO VIA BROWSER

ABRA A APLICACKO ARISTON NET ABRA O BROWSER DA WEB E DIGITE
/ 19216811 NO CAMPO DOS ENDEREGOS.
SEM INICIAR SESSAO E SIGA O
SELECIONE A REDE WI-FI E INTRODUZA A
PROCEDIMENTO GUIADO. PALAVRA-PASSE. E RECOMENDAVEL NAO
ALTERAR AS PREDEFINICOES.

6.21 Ligacao automatica via aplicacao

1. Depois de se ligar a rede Remote Gw Thermo inicie a aplicacao Ariston Net e siga
o procedimento orientado.

<« WiFi configuration < WiFi configuration < WiFi configuration

Select your WiFi network Please insert password
from the list of available connections

Network 1

4 DHCP

Procedure completed
The WIFi serial number Is

003300SK0333
Network 2
The product is successfully connected
to the Internet if the web led is green and
steady on or If the display
shows the following icon

-
-

Network 3

O procedimento terd sido concluido com sucesso quando o LED WEB do gateway
comecar a piscar a verde rapidamente para depois ficar fixo.

O visor do Sensys (se presente) apresenta o icone “ = fixo (se estiver disponivel o
menu conectividade). O tempo de espera médio é de aproximadamente 2-3 minutos.
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6.2.2 Ligacao automatica via browser
(em alternativa ao par. 6.2.1)

1. Depois de se ligar 3 rede Remote Gv - | P ]

Thermo abra o browser (Internet Ex-
plorer, Safari, Chrome, etc...) e digite 192.168.1.1
192.168.1.1 na barra de enderecos.

2. Assegure-se de que estejam seleciona-
daS as SegUInteS opgées Please insert belovzg(;(i(e)zzggi\;\l:‘giif}l?r;gr?frizfja(‘:;r:‘f.irm!bunon in order
Authentication = Wpa & Wpa2 Personal,

Autentication type = Open

3. Selecione a propria rede Wi-Fi (SSID) e e Jmm T
Insira @ palavra-passe. .
3. Deixe a selecdo predefinida DHCP = SV et
o
4. Clique em “Confirm” Gateway Address:

DNS Address:

5.0 procedimento terd sido concluido
com sucesso quando o LED WEB do ga-
teway comecar a piscar a verde rapida- “
mente para depois ficar fixo. O visor do
Sensys (se presente) apresenta o icone
“ ‘%\" fixo (se estiver disponivel o menu
conectividade). O tempo de espera mé-
dio é de aproximadamente 2-3 minutos.

Atencao!

Apods ter concluido o procedimento, o préprio dispositivo (smartphone, PC, tablet...)
desliga-se automaticamente da rede Remote Gw Thermo. E possivel que o browser
apresente uma pagina de erro, que pode ser ignorada.
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6.3 Configuracao falhada ou para atualizacao

Caso ndo seja bem-sucedido (LED WEB vermelho aceso e visor da Sensys apresenta
o icone “ "',.:‘Q”) repita o procedimento anteriormente descrito. O procedimento deve
ser repetido sempre que se efetue uma alteracdo na rede de Internet da habitagcao
(mudanca de palavra-passe, mudanca de operador, mudanca de router).

LEGENDA:
“AP” Ponto de Acesso aberto
B

X " Auséncia de ligacdo ao servico ou termostato ndo configurado corretamente
Termdstato ligado ao router ou internet, mas ndo a Cloud

Termostato corretamente configurado e ligado a internet e a Cloud
Atualiza¢ao do software em curso

7. CENTROS DE ASSISTENCIA ARISTON

Os Centros de Assisténcia Ariston podem aceder a plataforma de teleassisténcia
introduzindo as suas credenciais no portal Ariston Net.
https://www.ariston-net.remotethermo.com

Para mais informacdes sobre o servigo, contacte o nimero verde do Centro de Con-
sultoria Técnica Ariston Thermo.
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8. STATUS DO FUNCIONAMENTO DO GATEWAY

Os LED situados na parte lateral do gateway permitem ter um feedback imediato
sobre o estado do funcionamento do produto.

CODIFICA LED

LED WEB (ligagdo a internet)

Desligado

Gateway ndo alimentado ou desligado

Verde fixo

Gateway corretamente configurado e ligado a internet

Verde intermitente (lento)

Gateway a aguardar configuracdo

Verde intermitente (rdpido)

Gateway em fase de ligacdo a nuvem

Vermelho fixo

Auséncia de ligacdo ao servico ou
Gateway ou ndo configurado corretamente

LED BUS (ligacdo com produtos com protocolo BUS BridgeNet)

Desligado

Gateway desligado

Verde fixo

Ligacdo Bus BridgeNet em funcionamento

Vermelho fixo

Erro Bus BridgeNet ou cabo Bus ndo ligado

TODOS OS LEDS

Desligados

Gateway desligado

Vermelho intermitente sequencial

Arranque do gateway

Verde intermitente (todos os 5 seg.)

Gateway em funcionamento (ativa-se 2 minutos
apods a configuracdo e desativa-se em caso
de erros, pressdao do botdo, alteracdo dos
pardmetros)

Verde intermitente (alternados)

Atualizacdo de software em curso
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1. ALTALANOS TUDNIVALOK

Koszonjik, hogy az Ariston light gateway-t valasztotta az Ariston NET aktiva-
lasdhoz.

Ez az Ariston altal tervezett és gyartott rendszer Uj tapasztalatot biztosit a haz-
tartasi h(t6- és flitérendszer és hasznalati vizkészitd rendszer hasznélatdhoz.

Az Ariston Net segitségével bekapcsolhatd, kikapcsolhaté és ellendrizhetd a
ftés, a hités és a hasznalati viz hdmérséklete okostelefonrdl vagy szamito-
géprél, mindig és barhonnan.

Lehet6vé teszi az energiafogyasztasok folyamatos ellendrzését és igy bizto-
sitja a gdzszamla csdkkenését, valamint valds idében figyelmeztet a termék
meghibasoddsa esetén.

Figyelmesenolvassaelajelentelepitésikézikdnyvet, melyfontosinformacidkat
tartalmaz az Ariston Net telepitésérdl, hasznalatardl és karbantartasarol.

Az Ariston Net platformrdl a http://www.ariston.com/hu/ariston-net weboldalon
taldlhato tovabbi informacid.
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2. BIZTONSAGI ELOIRASOK

FIGYELEM

E kézikényv a termék elengedhetetleniil fontos, szerves része. Gondosan
Orizze meg, és a berendezés ataddsa és/vagy attelepitése esetén is biztositsa,
hogy e dokumentum a berendezéssel egyiitt maradjon!

A késziiléknek a leirdsban rogzitettdl eltéré célra torténd haszndlata tilos! A
gyarto, a helytelen és a célnak nem megfelel6 hasznélatbdl, illetve a kézikbnyvben
szerepld utasitdsok be nem tartdsdbdl eredd kdrokért felelésséget nem vallal.

Az 6sszes karbantartasi mlveletet kizdrdlag csak szakértd végezheti el és kizardlag
csak eredeti cserealkatrészek hasznélatdval. A gyartdé nem vaéllal semminemd(
felelésséget sem az utasitdsok be nem tartdsdbdl szarmazé esetleges kdrokért,
melyek befolydsolhatjdk a beszerelés biztonsdgat is.

21 Biztonsagi el6irasok

JELMAGYARAZAT:
A A figyelmeztetések figyelmen kiviil hagyasa személyi sériilést eredményezhet,
" amely akér haldlos kimenetelli is lehet.

A A figyelmeztetések figyelmen kiviil hagydsa komoly karokat eredményezhet a
targyakban, névényekben és allatokban.
A gyartd, a helytelen és a célnak nem megfelel§ hasznalatbdl, illetve a
kézikdnyvben szerepld utasitdsok be nem tartasabdl eredd karokért felelésséget
nem vallal.

Ne végezzen olyan miiveleteket, melyek a késziiléknek a felszerelési helyérél
valé eltavolitasat eredményezhetik!

A készilék kdrosodasa.

A késziiléken végzendé tisztitasi mliveleteket ne végezze székre, létrara, vagy
mds kevésbé stabil szerkezetre allva!

Ellenkezé esetben leeshet a magasbdl, illetve kétoldalas Iétra esetén a létra
o6sszecsukodhat, ami személyi sériiléseket eredményezhet.

Akésziilék tisztitdasahoz ne hasznaljon erés rovarirté-, moso- és tisztitészereket!
A mianyag és zomancozott alkatrészek karosodhatnak.

Ne hasznalja a késziiléket a normal haztartdsi hasznalattdl eltéré moédon!

A tulterhelés hatasara a késziilék karosodhat.

A nem megfeleléen kezelt alkatrészek karosodhatnak.

Ne engedje, hogy a késziiléket hozza nem érték, vagy gyerekek miikddtessék.

>D> B D

%6/



HU

A A nem megfeleld hasznélat sorén a késziilék kdrosodhat.
A tisztitasi, karbantartdsi és csatlakoztatdsi miveletek sordn valassza le a
késziiléket az elektromos halézatrél. Ehhez hiizza ki a dugét a konnektorbdl.
/\ Aramiités okozta sériilések

A késziiléket fizikailag, érzékel6képességében vagy szellemileg korlatozott
személyek (beleértve a gyermekeket is), valamint a tapasztalattal, és a késziilék
hasznalatdra vonatkozé ismeretekkel nem rendelkezd személyek csak olyan
személyek felligyelete alatt hasznalhatjdk, akik biztonsdgukat garantalni tudjak.

Ne engedje, hogy a gyermekek jatszanak a berendezéssel és a
csomagoldanyagokkal (tizékapcsok, miianyag zacskok, polisztirol habok, stb.).

A termék véddlemezeinek eltdvolitadsat, az 0sszes karbantartdsi munkalatokat és
az elektromos részek csatlakozasat szakképzetlen személyek nem végezhetik el.

A TERMEK MEGFELEL AZ elektromos és elektronikus N
berendezések hulladékairdl sz616 2012/19/EU IRANYELV - 2014/49. %
SZ. TORVENYRENDELET KOVETELMENYEINEK

—

Az athuzott szemetesedény szimbdlum azt jeldli, hogy a terméket nem szabad

héztartasi hulladékként kezelni (azaz a vegyes telepiilési hulladékokkal egyiitt),

hanem kiilén kell kezelni az Ujrahasznositdsasa és kezelése érdekében,

hogy biztonsdgosan artalmatlanitdsra keriiljenek az esetleges kornyezetre

artalmas anyagok és kinyerjék beléle és Ujrahasznositsdk az Ujrahasznosithatd

alapanyagokat. Az élettartama leteltével a késziilék megfelelé gydjtéhelyre

valé elszallitasaért a felhasznalé a felelds.

Az ilyen tipusu készlilékeket:

- soha ne dobja ki a vegyes teleplilési hulladékba

- adja at a teleplilés vagy a hulladékkezel6 tarsasdg gyUijtépontjain (mds néven
okoldgiai szigetek, okolégiai platformok).

- amikor Uj készliléket vasarol, dtadhatja a régit az eladdnak, aki koteles
ingyenesen atvenni (,egy egy ellenében” atvétel).

A késziilékek helyes artalmatlanitdsaval kapcsolatos tovébbi informacidkért a

felhasznéaldk kapcsolatba Iéphetnek a hatésédgokkal vagy a forgalmazokkal.
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3. MUSZAKI JELLEMZOK

GATEWAY

Megfelel6ség LVD: 2014/35/EU
EMC: 2014/30/EU
RED: 2014/53/EU
ROHS: 2011/65/EU

Standard LVD: EN 60950-1; EN 62479

EMC: ETSI EN 301489-1;, ETSI EN301489 17
RED: ETSI EN 300 328

ROHS: EN50581

A termék telepitése Falra vagy barmilyen sima feliletre valo rogzités
Uzemi hémérsékletek -10°C + 60°C
Térolési hémérsékletek -20°C +70°C
Betéplélas 0-24V  Powered by Ebus2 Ariston BridgeNet®
A Gateway fogyasztdsa Max 40 mA + Max 0,/ W
Teljes fogyasztas Max 120 mA + Max 3 W
(BUS berendezések)
Témeg 0/ kg
Védelmi szint IP 20
Gateway
120 mm 23,3 mm

=

Jelmagyarazat:

1. Bus BridgeNet LED

2. Internet csatlakozés LED
3. Wi-Fi konfiguraciés gomb

A mar néhany rendszeren beszerelt Sensys rendszer interfész kézikonyve gyorsan
let6lthet6 az internetrdl az alabbi link segitségével:
http://www.ariston.com/hu/ariston-net
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4. A LIGHT GATEWAY BESZERELESE

A FIGYELEM!

A felszerelést szakembernek kell elvégeznie.

Az 6sszeszerelés el6tt aramtalanitsa a terméket. A BUS BridgeNet kabel polarizalt:
a rendszerinditasi problémak elkeriilése érdekében tartsa be a polaritést (T T-vel, B
B-vel) a rendszer 6sszes eleme k6zott.

JTeleszervizen” (TD) a MUszaki Tdmogatasi Kozpont szolgaltatdsa értendd, melyen
keresztll engedélyezésre keriil az 6sszes terméktdmogatasi funkcio tavoli Ariston
Net-rél.

JTavoli vezérlés” (TC) alatt a végsd felhasznald szamara nyujtott szolgaltatds érten-
dé, melynek segitségével hasznalni tudja az alkalmazast az okostelefonon vagy a
webportalon az Ariston terméke felligyeletére és beallitdsara.

Megjegyzés: A TC csak akkor lehetséges, ha beszereli a Sensys-t is

Az Ariston Net aktivaldsa egyszer( és gyors csupan 3 Iépésben!

. . INTERNETES

A TERMEK FIOK ' :
ME| w CSATLAKOZAS TERMEK

TELEPITESE REGISZTRALASA REGISZTRALASA

A kovetkezé bekezdésben bemutatunk néhanyat a Iétrehozhaté berendezések f6
rajzaibol, melyek Ariston Net-et és az Ariston termékei kozott 1évd egyéb kiegé-
szitéket tartalmaznak, valamint ezekkel a konfigurdcidkkal aktivdlhatd szolgéltatas
tipolégidkat.

Tovabbi informaciokért és a bemutatott telepitési rajzokkal kapcsolatos részletekért
|épjen kapcsolatba az Ariston Thermo MUszaki Tanacsadd Kozpontjaval.
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41 A kalyhakon létrehozhato beszerelési tipologiak

1. tipologia

A gateway cseréje aktivalt TC-vel vagy TD-vel rendelkez6 alapveté fiitérendszer-
ben (1. dbra)

Az alapvetd Ariston f(itérendszer BUS BridgeNet protokollal rendelkezik, és ebben
szeretné kicserélni a gateway-t az Ariston Net Tavoli vezérlés és Teleszerviz szolgal-
tatasok aktivalasahoz.

Szikséges miveletek:

- Telepitse a Gateway-t. Ezt csatlakoztassa a flitdberendezéshez a BUS BridgeNet

csatlakozas segitségével.

o

fig1

GATEWAY SENSYS

I ==

2, tipolégia

Csak a TD aktivdlasa egy alap fiitési rendszerben (2. dbra)

Az alapvetd Ariston flitérendszer BUS BridgeNet protokollal rendelkezik, és ebben szeret-

né aktivalni az Ariston Net Tavoli vezérlést az Ariston Sensys kiegészité beszerelése nélkl.

Szlkséges mUveletek (fig.3):

Ebben a konfiguracioban a helyén maradhat a lakasban mar telepitett ON/OFF

h&szabalyozo kiegészitd. Ezért:

- Telepitse a Gateway-t. Ezt csatlakoztassa a fltéberendezéshez a BUS BridgeNet
csatlakozas segitsegével.

fig.2 fig.3
TERMOSTATO GATEWAY TERMOSTATO
=] @ﬁ
T BUS | | TA
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3. tipologia

TD és TC aktivalasa egy mar beszerelt Sensys-szel rendelkezé rendszerben.

Az alapvet6 Ariston fltérendszer BUS BridgeNet protokollal rendelkezik, az Ariston
Sensys kiegészité mar aktivalva van és ebben szeretné aktivalni a Tavoli vezérlést és
a Teleszervizt.

- Kiindulasi helyzet (4. abra)

- Végsoé helyzet (5. ébra)

a A

fig.4 fig.5
SENSYS GATEWAY SENSYS
= _ [==]
BUS BUS

MEGJEGYZES:

Az interferencia miatti problémak elkeriilése érdekében hasznaljon ledrnyékolt
kabelt vagy kéteri telefonkabelt.

Az alabbi Ariston Sensys szoftververziok nem kompatibilisek az Ariston Net-tel:
- 01.00.00

- 01.00.04

Ebben az esetben cserélje ki a |étez6 Sensys-t egy Ujra.
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4.2 A rendszereken létrehozhato beszerelési tipologiak

1. tipolégia

TD és TC aktivaldsa egy hészivattyus egyzonas rendszerben (1. abra)

Olyan rendszer, melyben az Ariston termék kizardlag csak egy hészabalyozé kiegé-

szit6hoz csatlakozik és melyben aktivalni szeretné az Ariston Net Tavoli vezérlés és

Teleszerviz szolgaltatdsait. Ha van, akkor a h(ités taviranyithato.

Sziikséges mUveletek (2. abra):

- Telepitse a Gateway-t. Ezt csatlakoztassa a flitdberendezéshez a BUS BridgeNet
csatlakozas segitségével.

figa
SENSYS
[

BUS

fig.2
GATEWAY SENSYS
| [&]
BUS
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2, tipolégia

TD és TC aktivalasa egy BUS BridgeNet berendezések altal vezérelt hészivattyls

két hidraulikus zonds rendszerben (integralt és kiilsé zone manager) (3. abra)

Olyan rendszer, mely tartalmaz egy Ariston terméket, melyhez a Bus BridgeNet zonat

kezel6 kiegészitdk, Ariston Sensys és/vagy kornyezeti érzékeld, vannak csatlakoztat-

va. Ha van, akkor a h(ités tavirdnyithato.

Szlikséges mUiveletek (4. dbra):

- Telepitse a Gateway-t, a BUS BridgeNet csatlakozassal csatlakoztassa a f(itési
rendszerhez

- Cserélje ki a kornyezeti érzékeldt Ariston Sensys-re

fig.3
SENSYS SENSORE AMBIENTE
BUS
- % § -,J_‘_T‘E\:;i
fig.4
GATEWAY SENSYS
==
BUS
© % | ;J;T’Tiri

_____________
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3. tipologia

TD és TC aktivalasa egy BUS BridgeNet berendezések és ON/OFF altal vezérelt

két hidraulikus zonds rendszerben (integralt és kiilsé6 zone manager) (5. dbra)

Olyan rendszer, mely tartalmaz egy Ariston terméket, melyhez a Bus BridgeNet zonat

kezeld kiegészitok, Ariston Sensys és/vagy ON/OFF kiegészitdk, vannak csatlakoztatva.

Ha van, akkor a h(ités taviranyithato.

Szikséges miveletek (6. abra):

- Telepitse a Gateway-t, a BUS BridgeNet csatlakozéssal csatlakoztassa a f(itési
rendszerhez

- Cserélje ki az ON/OFF berendezést Ariston Sensys-re

fig.5
SENSYS  TERMOSTATO

; i
1 1
1 1
! |
@) : -
1 foee 1
P S . 1
1 1
1 1
! t |
e
fig.6
GATEWAY  SENSYS
BUS
o I A e :
1 1l
1 Il
| |
1 Il
O : ] ! ZONE
¢ CTTFR 1 MANAGER
S
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4. tipoldgia

TD és TC aktivalasa egy alapveté hibrid rendszerben (7. abra)

Olyan rendszer, melyben az Ariston termék kizardlag csak egy hészabalyozo kiegé-

szit6hoz csatlakozik és melyben aktivalni szeretné az Ariston Net Tavoli vezérlés és

Teleszerviz szolgaltatasait. Ha van, akkor a h(ités taviranyithato.

Szikséges miveletek (8. abra):

- Telepitse a Gateway-t. Ezt csatlakoztassa a flitdberendezéshez a BUS BridgeNet
csatlakozas segitségével.

Q

fig.7
SENSYS
Isd
BUS
©
|
fig.8
GATEWAY SENSYS
©
al
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5. tipologia

TD és TC telepitése max. 2 hidraulikus zéndval rendelkezé hibrid rendszerbe,

melyet BUS berendezések vezérelnek (9. dbra)

Olyan rendszer, mely tartalmaz egy Ariston terméket, melyhez a Bus BridgeNet zonat

kezel6 kiegészitdk, Ariston Sensys és/vagy kornyezeti érzékeld, vannak csatlakoztat-

va. Ha van, akkor a h(ités taviranyithato.

Szikséges mlveletek (4. abra):

- Telepitse a Gateway-t, a BUS BridgeNet csatlakozéassal csatlakoztassa a f(itési
rendszerhez

- Cserélje ki a kdrnyezeti érzékeldt Ariston Sensys-re

- Szerelje be a megfelel6 zone managert a hiités kezeléséhez (3319079)

a

fig.9
SENSYS SENSORE AMBIENTE
[
— BUS

T KIT ZONE
i .ﬂl MANAGER

fig10
GATEWAY SENSYS

BUS

KIT ZONE
MANAGER
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6. tipolégia

TD és TC aktivdlasa egy haszndlati vizmelegitével rendelkezé alapveté hibrid

rendszerben (11. dbra)

Olyan rendszer, melyben az Ariston termék kizardlag csak egy hészabalyozo kiegé-

szitbhoz csatlakozik és melyben aktivalni szeretné az Ariston Net Tavoli vezérlés és

Teleszerviz szolgaltatasait. Ha van, akkor a h(ités taviranyithato.

Szlkséges miveletek (12. abra):

- Telepitse a Gateway-t. Ezt csatlakoztassa a flitéberendezéshez a BUS BridgeNet
csatlakozas segitségével.

a

fig.11

SENSYS

fig12

GATEWAY  SENSYS

s S S o S
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7. tipologia

TD és TC telepitése max. 2 hidraulikus zéndval rendelkezé hibrid rendszerbe, melyet

BUS berendezések vezérelnek és haszndlati vizmelegitével rendelkeznek (13. dbra)

Olyan rendszer, mely tartalmaz egy Ariston terméket, melyhez a Bus BridgeNet zénat

kezeld kiegészitdk, Ariston Sensys és/vagy kdrnyezeti érzékeld, vannak csatlakoztat-

va. Ha van, akkor a h(ités taviranyithato.

Szlkséges mUiveletek (14. abra):

- Telepitse a Gateway-t, a BUS BridgeNet csatlakozassal csatlakoztassa a f(tési
rendszerhez

- Cserélje ki a kornyezeti érzékeldt Ariston Sensys-re

- Szerelje be a megfelel6 zone managert a hiités kezeléséhez (3319079)

0

13 abra
SENSYS SENSORE AMBIENTE

KIT ZONE
MANAGER

14 abra
GATEWAY SENSYS

BUS

( KIT ZONE
MANAGER

©)

MEGJEGYZES:
A TOBBI RENDELKEZESRE ALLO VALTOZATTAL KAPCSOLATOS INFORMACIOKERT FORDULJON AZ UGYFELSZOLGALATHOZ
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4.3 A Gateway telepitése falra

Rogzitse a falra a tartdlemezt a mellékelt Forgassa el a Gateway-t
csavarokkal

Csatlakoztassa a kazan alaplapjan lévé
BUS BridgeNet csatlakoz6 két kabelét a
gateway BUS BridgeNet csatlakozéjdhoz
(Lgyeljen a megfeleld polaritdsra: B B-hez
és T T-hez)*. A megfeleld mellékelt szer-
szammal gyakoroljon egy enyhe nyomaést
a fllekre.

* A kébelcsatlakozasok
elésegitése érdekében
el lehet tavolitani a
mUanyag fllet az abran
|athaté modon.

A megfelelé rogzitéelemekkel ideigle-
nesen rogzitse a gateway-t a lemezhez

Vegye le a gateway-t az ideiglenes
helyérdl (2. abra) és az oldalakra hosszu
ideig tarté nyomast gyakorolva rogzitse
a lemezhez, amig nem hallja a négy kis
oldalso rogzitéelem kattanasat.

Helyezze az Ariston Sensys-t (ha van, elté-
ré esetben helyezze be a csomagolasban

= @ = lévé fedelet) az alapra és dvatosan nyomja
‘. lefelé.
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4.4 A Gateway telepitése a rendszerre

FIGYELEM!

A kétoldalu ragasztészalag hasznalata
elétt alaposan tisztitsa meg a feliile-
teket oldészerrel és gondosan szaritsa
meg.

1. Helyezze fel a kétoldall ragasztét a
tartélemez mogé (7. abra), tavolitsa el
a védoréteget és rogzitse a kazan le-
mezéhez,

2.Rogzitse a lemezhez az oldalakat len-
yomva (8. abra);

3. Helyezze fel a burkolatot enyhe
nyomast gyakorolva (9. abra).

Y
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5. INTERNETESES CSATLAKOZAS APP VAGY
WEBBONGESZO SEGITSEGEVEL

A termék telepitése utan kapcsolja be a f(itési rendszert. A Ga-

teway bekapcsol, mert a BUS BridgeNet taplalja.

1. A gateway néhany pillanatig elvégez egy inditasi folyamatot,
melynek soran az 6sszes LED piros szinnel egymas utan vil-

log.

2. Néhany masodperc utan a BUS LED zoélddé valik, mig a WEB
LED piros szinnel tovabbra is folyamatosan €g. A berendezés i
most a konfiguralasra var és (ha rendelkezésre all a csatlakoz- '
tatds mend) a Sensys kijelzén megjelenik a

541 Fiok regisztralasa

- A Wi-Fi konfiguralasi folya-
matanak  megkezdése  elGtt
ellentrizze az Ariston Net ren-
delkezésre allasat az orszagaban,
illetve azt, hogy az internetcsatla-
kozas megfelel6-e.

« Toltse le az Ariston Net alkal-
mazast a Store-okbol.

Nyissa meg az alkalmazast, és
regisztralja a fiokot a sziikséges
adatok megadasaval.

Ellendrizze bejovd e-mailjeit, és
a felhasznaldi fiok aktivalasahoz
kattintson az Udvozlé e-mailben
lévé jovahagyasi linkre.

= ikon

[® amisTon

Username (Emall)

REGISTRATION

= @11:.00
(A ARISTON

REGISTRATION

User name (email)

Secondary email

FIGYELEM! Az Ariston Net a Wi-Fi-hez az alabbi titkositasokat tdmogatja: WEP,

WPA/WPA2 Personal
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FONTOS!

Az Ariston Net egyszerre tobb berendezésen is haszndlhaté: elegend6é mindig
ugyanazokat a hitelesité adatokat hasznalni.

Ha tobb mint egy Ariston Net gateway-re szeretne egy felhasznaléi fidkkal re-
gisztralni, akkor hasznélja az ALKALMAZASON (APP) beliil taldlhaté megfelelé
funkciot.

6. INTERNETCSATLAKOZAS ES A TERMEK
REGISZTRALASA

Tartsa lenyomva az AP gombot (legalabb 5 masodpercig), amig a
WEB led z6lden nem villog. Max. 40 masodperc utdn a gateway
létrehoz egy Uj WiFi haldzatot, mely aktiv marad 10 percig. Ezutan
meg kell ismételni a mlveletsort.

FONTOS!

A kovetkez6 pontokban leirt TC és TD eljardsokhoz javasoljuk,
hogy a DHCP = ON alapértelmezett bedllitast hagyja bekapcsol-
va. A DHCP = OFF opcidra statikus IP-cimmel konfiguralt hal6za-
tok esetén lehet sziikség.

61 TELESZERVIZ (TD) szolgaltatassal vagy anélkiil
alkalmazott TAVOLI VEZERLES (TC) esetében
kovetett eljaras:

1. Nyissa meg az alkalmazast, Iépjen be a korabban létrehozott fiokkal és kovesse a
varazslo utasitasait.

2. A folyamat akkor lett sikeresen elvégezve:
- a gateway WEB led-je elkezd zold fénnyel gyorsan villogni, majd folyamatos

fénnyel vilagit.

- az alkalmazasban megjelenik az zenet, ha a termék regisztracidja sikeres volt,
- a kijelz6n megjelenik az alapképernyé a folyamatosan vilagité , & ” ikonnal.

3. Innentdl lehet8ség van az Ariston termék tavvezérlésére az okostelefonos alkal-
mazason vagy a www.ariston-net.remotethermo.com webportalon keresztil. .
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6.2 BoOnNngész6 segitségével torténd eljaras TELESZERVIZ
(TD) hasznalataval, TAVOLI VEZERLES (TC) nélkiil

Nyissa meg az okostelefon halézati bedllitdsait, és valassza ki a Remote Gw Thermo
halézatot.

ALKALMAZASSAL BONGESzZAVEL
NYISSA MEG AZ INTERNETES BONGESZOT,
NYISSA MEG AZ ARISTON NET ) A ME g :
ALKALMAZAST BE JELENTKE- ES A CIMSAVBA IRJA BE A 19216811 LINKET.
ZES NELKUL ES KOVESSE A VALASSZA KI A WI-FI-HALOZATOT, ES ADJA
VARAZSLO UTASITASAIT MEG A JELSZOT. J AVASOLJUK, HOGY AZ

ALAPERTELMEZETT BEALLITASOKAT
NE VALTOZTASSA MEG.

6.2.1 Automatikus csatlakoztatas APP segitségével

1. Miutdn csatlakozott a Remote Gw Thermo haldozathoz, inditsa el az Ariston Net
alkalmazast és kovesse a vardzslo utasitdsait.

<« WiFi configuration < WiFi configuration < WiFi configuration

Select your WiFi network Plaasa insert password

from the list of available connections Procedure completed

The WiFi serial number is

003300SK0333

Password
Network 1
DHCP
Network 2
The product is successfully connected
to the Internet if the web led is green and
steady on or if the display
shows the following icon

-
-

Network 3

A folyamat akkor lett sikeresen elvégezve, ha a gateway WEB led-je elkezd zold fén-
nyel gyorsan villogni, majd folyamatos fénnyel vilagit.
A Sensys kijelzéjén (ha van) folyamatosan megjelenik a “ %=~ szimbélum (ha rendel-

kezésre éall a csatlakoztatdas mend). Az atlagos varakozasi idd kb. 2-3 perc.
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6.2.2 Automatikus csatlakoztatas bongészon keresztiil
(az 6.2.1. bekezdés alternativdjaként)

1. Miutan csatlakozott a Remote Gw
Thermo halézathoz, nyissa meg az
internetes bongész6t (Internet Ex-
plorer, Safari, Chrome, stb..) és a
cimséavba irja be a 19216811 linket. 192.168.1.1 :

2. Gydz6djon meg rola, hogy az alébbi
opcidk ki legyenek valasztva:

AUthentlcatlon = Wpa & Wpa2 Perso_ Please insert below access poin$ da!a and press C_onfirm! button in order
nal, Autentlcatlon type - Opeﬂ to proceed with first configuration.

3. Vélassza ki a Wi-Fi (SSID) héaldézatot
és adja meg a jelszot.

. . . SSID List: Ariston_T_and_| v
3. Ne modositsa a DHCP = ON alapér- SID: Ariston_T_and_I
L1170 £ Authentication: Wpa & Wpa2 Personal v
telmezett beallitast Authentication Type: & v
- « . Password: e ]
4. Kattintson a “Confirm” gombra. ONS/DHCP: e
5. A folyamat akkor lett sikeresen el- N tess
végezve, ha a gateway WEB led-je e

elkezd zold fénnyel gyorsan villogni,
majd folyamatos fénnyel vilagit. A “
Sensys kijelzdjén (ha van) folyamato-
san megjelenik a “ '%‘\"‘ szimbélum
(ha rendelkezésre all a csatlakozta-

téds ment). Az atlagos varakozasi id6
kb. 2-3 perc.

Figyelem!

A folyamat jovahagydasa utan az eszkoz (okostelefon, PC, tablagép...) automatikusan
lekapcsol a Remote Gw Thermo haldzatrél. A béngészdében megjelenhet egy hiba-
Uzenet, amit nem kell figyelembe venni.
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6.3 Sikertelen vagy frissitésre varo konfiguracio

Ha a folyamat sikertelen (A WEB led piros fénnyel vilagit €s a Sensys kijelzén megje-

w Cam

lenik a “ *X”) szimbodlum, ismételje meg a fentiekben leirt folyamatot. A folyamatot
mindig meg kell ismételni, valahanyszor médosul a lakas internetes haldzata (jelszd
modositasa, szolgéltatd cseréje, router cseréje).

JELMAGYARAZAT:

AP Access Point nyitva

,2X " Nincs csatlakozas a szolgdltatdshoz vagy a termosztat nincs megfeleléen
csatlakoztatva

LB1 " Atermosztét csatlakoztatva van a routerhez vagy internethez, de a felhére nem

L= Atermosztat konfiguraciéja megfeleld és csatlakozik az internethez és a felhére

.Y 7 Aszoftver frissitése folyamatban van

7. ARISTON UGYFELSZOLGALATOK

Az Ariston Ugyfélszolgélatokhoz a teleszerviz platformon keresztiil férhet hozza az
Ariston Net portdlon érvényes hitelesit6i adatainak a megadasaval.

https://www.ariston-net.remotethermo.com

A szolgaltatassal kapcsolatos tovabbi informaciokért hivja az Ariston Thermo MUszaki
Tanacsado Kozpontjanak a zold szamat.
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8. A GATEWAY MUKODESI ALLAPOTA

A Gateway oldalan 1évé LED-ek lehetévé teszik a termék muikodési allapotanak az

azonnali visszajelzését.

LED KODOLAS

Led WEB (internetes csatlakozas)

Nem vilagit

A gateway nincs feszlltség alatt vagy ki van kapcsolva

Z6lden folyamatosan vilagit

A gateway konfiguraciéja megfeleld és csatlakozik
az internethez

(Lassan) villogo zold

A Gateway-t konfiguralni kell

(Gyorsan) villogé zold

A Gatewat csatlakozasa a cloud-hoz folyamatban van

Pirosan folyamatosan vilagit

Nincs csatlakozds a szolgéltatdéshoz vagy a
Gateway nincs megfeleléen konfiguralva

BUS LED (BUS BridgeNet protokollal

rendelkezé termékek csatlakoztatasa)

Nem vilagit

Kialudt gateway

Z6lden folyamatosan vilagit

MUikod6 Bus BridgeNet csatlakozas

Pirosan folyamatosan vilagit

Bus BridgeNet hiba vagy a Bus kébel nincs csat-
lakoztatva

AZ OSSZES LED

Kialudva

Kialudt gateway

Egymas utén pirosan villog

A Gateway inditdsa

Z6lden villog (5 masodpercenként)

MUkod6é Gateway (a konfiguracid utan két
perccel aktivalédik és hiba, gombnyomés vagy a
paraméterek modositasa esetén kikapcsol)

(Felvaltva) villogo zold

A termék frissitése folyamatban
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1. GENEL OZELLIKLER

Ev tipi 1sitma ve sogutma sisteminin ve saghkl suyun yeni bir kullanim tec-
ribesini saglamak amaciyla Ariston tarafindan tasarlanmis ve uretilmis olan
Ariston NET’i etkinlestirebilen Ariston light gateway’i secmis oldugunuz icin
tesekkdr ederiz.

Ariston Net ile, nerede olursaniz olun akilli telefondan veya PC’den isitma,
sogutma ve saglikli su sicakhgini acabilir, kapatabilir ve kontrol edebilirsiniz.
Gaz faturasinda tasarruf saglayarak, enerji tiiketimlerini stirekli olarak gorin-
tilemenizi saglar ve uriinin arizalanmasi halinde gercek zamanli olarak sizi
uyarir.

Litfen Ariston Net kurulumuna, kullanimina ve bakimina iliskin dnemli bilgiler
iceren bu kurulum kitap¢igini dikkatlice okuyunuz.

Ariston Net platformu hakkinda daha fazla bilgi icin,
http://www.ariston.com/tr/ariston-net web sitesine danismak miumkunddr.
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2. GUVENLIK KURALLARI

DIKKAT

Asagidaki kilavuz iriiniin ayrilmaz ve temel parcasidir, baska bir kullaniciya
devredilmesi halinde de ya da farkh bir uygulamada kullaniimasi halinde
titizlikle saklanmali ve her zaman iiriine eklenmelidir.

Bu kilavuzda belirtilen amaclardan farkli amaglar ile triniin kullanilmasina izin
verilmez. Uretici firma, bu kilavuzda verilen talimatlara kurulumun uygun olmamasi
ya da Urinun uygunsuz kullanimi nedeniyle ortaya ¢ikabilecek olasi hasarlardan
sorumlu tutulamayacaktir.

Uriin hakkindaki tiim bakim islemleri, sadece vasifli personel tarafindan ve orijinal
yedek parcalarin kullaniimasi ile yerine getirilmelidir. Uretici firma, kurulumun
guvenligini tehlikeye atmasi muhtemel, bu bilgilere riayet edilmemesine bagli
olasi hasarlardan sorumlu tutulamayacaktir.

21 Giivenlik kurallari

SEMBOLLERIN ACIKLAMASI:
A Uyariya riayet edilmemesi, Kkisilerin, yaralanma riskine, hatta belirli durumlarda
" 6lim riskine de, neden olur.

A Uyarlya riayet edilmemesi, nesnelerin, bitkilerin ya da hayvanlarin zarar gérme
riskine, hatta belirli durumlarda ciddi sekilde zarar gérmesine neden olur.
Uretici firma, bu kilavuzda verilen talimatlara kurulumun uygun olmamasi ya
da Urtnin uygunsuz kullanimi nedeniyle ortaya c¢ikabilecek olasi hasarlardan
sorumlu tutulamayacaktir.

Cihazin montaj yerinden hareket ettirilmesini gerektiren islemleri
gerceklestirmeyiniz.

Cihazin hasar gormesi.

Cihazi temizlemek i¢in saglam olmayan sandalye, merdiven veya herhangi bir
destek kullanmayin.

Yiksekten disme veya kapanma (cift merdiven) nedeniyle kisisel yaralanmalar.
Cihazi temizlemek icin bocek oldiriicii, ¢6ziicli veya agresif deterjanlar
kullanmayiniz.

Plastik veya boyali kisimlarin zarar gérmesi.

Cihaz evlerde kullaniimak iizere tasarlanip iiretilmistir. Farkli amaclarla
kullanmayiniz.

Asin isleyis yuku nedeniyle cihazin zarar gormesi.

Gerektigi gibi kullanilmayan nesnelerin zarar gérmesi.

Cocuklara veya tecriibesiz kisilere cihazi kullandirmayiniz.

> > B D
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A Uygunsuz kullanim nedeniyle cihazin zarar gérmesi.
Temizlik, bakim ve baglanti calismalari sirasinda, fisi prizden ¢cekerek besleme
sebekesinden cihazi ayirmak gerekir.

A‘ Elektrik carpmasi nedeniyle kisisel yaralanmalar.

Aksibelirtiimedikgefiziksel,duyusalveruhsalyetersizlige sahip (cocuklar dahil)veya
cihazin kullanimi ile ilgili bilgisi veya deneyimi olmayan kisilerce gtivenliklerinden
sorumlu kisiler tarafindan gozeltiimedikleri stirece kullaniimamalidir.

Cocuklar, cihaz ve urliniin tim ambalaj malzemeleri (metal uclar, plastik torbalar,
polistiren koruyucular, vb.) ile oynamadiklarindan emin olmak i¢in gdzetilmelidirler
Uriiniin koruyucu panellerinin kaldirnimasi ve elektrikli parcalarin tiim bakim ve
baglanti islemleri, vasifli olmayan personel tarafindan asla yapilmamalidir.

AB DIREKTIFINE UYGUN OLAN URUN N
Elektrik ve Elektronik Ekipman Atiklarinin ele alinmasina iliskin [
2012/19/EU- K.H.K.49/2014 (RAEE).

|

Cihaz Uzerinde aktarilan capraz isaretli sepet semboliiniin anlami, Griinin

aynistinimis ¢dpe atiimamasi gerektigini (yani “karisik kentsel atiklar” ile

birlikte) ancak cevre icin olasi tehlikeli maddeleri emniyetli sekilde kaldirmak

ve imha etmek ve yeniden kullaniimasi muhtemel ham maddeleri ¢ikarmak

ve geri donusimini saglamak icin, yeniden kullaniimasi ya da islenmesi

amaciyla 6zel islemlere tabi tutmak amaciyla, ayri olarak yonetilmesi gerektigini

belirtir. Omriinii tamamlamis olan cihazin uygun toplama merkezlerine teslim

edilmesinden kullanici sorumludur.

Bu cihaz tipleri:

- asla ayristiriimis ¢cope atilmamalhdir

- kentsel hijyen Dernekleri ya da Toplumlan tarafindan hazirlanan Toplama
Merkezlerine (ekolojik adalar, ekolojik platformlar adi da verilen) teslim
edilmelidir.

- yeni bir cihaz satin alindigi zaman, Ucretsiz olarak iade almakla sorumlu olan
(“bire bir” cekme) bayiye eskisi teslim edilebilir.

Ekipmanlarin dogru sekilde imha edilmesi hakkinda daha fazla bilgi almak igin,

kullanicilar 6nerilen kamu hizmetine ya da bayilere basvurabilecektir.
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3. TEKNIK OZELLIKLER

GATEWAY
Uygunluk LVD: 2014/35/EU
EMC: 2014/30/EU
RED: 2014/53/EU
ROHS: 2011/65/EU
Standard LVD: EN 60950-1; EN 62479

EMC: ETSI EN 301489-1, ETSI EN301489 17
RED: ETSI EN 300 328
ROHS: EN50581

Urlin kurulumu

Duvara ya da herhangi bir diiz ylizeye sabitlenmis

Calisma sicakliklari

-10°C = 60°C

Saklama sicakliklari

-20°C = 70°C

Elektrik beslemesi

0-24V = Powered by Ebus2 Ariston BridgeNet®

Gateway'in tuketimi

Max 40 mA + Max 0,7 W

Toplam tiketim (BUS donanimlari)

Max 120 mA - Max 3 W

Hacim 01kg
Koruma seviyesi IP 20
Gateway
120 mm 23,3 mm
o
o
@ 3
3
———— W

Aciklamalar:

1. Bus BridgeNet LEDI

2. internet baglantisi LEDI
3. Wi-Fi konfiglirasyon tusu

Bazi kullanim semalarinda mevcut olan, Sensys sisteminin araylztne iliskin talimat kila-
vuzunu internet'ten hizli bir sekilde indirmek icin, asagidaki baglantiya gidiniz:

http://www.ariston.com/tr/ariston-net
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4. GATEWAY’IN KURULUMU

A DIiKKAT!

Kurulum islemi, nitelikli teknik personel tarafindan gerceklestirilmelidir.

Montaj isleminden once, iiriiniin beslemesini devre disi birakiniz. BUS BridgeNet
kablosu kutuplanmistir: sistemin baslama sorunlarini 6nlemek igin, sistemin tiim bi-
lesenleri arasindaki kutupluga (T ile T, B ile B) riayet ediniz.

“Uzaktan destek” (TD) terimi ile, Ariston Net uzaktan tim Urtin destek fonksiyonlari-
nin etkinlestirildigi, Teknik Destek Merkezine yonelik hizmet kastedilmektedir.
“Uzaktan kontrol” (TC) ile ise, Ariston Urininu goriintlilemek ve ayarlamak amaciyla
smartphone ya da web portali icin App’i kullanabildigi, nihai kullaniciya yonelik hiz-
met kastedilmektedir.

Not: TC, sadece Sensys’in de kurulumu yapilirsa mtmkdinddr

Ariston Net hizmetlerini etkinlestirmek basit ve hizlidir, sadece 3 adim yeterlidir!

URUN INTERNET
KURULUMU HESAP KAYDI BAGLANTISI
URUN KAYDI

Ariston Net'i ve Ariston Uriin gaminda yer alan diger aksesuarlari kullanarak yapila-
bilen bazi temel tesisat semalari ve ayni zamanda bu konfigtrasyonlar ile etkinlesti-
rilebilen servis tipleri asagidaki paragrafta aktariimaktadir.

Asagida aktarilan kurulum semalarn hakkinda daha fazla bilgi ve detay icin, Iitfen
Ariston Teknik Danismanlik Merkezi ile irtibata geginiz..
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41 Kazan iiriinleri lizerinde yapilabilen kurulum tipleri

Tip1

TC ve TD etkinken, temel isitma sistemindeki gateway’in degistirilmesi (sek.1)

Ariston Net Uzaktan Kontrol ve Uzaktan Destek hizmetlerini etkinlestirmek icin ga-

teway’in degistiriimek istendigi, BUS BridgeNet protokoliine sahip temel Ariston isit-

ma sistemi.

Gereken islemler:

- BUS BridgeNet baglantisini kullanarak, 1sitma sistemine baglayarak Gateway kuru-
lumunu yapiniz

o

sek

GATEWAY SENSYS

I ==

Tip 2

Temel bir 1sitma sisteminde sadece TD’nin aktivasyonu (sek.2)

Ariston Sensys aksesuarinin kurulumunu yapmadan, sadece Uzaktan Destek hizmetinin

etkinlestiriimek istendigi, BUS BridgeNet protokolline sahip temel Ariston isitma sistemi.

Azioni necessarie (sek.3):

Bu konfiglirasyonda, evde mevcut olan ON/OFF termoregulasyon aksesuarini monte

edilmis durumda birakmak mimkindur. Bu nedenle:

- BUS BridgeNet baglantisini kullanarak, 1sitma drtinline baglayarak Gateway kuru-
lumunu yapiniz.

sek.2 sek.3

TERMOSTAT GATEWAY TERMOSTAT

TA BUS | [TA
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Tip3

Kurulumu yapilmis olan Sensys aksesuarli bir sistemde TD ve TC’nin aktivasyonu.
Uzaktan Kontrol ve Uzaktan Destek hizmetinin etkinlestiriimek istendigi, kurulumu
yapilmis olan Ariston Sensys aksesuari ile, BUS BridgeNet protokoliine sahip temel
Ariston isitma sistemi.

- ik durum (Sek. 4)

- Son durum (Sek. 5)

a A

sek.4 sek.5
SENSYS GATEWAY SENSYS
== - =]
BUS BUS

NOT:

Parazit sorunlarini 6nlemek icin, blendajli bir kablo veya ¢ift biikiimlii bir kablo
kullaniniz.

Asagidaki Ariston Sensys yazilim siiriimleri Ariston Net ile uyumlu degildir:

- 01.00.00

- 01.00.04

Bu durumda, liitfen mevcut Sensys’i yenisi ile degistiriniz.
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4.2 Sistemler iizerinde yapilabilen kurulum tipleri

Tip1

Tek bolgeli 1si pompali bir sistemde TD ve TC’nin aktivasyonu (sek.1)

Ariston Uriinundn sadece benzersiz bir termoregllasyon aksesuarina baglandigi ve

Ariston Net Uzaktan Kontrol ve Uzaktan Destek hizmetlerinin etkinlestiriimek istendigi

sistemdir. Varsa, sogutma sistemini uzaktan kumanda etmek mumkundur.

Gereken islemler (sek.2):

- BUS BridgeNet baglantisini kullanarak, isitma sistemine baglayarak Gateway kuru-
lumunu yapiniz.

sek.1
SENSYS
Isd
BUS
©)
sek.2
GATEWAY SENSYS
L
|
BUS
. %
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Tip 2

BUS BridgeNet donanimlar tarafindan kontrol edilen 2 hidrolik bdlgeli (entegre

ya da harici y6netici bolgesi) 1si pompali bir sistemde TD ve TC’nin aktivasyonu

(sek.3)

Ariston Sensys ve/veya Oda Sensord gibi Bus BridgeNet bolgelerinin yonetim ak-

sesuarlarinin baglandigi, Ariston trintnidn mevcut oldugu sistemdir. Varsa, sogutma

sistemini uzaktan kumanda etmek mumkudndur.

Gereken islemler (sek.4):

- BUS BridgeNet baglantisi vasitasiyla, isitma sistemine baglayarak, Gateway kuru-
lumunu yapiniz

- Ariston Sensys ile Oda Sensorint degistiriniz.

sek.3
SENSYS ROOM SENSOR
=]
BUS
© TR
o E
sek.4
GATEWAY SENSYS
I ]
BUS
= % | ;J_‘_T’Triri
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Tip 3

BUS BridgeNet ve ON/OFF donanimlan tarafindan kontrol edilen 2 hidrolik bol-

geli (entegre ya da harici yonetici bolgesi) bir sistemde TD ve TC’nin aktivasyonu

(sek.5)

Ariston Sensys ve/veya ON/OFF aksesuarlari gibi Bus BridgeNet bolgelerinin yonetim

aksesuarlarinin baglandigi, Ariston drdntnin mevcut oldugu sistemdir.

Varsa, sogutma sistemini uzaktan kumanda etmek mimkunddr.

Gereken islemler (sek.6):

- BUS BridgeNet baglantisi vasitasiyla, isitma sistemine baglayarak, Gateway kuru-
lumunu yapiniz.

sek.5
SENSYS ~ TERMOSTAT
=
i i
1 1
1 1
©) ! i
PR A i
| |
e
sek.6
GATEWAY  SENSYS
BUS
O E |0 zone
| J’jw i MANAGER
- .
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Tip 4

Temel bir Hibrid sistemde TD ve TC’nin aktivasyonu (sek.7)

Ariston drininln sadece benzersiz bir termoregtlasyon aksesuarina baglandigr ve

Ariston Net Uzaktan Kontrol ve Uzaktan Destek hizmetlerinin etkinlestirimek istendigi

sistemdir. Varsa, sogutma sistemini uzaktan kumanda etmek mumktndur.

Gereken islemler (sek.8):

- BUS BridgeNet baglantisini kullanarak, 1sitma sistemine baglayarak Gateway kurulu-
munu yapiniz.

Q

sek.7

SENSYS

L]

BUS

sek.8
GATEWAY SENSYS
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Tip5

BUS BridgeNet donanimlar tarafindan kontrol edilen, en fazla 2 hidrolik bélgeli

bir Hibrid sistemde TD ve TC’nin aktivasyonu (sek.9).

Ariston Sensys ve/veya Oda Sensorl gibi Bus BridgeNet bdlgelerinin yonetim ak-

sesuarlarinin baglandigi, Ariston triintnidn mevcut oldugu sistemdir. Varsa, sogutma

sistemini uzaktan kumanda etmek mimkunddr.

Gereken islemler (sek.4):

- BUS BridgeNet baglantisi vasitasiyla, isitma sistemine baglayarak, Gateway kuru-
lumunu yapiniz

- Ariston Sensys ile Oda Sensérini degistiriniz

- Sogutma sisteminin yénetimine 6zel yonetici bolgesi kitini monte ediniz (3319079)

a

sek.9

SENSYS ROOM SENSOR

=

;—’f‘ BUS
TLED |Vaacer
N ]
il

sek.10

GATEWAY  SENSYS

LT
|

t_]:[_i KIT ZONE

MANAGER
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Tip 6

Hijyenik kazanli temel bir Hibrid sistemde TD ve TC’nin aktivasyonu (sek.11)

Ariston Uriinindn sadece benzersiz bir termoregullasyon aksesuarina baglandigi ve

Ariston Net Uzaktan Kontrol ve Uzaktan Destek hizmetlerinin etkinlestiriimek istendigi

sistemdir. Varsa, sogutma sistemini uzaktan kumanda etmek mumkunddr.

Gereken islemler (sek12):

- BUS BridgeNet baglantisini kullanarak, 1sitma sistemine baglayarak Gateway kuru-
lumunu yapiniz

sek.11
SENSYS
BUS

e
|

]

seka2
GATEWAY  SENSYS
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Tip7

Hijyenik kazanli BUS BridgeNet donanimlan tarafindan kontrol edilen, en fazla 2

hidrolik bélgeli bir Hibrid sistemde TD ve TC’nin aktivasyonu (sek.13)

Ariston Sensys ve/veya Oda Sensorl gibi Bus BridgeNet bolgelerinin yonetim ak-

sesuarlarinin baglandigi, Ariston triinindn mevcut oldugu sistemdir. Varsa, sogutma

sistemini uzaktan kumanda etmek mumkudndur.

Gereken islemler (sek.14):

- BUS BridgeNet baglantisi vasitasiyla, isitma sistemine baglayarak, Gateway kuru-
lumunu yapiniz

- Ariston Sensys ile Oda Sensérint degistiriniz

- Sogutma sisteminin yonetimine 6zel yonetici bolgesi kitini monte ediniz (3319079)

0

seka3
SENSYS SENSORE AMBIENTE

KIT ZONE
MANAGER

GATEWAY  SENSYS

BUS

( KIT ZONE
MANAGER

NOTA:
PER INFORMAZIONI SUGLI ALTRI SCHEMI POSSIBILI, FARE RIFERIMENTO AL PROPRIO CENTRO ASSISTENZA DI FIDUCIA
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4.3 Gateway’in duvara monte edilmesi

Uriinle birlikte verilen vidalar ile destek
plakasini duvara sabitleyiniz

Gateway’i 6zel kancalar vasitasiyla pla-
kaya gecici olarak sabitleyiniz

Gateway'i gecici pozisyondan kaldiriniz
(sekil 2) ve yandaki dort adet kiguk
kancanin  kilittenmesine iliskin  ses
duymayincaya kadar yanlara basing
uygulayarak plakaya sabitleyiniz.

]
—Q=]

Gateway’i dondurtintiz

Kazan kartr Uzerindeki BUS BridgeNet ko-
nektorinden cikan tel ciftini gateway’in
BUS BridgeNet konektériine baglaymiz (B
ile Bve Tile T kutupluguna riayet ederek)*.
Cihaz ile birlikte verilen 6zel alet ile, diller
Uzerine hafifce bastirin.

kablolarin baglantisini ko-
laylastirmak icin, sekilde —~
gOsterildigi gibi, plastik
dili kaldirmak mimkun-
ddr.

Ariston Sensys’i (varsa, aksi takdirde am-
balaj icinde mevcut olan kapagi takiniz)
asagl dogru hafifce iterek taban Uzerine
yerlestiriniz.
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4.4 Gateway’in sistem icine monte edilmesi

DIKKAT!

Cift tarafli bandi tatbik etmeden dnce,
ylizeyi coziicii maddeler ile iyice te-
mizleyip kurulamaniz tavsiye edilir.

1. Cift tarafll bandi destek plakasina
tatbik ediniz (Sekil 7), koruyucusunu
kaldiriniz ve kazanin saci Uzerine sa-
bitleyiniz,

2. Yanlara basing uygulayarak, plakaya
sabitleyiniz (Sekil 8);

3. Yavasca iterek kapagi takiniz (Sekil 9).
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5. UYGULAMA VEYA WEB TARAYICISI
ARACILIGIYLA iINTERNET BAG

Uriintin kurulumunu yaptiktan sonra, isitma sistemini calistirin. Ga- 7\ 7\

teway, BUS BridgeNet tarafindan beslendigi sirece, calisacaktir. U U

1. Birka¢ dakika boyunca gateway bir baslatma prosedurl
gerceklestirir, bu sirada tiim ledler kirmizi renkte sirasiyla yanip

soner. yA

2. Birkag saniye sonra, BUS ledi yesil renk olur ve WEB ledi sabit @ @
kirmizi renk kalir. Donanim, simdi konfigtrasyon beklemektedir i
ve Sensys ekraninda (baglant mentsu varsa) “ %=~ simgesi '

1)-( N b
goriintiilenir @ @

51 Hesap kaydi

- Wi-Fi yapilandirma prosedurine
baslamadan 6nce, kendi Ulkeniz-
deki Ariston Net hizmetinin kulla-
nilabilirligini ve internet baglantini-
zin duzgin calistigini kontrol edin.

« Magazalardan Ariston Net Uygula-
masini indirin.

Uygulamayi agin ve gereken bilgi-
leri girerek hesabi kaydedin.

« Kendi elektronik posta kutunuza
girin ve kullanici hesabini etkinles-
tirmek i¢cin hos geldiniz postasinda
yer alan baglanti Gzerine tiklayin.

= @11:00
(A ARISTON

REGISTRATION

User name (email)

Secondary email

REGISTRATION

DIKKAT! Ariston Net, Wi-Fi icin su sifrelemeleri desteklemektedir WEP, WPA/
WPA2 Personal.
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FONTOS!

Az Ariston Net egyszerre tobb berendezésen is haszndlhaté: elegendé mindig
ugyanazokat a hitelesité adatokat hasznalni.

Ha tébb mint egy Ariston Net gateway-re szeretne egy felhasznaléi fiokkal
regisztralni, akkor hasznélja az ALKALMAZASON (APP) beliil taldlhaté megfelelé
funkciot.

6. INTERNET BAGLANTISI VE URUN KAYDI

WEB ledi yanip sonen yesil renk oluncaya kadar, AP tusuna basili tu-
tun (en az 5 saniye boyunca). Maksimum 40 saniye sonra gateway, pro-
sedurl tekrarlamanin gerekli olacagl 10 dakika boyunca aktif kalacak
olan yeni bir Wi-Fi agi yaratir.

Varsayilan DHCP = ON ayarinin aktif birakilmasi onerilir.
DHCP = OFF secenedi, Statik IP yapilandirmasinda secilmelidir.
Nitelikli teknik destek icin Ariston MUsteri Temsilcisi ile gorusun.

6.1 UZAKTAN DESTEK (TD) ile veya olmadan UZAKTAN
KONTROL (TC) durumunda sihirbaz

1. Uygulamayi acin, 6nceden olusturulan hesapla oturum acin ve sihirbaz tarafindan
verilen talimatlari takip edin
2. Prosedur, basladigi zaman, basaril:
- gateway’in WEB ledi daha sonra sabit olmak Uzere hizli sekilde yesil renkte yan-
maya basladigi zaman,
- ekranda, yonlendirici ve internet baglantisinin gergeklestigi gorintilendiginde
- Uygulama Uzerinde, Urtindn basaril bir sekilde kaydedildigine yonelik mesaj go-
rinddginde.
- ekrana sabit “ & ” simgesi ile temel ekran gériintiisii geldiginde
3. Bu andan itibaren, akilli telefon Uygulamasi veya www.ariston-net.remotethermo.
com web portall vasitasiyla uzaktan Ariston Urintnd kumanda etmek mimkindur.
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6.2 UZAKTAN KONTROL (TC) olmadan sadece
UZAKTAN DESTEK (TD) olmasi durumunda
araciligiyla prosediir

Kendi akilli telefonunuzun ag ayarlarini a¢in ve “Remote Gw Thermo” agini secin

UYGULAMA ARACILIGIYLA TARAYICI ARACILIGIYLA
OTURUM ACMADAN ARISTON NET WEB TARAYICISINI ACIN VE ADRES CUBUGUNA
UYGULAMASINI ACIN VE SIHIRBAZI 19216811 YAZIN. WIFI AGINI SECIN VE PAROLAYI
TAKIP EDIN. GIRIN. ONCEDEN BELIRLENMIS AYARLARI
DEGISTIRMEMENIZ ONERILIR

6.21 APP araciligiyla otomatik baglanti

1. Remote Gw Thermo agina baglandiktan sonra, Ariston Net Uygulamasini baslatin
ve yonlendirilen proseduird takip edin.

<« WiFi configuration < WiFi configuration < WiFi configuration

Select your WiFi network Plaasa insert password

from the list of available connections Procedure completed

The WiFi serial number is

003300SK0333

Password
Network 1
DHCP
Network 2
The product is successfully connected
to the Internet if the web led is green and
steady on or if the display
shows the following icon

-
-

Network 3

Proseddr, gateway’in WEB ledi daha sonra sabit olmak tzere hizl sekilde yesil renkte
yanmaya basladigi zaman, basaril olur.
Sensys ekraninda (varsa) sabit ‘%‘\"‘ simgesi goruntulenir (baglantt mendsu varsa) .

Ortalama bekleme suresi, yaklasik olarak 2-3 dakikadir.
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6.2.2 Tarayici araciligiyla otomatik baglanti
(alternatif olarak, 6.2.1 no’lu paragrafta)

1. Remote Gw Thermo agina baglan- 9. m10:50
diktan sonra, web tarayicisini (Internet
Explorer, Safari, Chrome, vb...) acin ve
adres cubuguna 19216811 yazin.

2. Asagidaki girdilerin secildiginden emin

O|LI n: Please insert below access point data and press Confirm! button in order
. to proceed with first configuration.

192.168.1.1

Authentication = Wpa & Wpa2 Perso-
nal, Autentication type = Open

3. Kendi Wi-Fi (SSID) aginizi segin ve pa- wn L
rolay) girin. e,

3. Se¢imi varsayllan DHCP = ON olarak e I
prrakin.

4. “Onayla” tuguna tiklayin Gateway Addrss:

5. Proseddr, gateway’in WEB ledi daha
sonra sabit olmak Uzere hizli sekilde
yesil renkte yanmaya basladigi zaman, “
basaril olur. Sensys ekraninda (varsa)
sabit “ '%‘\"‘ simgesi gorunttlenir (bag-
lanti menUsU varsa). Ortalama bekleme
suresi, yaklasik olarak 2-3 dakikadir.

Dikkat!

Proseddri onayladiktan sonra, cihazinizin baglantisi (akilli telefon, PC, Tablet..) Remo-
te Gw Thermo agindan otomatik olarak kesilecektir. Tarayici, dikkate alinmasi gerek-
meyen bir hata sayfasi gosterebilir.
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6.3 Basarili olmayan veya giincellenecek yapilandirma

Basarisiz olmasi halinde (WEB ledi kirmizi renkte yanar ve Sensys ekrani “ ”f.=§ iko-
nunu gorintuler), yukarida aciklanan proseddrl tekrar edin. Proseddr, evin internet
aginda bir degisiklik yapildiginda (parola degisikligi, operator degisikligi, yonlendirici
degisikligi) tekrarlanmalidr.

ACIKLAMA:

‘AP” Erisim Noktasi aclk

“BX"  Seniste badlanti yok veya termostat dogru sekilde yapilandinimadi

“@T"  Termostat yonlendiriciye veya internete baglandi ancak Cloud'a baglanmadi
“Z " Termostat dogru sekilde yapilandirildi ve internete ve Cloud'a baglandi

“¥ 7 Gecerliyaziimin giincellenmesi

7. ARISTON DESTEK MERKEZLERI

Ariston Destek Merkezleri, Ariston Net portali Uzerine kimlik bilgilerinizi girerek
uzaktan destek platformuna erisebilir:

https://www.ariston-net.remotethermo.com

Hizmet hakkinda daha fazla bilgi icin, Ariston Thermo Teknik Danismanlik Merkezinin
yesil hatti ile irtibata gecin.
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8. GATEWAY iSLEYiS DURUMU

Gateway'in yan tarafinda yer alan ledler, Griinin calisma durumuna iliskin aninda bir
geri bildirime sahip olmaya olanak tanir.

LED KODLAMASI

WEB Ledi (internete baglanti)

Sonuk

Gateway'de elektrik yok ya da kapali

Sabit Yesil

Gateway dogru sekilde konfiglire edildi ve
internete baglandi

Yanip Sonen (yavas) Yesil

Gateway konfiglre edilmeyi bekliyor

Yanip Sonen (hizh) Yesil

Gateway buluta baglanma fazinda

Sabit Kirmizi

Serviste baglanti yok ya da Gateway dogru sekilde
konfigire edilmedi

BUS Ledi (BUS BridgeNet protokoliine sahip olan urinler ile baglanti)

Sonuk Gateway kapali

Sabit Yesil Bus BridgeNet baglantisi ¢calisiyor

Sabit Kirmizi Bus BridgeNet hatasi ya da Bus kablosu bagli degil
TUM Ledler

Sonik Gateway kapal

Sirasiyla yanip sénen kirmizi

Gateway'in Baslamasi

Yanip Sénen (her 5 san.de bir) Yesil

Gateway calisiyor (konfiglirasyondan 2 dakika
sonra etkinlesir ve hatalar olmasi, butona basilmasi,
parametrelerin degistiriimesi halinde devre disi
kalir)

Yanip Sonen (dalgall) yesil

Gecerli yazilimin glincellenmesi
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1. DANE OGOLNE

Dziekujemy za wybdr systemu bramy sieciowej light Ariston, umozliwiaja-
cej aktywacje systemu Ariston NET, zaprojektowanego i wyprodukowanego
przez firme Ariston w celu dostarczenia nowego sposobu obstugi domowych
instalacji chtodzenia, ogrzewania i produkcji cieptej wody uzytkowej.

Dzieki Ariston Net mozesz wiaczad, wytaczac i kontrolowad temperature
ogrzewania i cieptej wody uzytkowej przy uzyciu smartfona lub PC, zawsze i
wszedzie.

System umozliwia ciggty monitoring zuzycia energii, zapewniajgc oszczed-
nos$¢ gazu, oraz powiadamia w czasie rzeczywistym o usterkach urzgdzenia.

Nalezy uwaznie przeczytac niniejsza instrukcje, zawierajgcg wazne wskazéwki
na temat instalacji, uzytkowania i konserwacji systemu Ariston Net.

Dalsze informacje na temat platformy Ariston Net znajdg Panstwo na stronie
http://www.ariston.com/pl/ariston-net.
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2. PRZEPISY BEZPIECZENSTWA

UWAGA

Niniejsza instrukcja obstugi stanowi integralng i nieodtaczna czes¢ produktu.
Uzytkownik powinien jg starannie przechowywaé, dbajac o to, aby zawsze
towarzyszyta produktowi, rowniez w razie przekazania go innemu wtascicielowi
lub uzytkownikowi lub przeniesienia w inne miejsce.

Zabrania sie uzycia produktu do celéw innych niz cele okreslone w niniejszej
instrukcji obstugi. Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za ewentualne szkody
spowodowane na skutek niewtasciwego uzycia lub braku dostosowania instalacji
do wskazéwek zawartych w niniejszej instrukcji.

Wszystkie czynnosci konserwacyjne produktu musza byé wykonane wytgcznie
przez wykwalifikowany personel i wytacznie przy uzyciu oryginalnych czesci
zamiennych. Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za ewentualne szkody
spowodowane na skutek nieprzestrzegania niniejszej wskazéwki, co mogtoby
negatywnie wptynac¢ na bezpieczenstwo instalacji.

21 Przepisy bezpieczenstwa

OBJASNIENIE SYMBOLI:
A Niestosowanie sie do tego ostrzezenia moze prowadzi¢ do obrazen ciata, w
" niektérych przypadkach nawet ze skutkiem $miertelnym.

A Niestosowanie sie do tego ostrzezenia moze spowodowal zagrozenie, w
pewnych sytuacjach nawet powazne, dla zwierzat, roslin lub przedmiotéw.
Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za ewentualne szkody spowodowane
na skutek niewtasciwego uzycia lub braku dostosowania instalacji do wskazéwek
zawartych w niniejszej instrukgcji.

Nie wykonywa¢ czynnosci, ktére wymagajg usuniecia urzadzenia z miejsca instalacji.
Uszkodzenie urzadzenia.

Nie wchodzi¢ na niestabilne krzesta, taborety, drabiny, itp. w celu
wyczyszczenia urzadzenia.

A‘ Obrazenia spowodowane upadkiem z duzej wysokosci lub ztozeniem sie drabiny
(drabiny podwdjne).

Nie uzywa¢ do czyszczenia urzadzenia srodkéw owadobdjczych,
rozpuszczalnikéw, ani silnych srodkéw czyszczacych.

Uszkodzenie czesci z tworzywa sztucznego lub malowanych.

Nie korzysta¢ z urzadzenia do celéw innych niz normalny uzytek domowy.
Uszkodzenie urzadzenia z powodu przecigzenia.

Uszkodzenie niewtasciwie uzytkowanych przedmiotéw.

Nie pozwala¢ na uzytkowanie urzadzenia przez dzieci lub osoby, ktére nie
posiadaja odpowiednich kwalifikacji.
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A Uszkodzenie urzadzenia spowodowane niewtasciwym uzytkowaniem.
Podczas czyszczenia, konserwacji i potaczenia nalezy wyizolowa¢ urzadzenie
od sieci zasilajacej poprzez wyjecie wtyczki z gniazda.

A‘ Obrazenia spowodowane porazeniem prgdem.

Urzadzenie to nie jest przystosowane do obstugi przez osoby (w tym dzieci) o
ograniczonych zdolnosciach fizycznych, zmystowych badz umystowych lub przez
osoby nieposiadajgce odpowiedniego doswiadczenia i wiedzy, chyba ze znajduja
sie one pod nadzorem o0s6b odpowiedzialnych za ich bezpieczenstwo i zostaty
przez te osoby przeszkolone w kwestiach dotyczacych obstugi urzadzenia.

Nalezy uwazaé, aby dzieci nie bawity sie urzadzeniem i elementami opakowania
produktu (metalowymi spinkami, workami plastikowymi, zabezpieczaniem ze
styropianu, itp.)

Usuwanie paneli ochronnych produktu i wszystkie czynnosci konserwacyjne
i potaczeniowe czesci elektrycznych nie moga by¢ wykonywane przez
niewykwalifikowany personel.

N

PRODUKT ZGODNY Z DYREKTYWA UE 2012/19/WE-
Rozporzadzenie z moca ustawy 49/2014 w sprawie postepowania
ze zuzytym sprzetem elektrycznym i elektronicznym (WEEE).

X

©

Symbol przekreslonego pojemnika na $mieci umieszczony na urzadzeniu

0znacza, ze po zakonczeniu okresu uzywalnosci nie nalezy go usuwac z innymi

odpadami pochodzacymi z gospodarstw domowych (wiec z ,mieszanymi

odpadami komunalnymi”), ale nalezy je odda¢ do punktu selektywnej

zbidérki w celu ponownego uzycia lub usuniecia, by bezpiecznie usunac lub

wyeliminowac substancje niebezpieczne dla srodowiska i usuna¢ i poddac

recyklingowi surowce, ktére moga by¢ ponownie wykorzystane. Uzytkownik

jest odpowiedzialny za przekazanie urzadzenia po zakonczeniu okresu

eksploatacji do odpowiednich punktéw zbiorki.

Z tym rodzajem urzadzen nalezy postepowac w nastepujgcy sposob:

- nigdy nie wyrzuca¢ urzadzen razem z nieposegregowanymi odpadami
komunalnymi

- nalezy je przekazywaé¢ do punktow zbidrki (zwanych réwniez wyspami
ekologicznymi, platformami ekologicznymi) utworzonych przez Gminy lub
Zaktady Higieny Komunalnej.

- przy zakupie nowego urzadzenia mozna dostarczyc¢ stare urzgdzenie sprzedawcy,
ktory ma obowigzek jego bezptatnego odbioru (odbidr ,jeden na jeden”).

W celu uzyskania dodatkowych informacji na temat prawidtowej utylizacji

urzadzen gospodarstwa domowego, ich witasciciele moga sie zwréci¢ do

wiasciwych stuzb publicznych lub do sprzedawcdow tych urzadzen.
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3. CHARAKTERYSTYKA TECHNICZNA

BRAMKA SIECIOWA

Zgodnosc¢ LVD: 2014/35/EU

EMC: 2014/30/EU

RED: 2014/53/EU

ROHS: 2011/65/EU

Norma LVD: EN 60950-1; EN 62479

EMC: ETSI EN 301 489-1; ETSI EN301 489 17
RED: ETSI EN 300 328

ROHS: EN50581

Montaz produktu Fisso a muro o su qualsiasi superficie liscia
Temperatury robocze -10°C = 60°C
Temperatury przechowywania -20°C+70°C
Zasilanie 0-24V = Powered by Ebus2 Ariston BridgeNet®
Zuzycie Gateway Max 40 mA + Max 0,/ W
Zuzycie catkowite (urzadzenia BUS) Max 120 mA + Max 3 W
Masa 0,1 kg
Stopien ochrony IP 20
Gateway
120 mm 23,3 mm
R — 0@\

(=
ww g

———

Legenda:

1. Dioda LED Bus BridgeNet

2. Dioda LED potaczenia internetowego
3. Przycisk konfiguracji Wi-Fi

Aby szybko pobrac z internetu instrukcje obstugi interfejsu systemu Sensys, obecne-
go juz na niektérych schematach instalacyjnych, nalezy skorzystac z ponizszego linku:
http://www.ariston.com/pl/SENSYS
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4. INSTALACJA BRAMY SIECIOWEJ LIGHT

A UWAGA!

Montaz powinien by¢ wykonany przez wykwalifikowany personel techniczny.
Przed wykonaniem montazu nalezy odtaczy¢ zasilanie elektryczne od urzadzenia.
Przewod BUS BridgeNet jest polaryzowany: aby uniknaé probleméw z uruchamia-
niem systemu, nalezy przestrzega¢ biegunowosci (T z T, B z B) miedzy wszystkimi
komponentami systemu.

Przez termin ,Zdalne sterowanie i obstuga” (TD) rozumie sie funkcje kierowana do
Biura Pomocy Technicznej, poprzez ktdrg zostajg aktywowane wszystkie funkcje
zdalnej pomocy technicznej Ariston Net.

Przez termin ,Telesterowanie” (TC) rozumie sie natomiast funkcje kierowana do
uzytkownika kofncowego, za pomoca ktorej moze on korzystac z aplikacji mobilnej
na smartfonie lub portalu internetowego, aby monitorowac i dokonywac ustawien
sSwojego urzadzenia Ariston.

Uwaga: Funkcja TC jest dostepna tylko wtedy, gdy instaluje sie takze urzadzenie
Sensys

Aktywacja Ariston Net jest szybka i prosta, wystarczg jedynie 3 kroki!

PODLACZENIE
:,"'RSJS{'J’:‘(%A Egﬁf; RACJA INTERNETU REJESTRACJA
PRODUKTU

Przedstawiamy w niniejszym punkcie kilka z gtéwnych schematow instalacji, jakie
mozna utworzyC przy uzyciu Ariston Net i innych akcesoridow juz obecnych w ga-
mie produktow Ariston, jak réwniez rodzaje ustug, jakie mozna aktywowac w takich
konfiguracjach.

Dalsze informacje i szczegdty dotyczace przedstawionych ponizej schematow in-
stalacyjnych moga Panstwo uzyskac kontaktujgc sie z Centrum Doradztwa Tech-
nicznego Ariston.
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41 Rodzaje instalacji, ktore mozna wykonac¢ na kottach

Typ 1

Wymiana bramy sieciowej w podstawowym systemie ogrzewania z wigczonymi

funkcjami TC i TD (rys.1)

Podstawowy system ogrzewania Ariston wyposazony w protokét BUS BridgeNet, w

ktérym ma nastgpi¢ wymiana bramy sieciowej w celu aktywacji ustug Telesterowania

oraz Zdalnego sterowania i obstugi Ariston Net.

Niezbedne czynnosci:

- Zainstalowac¢ brame sieciowa, taczac ja z instalacjg grzewcza za pomoca ztgcza
BUS BridgeNet

o

rys.1

GATEWAY SENSYS

I ==

Typ 2

Aktywacja jedynie funkcji TD w podstawowym systemie ogrzewania (rys.2)

Podstawowy system ogrzewania Ariston wyposazony w protokét BUS BridgeNet, w

ktorym chce sie wiaczy¢ funkcje Zdalnego sterowania i obstugi bez réwnoczesnej

instalacji akcesorium Ariston Sensys.

Azioni necessarie (fig.3):

W tej konfiguracji mozna pozostawic zainstalowane akcesorium regulacji termicznej

ON/OFF juz obecne w domu. W zwigzku z powyzszym, wystarczy:

- Zainstalowac bramke sieciowa, taczac jg z urzadzeniem grzewczym za pomoca
ztacza BUS BridgeNet.

rys.2 rys.3
TERMOSTAT GATEWAY TERMOSTAT
=
A BUS | [TA
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Typ 3

Aktywacja funkcji TD i TC w systemie z juz zainstalowanym akcesorium Sensys.
Podstawowy system ogrzewania Ariston wyposazony w protokét BUS BridgeNet, z
juz zainstalowanym akcesorium Ariston Sensys, w ktérym maja zostac¢ wtgczone funk-
cje Telesterowania oraz Zdalnego sterowania i obstugi:

- Sytuacja poczatkowa (Rys. 4)

- Sytuacja koncowa (Rys. 5)

a A

rys.4 rys.5
SENSYS GATEWAY SENSYS
(] _ =]
BUS BUS

UWAGA:

W celu unikniecia zakitécen, uzywac przewodu ekranowanego lub dwuzytowego
przewodu telefonicznego.

Nastepujace wersje oprogramowania Ariston Sensys nie sa kompatybilne z sys-
temem Ariston Net:

- 01.00.00

- 01.00.04

W takim przypadku nalezy wymienic zainstalowane akcesorium Sensys na nowe.
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4.2 Rodzaje instalacji, ktore mozna wykonac na Systemach

Typ1

Aktywacja funkcji TD i TC w systemie z pompa ciepta i jedna strefa (rys.1)

System, w ktérym urzadzenie Ariston jest potgczone z wytgcznie jednym akceso-

rium do regulacji termicznej i w ktérym mozna aktywowac funkcje Telesterowania i

Zdalnego sterowania i obstugi Ariston Net. Mozliwe jest zdalne sterowanie instalacja

chtodzenia, jesli jest ona dostepna.

Niezbedne czynnosci (rys.2):

- Zainstalowac brame sieciowa, taczac ja z instalacja grzewcza za pomoca ztgcza
BUS BridgeNet

rys.1
SENSYS

L]

BUS

rys.2
GATEWAY  SENSYS
e
BUS
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Typ 2

Aktywacja funkcji TD i TC w systemie z pompa ciepta i 2 strefami hydraulicznymi

(strefy z managerem wbudowanym lub zewnetrznym), sterowanym przez urza-

dzenia BUS BridgeNet (rys.3)

System z urzadzeniem Ariston, z ktérym potaczone sa akcesoria zarzadzajgce strefa-

mi Bus BridgeNet, takie jak Ariston Sensys i/lub czujnik temperatury otoczenia. Mozli-

we jest zdalne sterowanie instalacjg chtodzenia, jesli jest ona dostepna.

Niezbedne czynnosci (rys.4):

- Zainstalowac bramke sieciowa, tgczac jg z systemem grzewczym za pomoca zta-
cza BUS BridgeNet

- Zastgpic¢ czujnik temperatury otoczenia urzadzeniem Ariston Sensys

rys.3
SENSYS SENSORE AMBIENTE
-
BUS
© A
voOITEL
L
rys.4
GATEWAY SENSYS
I ]
BUS
© ke |
voOCTTET
I
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Typ 3

Aktywacja funkcji TD i TC w systemie z 2 strefami hydraulicznymi (strefy z ma-

nagerem wbudowanym lub zewnetrznym), sterowanym przez urzadzenia BUS

BridgeNet i ON/OFF (rys.5)

System z urzadzeniem Ariston, z ktérym potgczone sa akcesoria zarzadzajgce strefa-

mi Bus BridgeNet, takie jak Ariston Sensys i/lub akcesoria ON/OFF.

Mozliwe jest zdalne sterowanie instalacjg chtodzenia, jesli jest ona dostepna.

Niezbedne czynnosci (rys.6):

- Zainstalowac bramke sieciowa, taczac jg z systemem grzewczym za pomoca zta-
cza BUS BridgeNet

- Zastgpi¢ urzadzenie ON/OFF urzadzeniem Ariston Sensys

rys.5
SENSYS ~ TERMOSTAT

; i
1 1
1 1
! |
@) : -
1 foee 1
P S . 1
1 1
1 1
! t |
e
rys.6
GATEWAY  SENSYS
BUS
o I A e :
1 1l
1 Il
| |
1 Il
O : ] ! ZONE
¢ CTTFR 1 MANAGER
o
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Typ 4

Aktywacja funkcji TD i TC w podstawowym systemie hybrydowym (rys.7)

System, w ktérym urzadzenie Ariston jest potgczone z wytacznie jednym akceso-

rium do regulacji termicznej i w ktérym mozna aktywowac funkcje Telesterowania i

Zdalnego sterowania i obstugi Ariston Net. Mozliwe jest zdalne sterowanie instalacja

chtodzenia, jesli jest ona dostepna.

Niezbedne czynnosci (rys.8):

- Zainstalowac brame sieciowa, taczac ja z instalacja grzewcza za pomoca ztacza
BUS BridgeNet

Q

rys.7
SENSYS
-
BUS
©
il
rys.8
GATEWAY SENSYS
©
]

\151



PL

Typ 5

Aktywacja funkcji TD i TC w systemie hybrydowym posiadajacym maksymalnie 2

strefy hydrauliczne, sterowanym przez urzadzenia BUS BridgeNet (rys.9).

System z urzadzeniem Ariston, z ktérym potgczone sa akcesoria zarzadzajgce strefa-

mi Bus BridgeNet, takie jak Ariston Sensys i/lub czujnik temperatury otoczenia. Mozli-

we jest zdalne sterowanie instalacjg chtodzenia, jesli jest ona dostepna.

Niezbedne czynnosci (rys.4):

- Zainstalowac bramke sieciowa, tgczac jg z systemem grzewczym za pomoca zta-
cza BUS BridgeNet

- Zastapi¢ czujnik temperatury otoczenia urzadzeniem Ariston Sensys

- Zainstalowac zestaw stref managera przeznaczony specjalnie do sterowania
chtodzeniem (3319079)

a

rys.9
SENSYS ROOM SENSOR

-

— BUS

LIT | Vakaser
N |

GATEWAY  SENSYS rVS10
L]

BUS

KIT ZONE
MANAGER

152/



PL

Typ 6

Aktywacja funkcji TD i TC w podstawowym systemie hybrydowym z bojlerem

(rys.11)

System, w ktérym urzadzenie Ariston jest potgczone z wytacznie jednym akceso-

rium do regulagji termicznej i w ktorym mozna aktywowac funkcje Telesterowania i

Zdalnego sterowania i obstugi Ariston Net. Mozliwe jest zdalne sterowanie instalacjg

chtodzenia, jesli jest ona dostepna.

Niezbedne czynnosci (rys.12):

- Zainstalowac brame sieciowa, taczac ja z instalacja grzewcza za pomoca ztacza
BUS BridgeNet

a

rys.11

SENSYS

rys.12

GATEWAY  SENSYS

s S S o S
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Typ 7

Aktywacja funkcji TD i TC w systemie hybrydowym posiadajacym maksymalnie 2

strefy hydrauliczne, sterowanym przez urzadzenia BUS BridgeNet z bojlerem (rys.13).

System z urzadzeniem Ariston, z ktérym potgczone sa akcesoria zarzadzajace strefa-

mi Bus BridgeNet, takie jak Ariston Sensys i/lub czujnik temperatury otoczenia. Mozli-

we jest zdalne sterowanie instalacjg chtodzenia, jesli jest ona dostepna.

Niezbedne czynnosci (rys.14):

- Zainstalowac bramke sieciowa, faczac jg z systemem grzewczym za pomocg zta-
cza BUS BridgeNet

- Zastapi¢ czujnik temperatury otoczenia urzadzeniem Ariston Sensys

- Zainstalowac¢ zestaw stref managera przeznaczony specjalnie do sterowania
chtodzeniem (3319079)

fig13
SENSYS ROOM SENSOR

KIT ZONE
MANAGER

GATEWAY  SENSYS

BUS

( KIT ZONE
MANAGER

©)

UWAGA:
INFORMACJE NA TEMAT INNYCH MOZLIWYCH SCHEMATOW MOZNA UZYSKAC W SERWISIE
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4.3 Instalacja bramki sieciowej na scianie

Przymocowac do sciany ptyte wspierajacg  Obrdci¢ Bramke sieciowa

przy uzyciu dotaczonych srub

Przymocowac tymczasowo bramke
sieciowg do ptyty przy uzyciu
odpowiednich zaczepow

Wyjac bramke sieciowa z pozycji tymcza-
sowej (rysunek 2) i przymocowac jg do
ptyty, naciskajac wzdtuz krawedzi, az do
ustyszenia zatrzasniecia czterech matych
zaczepow bocznych.

=0= |

Podtaczy¢ pare przewoddw wychodzacych

ze ztacza BUS BridgeNet na karcie kotta

do ztgcza BUS BridgeNet bramki sieciowej

(przestrzegajac biegunowosciBzBi T z

T)*. Przy uzyciu dotgczonego specjalnego

przyrzadu delikatnie nacisnac¢ na dzwigienki.

* w celu utatwienia pota-
czenia kabli mozna wyjac
dzwigienke z tworzywa
sztucznego w sposéb

przedstawiony na rysun-
ku.

~

Umiesci¢ Ariston Sensys na podstawie (jesli
urzadzenie jest instalowane, w przeciwnym
wypadku zatozy¢ pokrywe znajdujaca sie w
opakowaniu), popychajac je delikatnie do dotu.
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4.4 Instalacja bramy sieciowej w systemie

UWAGA!

Przed natozeniem tasmy obustron-
nie klejacej nalezy dobrze oczyscic¢
powierzchnie przy uzyciu rozpuszczal-
nika, a nastepnie dobrze osuszyc¢.

1. Natozy¢ tasme obustronnie klejaca
z tytu ptyty wspierajacej (Rysunek 7),
usuwajac patyne ochronna i mocujac
blache do kotta;

2. Przymocowac jg do ptyty wykonujac
nacisk wzdtuz krawedzi (Rysunek 8);

3. Natozy¢ pokrywe, dociskajac delikat-
nie (Rysunek 9).
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5. PODLACZENIE INTERNETOWE PRZY UZYCIU

APP LUB PRZEGLADARKI WEB

Po dokonaniu montazu produktu, wtaczy¢ system grzewczy. Na- 7\ 7\
stapi zaswiecenie bramki sieciowej, poniewaz bedzie ona zasi- U U

lana przez BUS BridgeNet.
1.

wyswietla ikone “ “E-Q

51 Rejestracja konta

« Przed rozpoczeciem procedury
konfiguracji Wi-Fi nalezy spraw-
dzi¢ dostepnosc ustugi Ariston
Net w kraju uzytkowania i prawi-
dtowe funkcjonowanie tgcznosci
internetowe].

« Pobrac¢ APP Ariston Net ze Skle-
pu.

Otworzy¢ APP i zarejestrowac
konto  wprowadzajac  swoje
dane.

- Wejs¢ do swojej poczty elektro-
nicznej i kliknac¢ na link zamiesz-
czony w mailu powitalnym, aby
aktywowac konto uzytkownika

Przez kilka chwil bramka sieciowa bedzie wykonywata proce-
dure uruchamiania, podczas ktérej wszystkie diody LED beda ||\ A ¢

migac sekwencyjnie w kolorze czerwonym. @ @
2. Po kilku sekundach, dioda BUS stanie sie zielona, a dioda '
WEB bedzie nadal Swiecic czerwonym, statym Swiattem. Urza- ||| 1+ |,
dzenie znajduje sie teraz w stanie oczekiwania na konfigura- @ :@
cje, a wyswietlacz Sensys (jesli menu tacznosci jest dostepne) ‘4 T/

Username (Emall)

Login

Forgot password?

REGISTRATION

= @11:00
(A ARISTON

REGISTRATION

User name (emall)

Secondary email

UWAGA! Ariston Net obstuguje nastepujgce kryptografie dla Wi-Fi: WEP, WPA/WPA2

Personal
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WAZNE:

Ariston Net mozna uzywac z kilku urzadzen réwnoczesnie: wystarczy korzystac
zawsze z tych samych danych uwierzytelniajacych.

W celu zarejestrowania kilku bramek sieciowych Ariston Net w jednym koncie
uzytkownika, nalezy skorzysta¢ z odpowiedniej funkcji aplikacji mobilnej.

6. PODLACZENIE INTERNETU |
REJESTRACJA PRODUKTU

Przytrzymac wcisniety przycisk AP (przynajmniej przez 5 sekund), az
dioda WEB zacznie swiecic zielonym, migajgcym swiattem. Po upty-
wie maksymalnie 40 sekund bramka sieciowa utworzy nowa siec¢
Wi-Fi, ktéra pozostanie aktywna przez 10 minut, po uptywie ktérych
konieczne bedzie powtdrzenie procedury.

Pozostawi¢ wtgczone ustawienie domysine DHCP=ON.
Z opcji DHCP =OFF nalezy korzysta¢ w przypadku sieci skonfiguro-
wanych ze statycznym adresem IP.

61 Procedura z kreatorem w przypadku SYSTEMU
KONTROLNEGO (TC) z lub bez ustugi
ZDALNEJ POMOCY (TD)

1. Otworzy¢ App, zalogowac sie z wczesniej utworzonym kontem i postepowac we-
dtug wskazéwek dostarczonych w procedurze z kreatorem

2. Procedura zostata zakoriczona pomysinie, gdy:
- dioda WEB bramki sieciowej zacznie szybko migac na zielono i nastepnie za-

cznie Swieci¢ statym Swiattem

- na App pojawi sie komunikat produktu informujgcy o pomysinej rejestracii.
- na wys$wietlaczu zostanie wyswietlona strona gtéwna ze stata ikong , & ”

3. Od tej chwili mozna kontrolowac produkt Ariston zdalnie za pomoca App do smart
lub portalu web www.ariston-net.remotethermo.com.
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6.2 Procedura za pomoca wyszukiwarki w przypadku
ZDALNEJ POMOCY (TD) bez
SYSTEMU KONTROLNEGO ( TC)

Otworzy¢ ustawienia sieci wkasnego smartfona i wybra¢ ,Remote Gw Thermo”

ZA POMOCA APP ZA POMOCA WYSZUKIWARKI
OTWORZYC APP ARISTON NET OTWORZYC WYSZUKIWARKE WEB | WPISAC
BEZ LOGOWANIA SIE | 19216811 W PASKU ADRESOW. WYBRAC SIEC
POSTEPOWAC WIFI I WPISAC HASLO. ZALECA SIE
ZGODNIE Z PROCEDURA NIEZMIENIANIE USTAWIEN DOMYSLNYCH

Z KREATOREM.

6.2.1 Potaczenie automatyczne przez APP

1. Po podtaczeniu sie do sieci Remote Gw Thermo witgczy¢ APP Ariston Net i
wykonac procedure z kreatorem

< WiFi configuration < WiFi configuration < WiFi configuration

Select your WiFi network Plaasa insert password
from the list of available connections

Network 1

DHCP

Procedure completed
The WIFi serial number Is

003300SK0333
Network 2
The product is successfully connected
to the Internet if the web led is green and
steady on or if the display
shows the following icon

-
-

Network 3

Procedura zostata zakonczona pomysinie, gdy dioda WEB bramki sieciowej zacznie
szybko migac na zielono i nastepnie zacznie Swieci¢ statym Swiattem. WysSwietlacz

urzadzenia Sensys (jesli jest ono zainstalowane) wysSwietla statg ikone ,, '%‘\"‘ (jesli
menu tacznosci jest dostepne) . Sredni czas oczekiwania wynosi okoto 2-3 minuty.
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6.2.2 Potaczenie automatyczne za pomoca wyszukiwarki
(alternatywnie do punktu 6.2.1)

1. Po podtaczeniu sie do sieci Remote

Gw Thermo otworzy¢ wyszukiwarke .
web (Internet Explorer, Safari, Chro- 192.168.1.1 :
me, itp..) i wpisa¢ 19216811 w pa-

sku adresu.
2. Uper’ll(f S|e, Ze ZOStany Wybral’le Please insert belovzg(;(i(e)zzé)é:ivr;:tgaf}?;r;grt)frigi?a(‘:i%r:irm!bunon in order
nastepujgce pola:

Authentication = Wpa & Wpa2 Per-

sonal, Autentication type = Open e et
3. Wybra¢ odpowiednig sie¢ Wi-Fi - Pt
(SSID) i wpisac hasto. e —
3. Pozostawi¢ ustawienia domysine e B dtess:
DHCP = ON Gateway Address:

DNS Address:

4. Klikng¢ na przycisk “Confirm”

5. Procedura zostata zakonczona po-
mys$inie, gdy dioda WEB bramki “
sieciowej zacznie szybko migac na
zielono, a nastepnie zacznie Swie-
ci¢ statym Swiattem. Wyswietlacz
urzadzenia Sensys (jesli jest ono
zainstalowane) wyswietla statg iko-
ne , '%“" (jesli menu tgcznosci jest
dostepne). Sredni czas oczekiwania
wynosi okoto 2-3 minuty.

Uwaga!

Po zatwierdzeniu procedury, urzadzenie (smartfon, PC, Tablet, itp.) zostanie automa-
tycznie odtgczone od sieci Remote Gw Thermo; wyszukiwarka moze wyswietli¢ stro-
ne z komunikatem o btedzie, ktérego nie nalezy bra¢ pod uwage.
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6.3 Konfiguracja nieudana lub do aktualizacji

W razie niepowodzenia (zaswiecona czerwona dioda WEB i wysSwietlacz Sensys wy-
. ¥

Swietla ikone “ X ”) nalezy powtdrzy¢ wczesniej opisang procedure. Procedure na-

lezy powtdrzy¢ za kazdym razem, gdy dokona sie zmiany sieci internetowej (zmiana

hasta, zmiana operatora, zmiana routera).

LEGENDA:

LAP”  Access Point otwarty

,BX " Brak potaczenia z ustuga lub termostat nieprawidtowo skonfigurowany

, 21 " Termostat podtaczony do routera lub internetu ale nie do Chmury

, & " Bramka sieciowa skonfigurowana prawidtowo i podtgczona do internetu
do Chmury

R M Aktualizacja oprogramowania w toku

7. Biura pomocy technicznej ariston

Biura Pomocy Technicznej Ariston moga uzyskac dostep do platformy zdalnego stero-
wania i obstugi wprowadzajac dane uwierzytelniajgce na portalu Ariston Net:
https://www.ariston-net.remotethermo.com

W celu uzyskania dodatkowych informacji na temat ustugi, nalezy sie skontaktowac z
Centrum Doradztwa Technicznego Ariston Thermo.

\161



PL

8. STAN FUNKCJONOWANIA BRAMKI SIECIOWEJ

Diody LED znajdujace sie w bocznej czesci bramki sieciowej umozliwiajg natychmia-
stowe uzyskanie informacji zwrotnej odnoszacej sie do stanu funkcjonowania pro-
duktu.

KODOWANIE LED

Dioda WEB (potaczenie z internetem
Zgaszona Bramka sieciowa niezasilana lub zgaszona

Bramka sieciowa skonfigurowana prawidtowo i
potaczona z internetem

Zielona migajaca (wolno) Bramka sieciowa w oczekiwaniu na konfiguracje
Zielona migajaca (szybko) Bramka sieciowa w fazie potaczenia do chmury

Brak potaczenia z ustuga lub bramka lub bramka
sieciowa nieprawidtowo skonfigurowana

Dioda BUS (potaczenie z urzagdzeniami wyposazonymi w protokét BUS BridgeNet)

Zielona Swiatto state

Czerwona Swiatto state

Zgaszona Bramka sieciowa zgaszona

Zielona Swiatfo state Podtgczenie Bus BridgeNet funkcjonujace
Czerwona éwiatto state S’qud Bus BridgeNet lub niepodtaczony przewdd
WSZYSTKIE diody LED

Zgaszone Bramka sieciowa zgaszona

Czerwone miganie sekwencyjne Uruchomienie bramki sieciowej

Bramka sieciowa funkcjonujgca (jest aktywowana
Zielone migajace (co 5 sek.) 2 minuty po konfiguracji i dezaktywowana w razie
bteddw, nacisniecia przycisku, zmiany parametréw)

Zielona migajaca (naprzemiennie) Aktualizacja oprogramowania w toku
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1. BBEAEHME

Bnarogapum Bac 3a Bbi6op wntosa LIGHT GATEWAY komnanun Ariston, ¢
MOMOLLIbIO KOTOPOrO MOXHO BbINOAHUTL akTuBaumto Ariston NET, cuctemsl,
pa3paboTaHHOM N NpeacTaBNEHHON Ha pbiHKe KoMnaHuein Ariston. OH cyLye-
CTBEHHO OONErymT MCnosib30BaHME CUCTEM OXNAaXAEHUS, OTOM/IEHUA U Ha-
rpeBa BOAbl AN ObITOBbIX M CAHUTAPHbIX HY>XA,.

C nomoubto Ariston Net MOXHO BK/O4aTbh M OTKAOYaTb M3AENNe, a Takxke
yrnpaBAATb TEMNepaTypon OTONNEHNSA, OXNaXAEeHUS U ropsaYvyen Boabl ANs ca-
HUTAPHbIX HY>XA cO cmapTdoHa unuv MK n3 niobon ToUKM 3eMHOro Lwapa.
Cncrtema no3BoSeT NOCTOAHHO KOHTPONMPOBaTb NOTpPeb/ieHne SHEeProHo-
cutenen, 4To o6ecneymnT SKOHOMUIO NMpPU onaTe CYeTOB 3a ras u OyAdeT WH-
hopmMMpoBaTb NO/Ib30BATE/NSA O BO3HUKLLMX HEUCMPaBHOCTAX U34ENNS.

BHUMaTeNbHO MpouyTMTE HacTosllee PyKOBOACTBO MO YyCTaHOBKe. 34ech
npuBeaeHa BCA HeobxoamMMasa MHopMaLUs No yCTaHOBKE, aKClyaTaumm u
TeXHNn4Yeckomy obcnyxunsaHuto Ariston Net.

Ona nonydeHns [OMNONHUTENbHOW MHpopMaumm o cucteme Ariston Net
rnoceTtuTe Haw Beb6-canT http://www.ariston.com/ru/ariston-net

164/



RUS

2. BE3OIMNACHOCTb

BHUMAHUE

Hacrosiuiee pykoBOACTBO SIBNSIETCA HEOTbEM/IEMOW 4acTbio U3AeNUsa W
OO/MKHO 6epeXxHOo XpaHuTbcsi nob6nusoctu. Mpu nepepave Mspenus HoOBOMy
Bf1agenbLy PyKOBOACTBO AO/IKHO NepefaBaThbCs TOXe.

He ponyckaetca ncnonb3oBaHne U3gennsa ans Lenen, OTAMYHbIX OT YKa3aHHbIX
B pykoBoAcTBe. M3rotoButenb He HECET OTBETCTBEHHOCTM 3a Nto6oW yulepb
BbI3BaHHbIA HeHagnexallen askcnayataumein usgenusa unm HecobntoaeHnem
yKa3aHuii, NpuBedeHHbIX B HACTOSILLEM PYKOBOACTBE.

Bce onepauun TexHM4eckoro o6CnyXuBaHUSA M3LeNUs OO/MKHbI MPOBOAUTLCA
NCKIOUYNTENBHO KBANN(ULMPOBAHHbLIM NEePCOHaNioM C MCMO/1b30BaHNEM TOMbKO
OpUIrMHasbHbIX 3anacHbIX YacTeil. M3rotoBuTeNnb HEe HECET OTBETCTBEHHOCTU 3@
n6oi yuep6 BbI3BaHHbIA HECOONOAEHNEM JAHHOIO YKa3aHUA, MOCKO/bKY 3TO
MOXET NPUBECTN K CHUXXEHUIO YPOBHS 6€30MacHOCTM U34enus.

2.1 MpaBuna TexHMKM 6e30nacHoOCTH

YCJ1TOBHbIE OBO3HAYEHUA:
A HecobnogeHne 3T0ro npeaynpexpaeHns MOXeT MpUBeCTM K HeCYaCTHbIM
" cnyyasM, B onpeaeneHHbIX CUTyaUmsx faxe CMepTenbHbIM.

A Heco6ntogeHune aToro npeaynpexaeHns MOXeT NPUBECTU K NMOBPEXAEHUSAM, B
onpefeneHHbIX CUTyaumsax Aaxe cepbesHbIM, MMYLLECTBA, AOMALUHUX PACTEHWI
N HAHECTU yLIep6 AOMALLHUM XUBOTHbLIM.
MN3rotoButenb He HECET OTBETCTBEHHOCTU 3a /060N yuwep6 Bbi3BaHHbIN
HeHagnexallen 3KchnyaTauven wusgenust UnM HecoONOAEHVNEM  yKasaHwWid,
NpVBEAEHHbIX B HACTOSLLEM PYKOBOACTBE.

He npoeoaunTe HUKakKue paﬁOTbl, Tpe6y|ou.|,ue AeMOHTaXa wu3sgenua wuun
KOMMOHEHTOB CUCTEMbI C MeCTa YCTAaHOBKM.

A MNoBpexaeHue nsgenua
He MCHOHbByﬁTe npucTtaBHble /1IeCTHULbI, HEMPOYHbIe CTy/IbA U onopbl ANA
npoeegeHUs YUNCTKU usgenus.

A‘ MageHne nnun 3awemnexHve (packnagHble NecTHULbI).
He Mcnonbsyﬁ're ANA YACTKU UHCEKTULUNAbl, PaCTBOPUTENTU UTN arpecCcuBHble
MoloLLMe cpeacTBa.
I‘Ioapexp,eHme NIaCTUKOBbLIX TN OKpaLUEeHHbIX yacrten.
MBHGHMG npegHasHa4YeHoO UCKIYNUTENNbHO ANnAa 6biTOBOrO NMPUMEeHeHUA.
MoBpexaeHne n3genns ns-3a ero neperpysku.
MoBpexaeHue NpeaMeToB 1U3-3a HEMPABU/IbHOMO O6paLLeHUs.
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He nosBonsite nonb3oBaTbCA U3Ae/IMEM AETAM U NTIOAAM C OrPaHUYEHHbIMU
BO3MOXHOCTAMM.

A NoBpexaeHve nsgenna No NpUyYMHe ero HenpaBUIbHOMO UCNO/Ib30BaHMUS.
Mepen npoeegeHuemMm YUCTKMU, TeXHU4yeckKoro o6cnyXXuBaHus uwnun
noak/lo4eHU Bcerpa oTCoeANHANTE Usfenme oT 3/IEKTPUHECKON CeTH.

A‘ OnacHOCTb NOpPaXeHUs 3/1EKTPUYECKUM TOKOM.

N3penve He npegHasHayeHo ANa sKChyaTauuMu nuuamu (Bka4das aetew)
OrpaHnYeHHbIMU PU3NYECKUMM, CEHCOPHBIMU UITM YMCTBEHHBIMU CMOCOGHOCTAMM,
UMK Xe HE MMEIOLLIMMM OMbITa UM 3HAHWUIA, €CNN TOMBbKO 3KCMyaTalus usnenms
TaKUMU IMLAMW HE NPOU3BOANTCA MoA HaGTIOAEHUEM UL, OTBETCTBEHHbIX 3a
nx 6€30MacHOCTb, UM NOC/E UX 0BYYeHUs NpaBuiaM Nob30BaHNSA U3AENNEM.

He ocrasnante YNakKOBO4YHbIE MaTepuanbl (I'BOSD,VI, NNacCTUKOBbIE MaKeThl,
NONNCTUPO/IbHbIE BKAAAbILWN U T.I'I.) B MecCTe, 4OCTYNnHOM ANngd peten.

CHATME 3aWMUTHbIX NaHenen, paboTbl no TEXHNYECKOMY OGCﬂy)KVIBaHMIO
n  NOAKMIYEeHUIO 3I'IeKTpOO60py,D,OBaHVIF| OO/TKHblI  NPOBOANTBLCA  TOJIbKO
KBanMpUUMpPOBaHHLIM NEPCOHAIOM.

MU3OENTME OTBEYAET TPEBOBAHUAM AUPEKTUBbI ESC
2012/19/EC - MoctaHoBneHne npasutenscTea Utanum N° 49/2014
no o6paLLeHUIo C OTXOAaMM 3/1IEKTPUYECKOIO U 3/IEKTPOHHOr o
obopynoBaHuA.

3Ha4YOK C KOP3MHOWM, YCTAHOB/IEHHbIA Ha M34EeNuu, O3Ha4aeT, YTo u3genve

He MogNexuT yTuamsauum BmecTe C ObiToBbiMM oTxodamu. OHO [OMKHO

YTUAN3MPOBATbCS B COOTBETCTBUM C  TPeOOBaHMAMW  LENCTBYIOLLErO

3aKoHOoAaTeNbCTBa NO 06PALLEHUNIO C MPOMbILLSIEHHBIMU OTXO4aMW Y OMAaCHbIMU

BellecTBamu. [lonb3oBaTesib HECET OTBETCTBEHHOCTb 3a caadvy M3genus no

OKOHYaHMM ero cpoka Cy>x0bl B HaA/1€XKaOLLY OPraHn3aLmIo Mo yTUAn3aumm.

N3pennsa, 0603Ha4YeHHble TaKUMU 3HAKAMW:

- He nognexar yTunmsaummn BMecTe C OblTOBbIMU OTXOAaMK;

- QOMXHbl CAaBaTbCA B LEHTPbl MO  YTUAM3auuKW, PacrnofioKeHHble B
HaCENEHHbIX MyHKTaXx;

- MNPV MOKYMKEe HOBbIX W3AENWiA CTapble MOXHO 6ecniaTHO caatb Ha
YyTUAN3aLMIO B MECTE MOKYMKMU.

Ona nonydeHna 6onee nogpobHON MHOPMAUUK MO yTUAM3aUUKU U3aenvs

cnepyeT 06paTUTbLCA B COOTBETCTBYIOLLMIA OPraH Wian TOUKY NpoaaxHu.
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3. TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU
Wnio3

CooTBeTCTBYET HOPMATMBaM LVD: 2014/35/EU

EMC: 2014/30/EU

RED: 2014/53/EU

ROHS: 2011/65/EU

CraHpapThl LVD: EN 60950-1; EN 62479

EMC: ETSI EN 301489-1; ETSI EN301489 17
RED: ETSI EN 300 328

ROHS: EN50581

MoHTax nsgenva HacTeHHbI MOHTaX MM MOHTaX Ha o000
POBHOW MOBEPXHOCTM

Pabouve Temnepatypsl -10+60°C

Temnepatypa cknagmposaHna -20+70°C

[uTaHve 0-24B  C3anwuTkoi no wiHe Ebus2 Ariston BridgeNet®

[NoTpebneHwne winto3a Makc. 40 MA + Makc. 0,7 BT

CymmapHoe  notpebnenve  (ycTpoiicTaa, | Makc. 120 MA + Makc. 3 BT
nofkioyaemble C MOMOLLbIO LUVHbI)

Macca 0,1 kr
Knacc anekTpobe3onacHoOCTH IP 20
Gateway
120 mm 23,3 mm
— m@\
3
0 3
3
D— N

YcnoBHble 0603HaYEHUSA:

1. Ceetoavon wnHbl BridgeNet

2. CeTtoamon NOAKMOYEHMA K VIHTepHETY
3. KHorka HacTtporkn Wi-Fi

[ina BbiCTpON 3arpy3ku C Beb-CcaliTa PyKOBOACTBA MOMb30BATENA MO MHTEPDENCY CHCTEMDI
Sensys, yxke NpUMeHAEMON B HacToALLee BPEMA B HEKOTOPBIX NEKTPUYECKHMX CXemax yCTa-

HaBMVIBAEMOTO M3AENNA, UCMIOMb3YITe CNEAYIOLLYIO CChIKY:
http://www.ariston.com/ru/ariston-net
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4. MOHTAX LWJTIO3A

A BHUMAHMUE!

MoHTaX AoNXKeH BbINONHATLCA KBanUpUUMpoBaHHbIM TEXHUYECKMUM NEPCOHANoM.
Mepen yctaHOBKOW OTK/touMTE NUTaHue usgenus. Kabenb wnHbl BridgeNet Tpe6y-
eT cobnoaeHUs NONAPHOCTU: BO U3bexaHne npobnem npu 3anycke cUcTeMbl Co-
6nopaiTe NONAPHOCTb NPY NOAK/TIOYEHUU BCEX KOMMOHEHTOB cUcTeMbl («T» K «T»,
«B» Kk «B»).

Mop TepmuHoM «TenegnarHocTvka» (TA) nogpasymeBaeTcs ycryra, OPUEHTVPOBaHHAS Ha
CEPBWCHbIE LEHTPbI, KOTOpas nNpeaocTaBnseT (yHKUMU yaanéHHON AMarHoCTUKM 1 Noa-
AepPXKKM ¢ nomolbto Ariston Net.

Moa TepmuHom «TenekoHTponb» (TK) nogpasymeBaloTca AeNCTBMSA NONb30BaTENSA MO KOH-
TPOAIO ¥ HACTpOIKe nsgenus Ariston ¢ MOMOLLLIO MPOrpamMMbl Ha CMapThoHe Uan Yepes
Be6-nopTarn.

MpunmeyaHne. TenekoHTponb (TK) MOXeT MCNOMAb30BaTbCA TOMBKO B Ciydae, eCciin Takxke
yCTaHaBNMBAETCA CUCTEMaA Sensys

AkTtuBauusa cnyx6 Ariston Net BbinosHsieTcAa 6GbICTPO U He Bbi3bIBAaeT TPYAHO-
cTei: Tpebyetcs Bcero 3 gencreus!

CO3OAHME Y NOAKNIOYEHUE K
hwngﬁgﬁlﬁ YETHOM WHTEPHETY W PETU-
3ANUCU CTPALIMA NMPOAYKTA

B cnepyowumx naparpadax npuBefeHO HECKOMbKO TUMWYHBIX KOHMUrypauuin cuctem,
peanunsyembix ¢ nomoubio Ariston Net 1 apyrux npuHaanexHocTen, yxe UMeoWwmxcs B
ramme npopaykumu Ariston, a Takxxe ONONHUTENbHbIE BO3MOXHOCTM, AOCTYMHblE B AaH-
HbIX KOHUrypaLmnsx.

[nga nonyyeHnsa 4onoAHUTENbHON MHOPMALIMM U MOSCHEHUIA K MOHTaXHbIM CXeMaM, Onu-
CaHHbIM Aanee, Npocbba o6paLlaTbCa B CEPBUCHbIE LIeHTPbI Ariston.
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41 KoHdurypaumm, ucnonbsyembie NMpU MOHTaXe KOT/1I0B

KoHdpurypauusa 1

3ameHa wnio3a B 6a30B0W CUCTEME OTOM/IEHUA C aKTUBUPOBAHHbIMU CrlyXX6amu

TK (tenekoHTponb) u TA (tenepuarHoctuka) (puc. 1)

Ba3oBan cucTemMa oTonneHnsa Ariston ncnonb3yeT NpoTokon WuHbl BridgeNet; B Hel Tpeby-

€TCA BbINOHNTD 3aMeHy LWA3a C Lenblo 0becneyeHrs paboTbl CYKO TENEKOHTPONA U Te-

nepvarHocTukm Ariston Net.

Heobxoavmble fencTBuA:

- yCTaHOBWTe W03, MOAKNIOUMTE ero ¢ MOMOLLbIo WKHbI BridgeNet k otonuTtensHol cu-
cTeme.

o

puc.1

GATEWAY SENSYS

]

KoHdmrypaums 2

AkTuBauusa B 6a30BOI cMCTEME OTOMNIEHUNA TONbKO cnyXx6bl T (puc. 2)

Ba3oBan cncTema otonneHua Ariston Mcnonb3yeT NpoTokon WiHbl BridgeNet; B Helt TpebyeT-
CA BbINONHUTb aKTVIBALMIO TONMBKO CY»KObl TeNeanarHoCTMKM 6e3 yCTaHOBKY AONONHUTENb-
HOW cucTembl Ariston Sensys.

Heobxogmble aercTemA (puc. 3):

B [aHHOWM KOHOUrypaumn MOXHO OCTaBUTb VIMEWOLIMIACA peneiiHblii TepMOperynaTop.
[NosTomy:
- YcTaHoBMTE W03, MOAKMoUMTE ero no WuHe BridgeNet k otonutensHomy nprbopy.

puc.2 puc.3

TEPMOCTAT GATEWAY TEPMOCTAT

TA BUS | | TA
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KoHdmurypauums 3

AxtuBauusa cnyx6 T n TK B yctaHoBneHHoOW cucteme Sensys

Ba3oBas c1ucTema oTonneHua Ariston Mcnonb3yeT NPOTOKoN WuHbl BridgeNet; oHa paboTaeT
COBMECTHO C YyXe YCTaHOBIEHHOW AONOAHUTENBHOM CUCTEMOW Ariston Sensys, B KOTOPON
TpebyeTca aKTVBMPOBAaTL CIyKObl TEIEKOHTPONA 1 TeNeAMarHOCTUKM:

- WcxopHasa cutyauma (puc. 4)

- KoHeyHasa cutyauma (puc. 5)

a A

puc.4 puc.5

SENSYS GATEWAY SENSYS

NMPUMEYAHUE:

Bo wus6exaHne npo6neMm, Bbi3blBa€MbIX HaBOAKaAMM,  WUCMOMb3ynte
3KpaHMpOBaHHbIA Kabenb unn BUTYIO Napy.

TepMmoperynsaropbl Ariston Sensys ¢ ykasaHHbIMUA HUXXe BEPCUAMU BCTPOEHHOIO
nporpamMMHoro o6ecneyeHus Hecoemectumsbl ¢ Ariston Net:

- 01.00.00

- 01.00.04

B TakoMm cny4ae He06X0ANMMO 3aMEHUTL UMEIOLLYIOCH CUCTEMY Sensys Ha HOBYIO.
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4.2 KoHcurypaumm, ucnonbsyembie Npyu yCTaHOBKE CUCTEM

KoHdurypaums 1

AxtuBauusa cnyx6 TA u TK B cucreme, ucnonbsyiowiei TeEN/1I0BOW HacCOC B OAHOM
KOHType (puc. 1)

Cuctema, B KOTOPOW m3aenvie Ariston MOAKMOUEHO TOMbKO K OfHOMY [OMOAHUTENBHOMY
TEPMOPETYNATOPY 1 B KOTOPOW TpebyeTcaA akTUBMPOBATL CIYKObl TeNeAMarHOCTUKY 1 Tene-
KoHTpona Ariston Net. Eciv focTynHa GyHKLMA OXNaXKAEHWA, UMEETCA BO3MOXKHOCTb Yrpas-
NATb €10 B AVCTaHLUMOHHOM PeXnMe.

Heobxoavmble aerctaus (puc. 2):

- YCTaHOBMTE LLIO3, MOAKMIOUMTE ero C MOMOLLbIO WKHBI BridgeNet K oTonuTensHom cucteme.

puc.1
SENSYS
BUS
puc.2
GATEWAY  SENSYS
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KoHdmrypauums 2

AxtuBauusa cnyx6 Tl u TK B cucteme ¢ TennoBbIM HACOCOM B 2 ruapaBrIM4eCcKuX
KOHTypax (BCTPOEHHbIW MM BHELIHUIA gUcneT4ep KOHTypa), ynpaBneHue KoTo-
poii ocyLecTBASAIOT YCTPONCTBA, NOAKNIOHEHHbIe no wuHe BridgeNet (puc. 3)
Cucrema c nsgenuem Ariston, K KOTOPOW NOAKIOYEHbI AONONHUTENbHbIE YCTPOWCTBA YNpas-
NeHVA KOHTypamu o WwiHe BridgeNet, Takune Kak Ariston Sensys 1/vnu LaTunK OKpy»atoLLei
TemnepaTypbl. ECM JOCTYNHa QYHKUMA OXNaxAeHWA, UMEETCA BO3MOXHOCTb YNPaBnATh eto
B AMCTaHUMOHHOM peXMME.

Heobxoavmble aerctans (puc. 4):

- YcTaHoBuTE W03 1 NogKAUMTe ero no wiHe BridgeNet k oTonuTensHoM cucTeme.

- 3aMeHuTe AaTUMK OKPYXatoLLel TeMnepaTypbl Ha crcTemy Ariston Sensys.

puc.3
SENSYS ROOM SENSOR
=]
BUS
. %
puc.4
GATEWAY  SENSYS
I ]
BUS
© R U
VTR
N
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KoHdmrypaums 3

AxTtuauus cnyx6 TAu TK B cucteme ¢ 2 ruapaBnn4ecKMMmn KOHTYpaMu (BCTPOEHHbIN
MNU BHELLUHUIA gucneTyep KOHTypa), yrpaB/ieHue KOTOPOW OCYLLECTB/ISIOT YCTPOM-
CTBa, NopK/ItoveHHble no wuHe BridgeNet, unm ycrpoiictea peneiiHoro tuna (puc. 5)
Cuctema ¢ uzgenvem Ariston, Kk KoTopor no wuHe BridgeNet nogkniodeHsl 4ONONHUTENb-
Hble YCTPOWCTBA YNPaBNEHMA KOHTYPaMK, Takme Kak Ariston Sensys u/unv 4ONONHUTENbHbIe
YCTPOWCTBa PeNenHoro tmna.

Ecnv nocTynHa QyHKUMA OXNaxkAEHNS, UMEETCA BO3MOXKHOCTb YNPaBAATb €10 B ANCTaHLMOH-
HOM pexume.

Heobxoavmble feincTeuma (puc. 6):

- YcTaHoBwWTe W03 1 NoAKIoUnTe ero no wiHe BridgeNet K oTonuTensHoM cucteme.

- 3ameHuTe yCTPOWCTBO PENErHOro TUMa Ha cucTemMy Ariston Sensys.

puc.5
SENSYS  TEPMOCTAT
=1

P i

! ]

! ]

! ]

©) ’ :

! |

! ]

! ]

! ]

' 1

| ]

T, !

puc.6
GATEWAY  SENSYS

BUS
T H
1 i
1 i
i !
i |

O : ] ! ZONE
© [JFJ | MANAGER

[ .
1 o ' 1
e B
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KoHdourypauums 4

AxtuBauusa cnyx6 T n TK B ru6pugHoi 6asoBoii cucteme (puc. 7)

Cucrema, B KOTOPOW m3genne Ariston MOAKMOUYEHO TOMBKO K OLHOMY AOMOAHUTENBHOMY
TEPMOPETYNATOPY M B KOTOPOW TpebyeTcAa aKTVBMPOBaTb CryxObl TeNeanarHoCTKA 1
TenekoHTpona Ariston Net. Ecnm gocTynHa GyHKLMA OXNaXaeHVs, UMEETCA BO3MOXHOCTb
YNpaBnAaTh elo B ANCTAHUMOHHOM peXMME.

Heobxoavmble aerictans (puc. 8):

- YCTaHOBWTE W03, NOAKIIYMTE ero C MOMOLLbIO WKHbI BridgeNet kK otonutensHoN

cancreme.
) puc.7
SENSYS
L
BUS
- |
pnc.8
GATEWAY SENSYS
-] =
BUS

© EJ
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KoHdmrypauusa 5
AxtuBauusa cnyx6 T v TK B rubpuaHoi cucreme ¢ He 6onee 4em 2 rugpasnuye-
CKMMW KOHTypaMu, yrnpaB/ieHWe KOTOPOW OCYLUECTB/AIOT YCTPOWCTBA, NOAK/IIO-
YyeHHble no wuHe BridgeNet (puc. 9)
Cucrema ¢ nsgenvem Ariston, K KOTOPOW NMOAKI0YEHbI AOMONHUTENbHbIE YCTPOWCTBA YNpPaB-
NeHna KOHTypamm no WwiHe BridgeNet, Takune Kak Ariston Sensys 1/unm AaTuvk OKpy<atoLiei
TemnepaTypbl. ECM [OCTYMHa QYHKUMA OXNaxAeHWA, UMEETCA BO3MOXHOCTb YNPaBnATh eto
B IMCTaHUWOHHOM pexume.
HEO6XO£lVIMbIe aencTsna (puc. 4):
YcTaHoBWTE WA03 1 NOAKIoUNTE ero no wrHe BridgeNet K oTonuTenbHOM cucteme.
- 3ameHuTe JaTuvk OKpy KatloLen TemnepaTypbl Ha cuctemy Ariston Sensys.
- YcTaHOBMWTE KOMMAEKT AncrneTyepa KOHTYPa, CneunanbHo Noabupaemblid ang ynpasrne-
HUA oxnaxaeHnem (3319079).

a

puc. 9
SENSYS ROOM SENSOR
J
— BUS
. KIT ZONE
i -wi MANAGER
puc. 10

GATEWAY  SENSYS

% =
( BUS

KIT ZONE
MANAGER
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KoHdurypauums 6

AxtuBauusa cnyx6 Tl u TK B ru6pupaHoin 6asoBoii cucteme c 6onepom nogorpe-

Ba BOAbI A1 CAHUTAPHbIX HYXA (puc. 11)

Cucrema, B KOTOPOWM M3genve Ariston NOAKII0YEHO TONbKO K OAHOMY AOMONHUTENBHOMY Tep-

MOPEryfATOPY 1 B KOTOPOW TpebyeTca aKTMBMPOBATb CAYKObl TeNeAnarHOCTUKM U TeNeKOoH-

Tpona Ariston Net. Eciv fOCTynHa GyHKLMA OXNaxKAEHWA, UMEETCA BO3MOXKHOCTb YNpaBnaTh

€10 B ANCTAHLIOHHOM PeXMME.

Heobxoavmble aenctamna (puc. 12):

- yCTaHOBWTE W03, MOAKMIOUNTE ero ¢ NomoLbto WHbl BridgeNet K oTonutensHom cu-
cTeme.

a

puc. 11
SENSYS

51|
E

puc. 12
GATEWAY SENSYS
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KoHdurypauuma 7

AxtnBauusa cnyx6 T n TK B rubpugHoii cucteme ¢ He 6onee 4yem 2 ruppas-

NUYECKUMU KOHTYpaMmu, ynpaB/ieHne KOTOPOi OCYLUECTB/IAIOT YCTPOMCTBA, NoA-

KNnio4YeHHble no wuHe BridgeNet, npu Hanuuuu 6oiinepa nogorpeBa BoAbl Ans

CaHUTapHbIX HyXA (puc. 13)

Cuctema c msgenviem Ariston, K KOTOPOWV NOAKIOYEHbI AOMONHNUTEbHbIE YCTPOWCTBA YNpas-

NEHWA KOHTYpamu No WiHe BridgeNet, Takue Kak Ariston Sensys 1/vav JaTunK OKpyatoLLei

TemnepaTtypsl. ECAn gocTynHa GyHKUMA OXNaXAEHNA, MMEETCA BOSMOXHOCTb YNPaBAATh elo

B AVCTAHLMOHHOM PeXnMe.,

Heobxoavmble aenctaua (puc. 14):

- YcTaHoBuTe W03 1 NoAKMNounTe ero no wiHe BridgeNet k oTonuTenbHoM cucteme.

- 3ameHuTe JaTumK OKpyKaloLer TemnepaTypbl Ha crctemy Ariston Sensys.

- YcTaHOBMTE KOMMAEKT AucneTyepa KOHTYpPa, cneunanbHo nogbupaembli Ang ynpasne-
HYs oxnaxkaeHnem (3319079).

puc. 13
SENSYS ROOM SENSOR
KIT ZONE
‘ MANAGER
puc. 14
GATEWAY ~SENSYS
C &
BUS
[ KIT ZONE

MANAGER

t .“i

MPUMEYAHME.

AN NONYYEHUA UHOOPMALIMM MO AIPYTUM BO3MOXXHbIM CXEMAM OBPATUTECh B COOTBETCTBYIOLLUWA ABTO-

PWU3OBAHHbI CEPBUCHBIM LIEHTP.
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4.3 YcTtaHOBKaA LU/IO3Aa Ha CTEHY

3aKpenuTe Ha CTeHe MOHTAMHbBIN KPOHLUTEeNH
BXOAALMMU B KOMMNEKT BUHTAMM.

3aKpenuTe BpemMeHHO L3 Ha KPOHLLTENMHE C
MOMOLL|bIO COOTBETCTBYIOLIVX 3ALLENOK.

CHVMMTE W03 13 BPEMEHHOW No3nuUmum (puc.
2) 1 3aKpenuTe ero Ha KPOHLUTENHe NErkmm
HaxaTvem Mo OoKam [0 Lenyka OOKOBbIX
3aLLENOK.

=0= |

MopcoeanHuTe Napy NPOBOAOB OT COeAMHMTENA
WuHbl BridgeNet Ha nnate KoTna K CoegnHuUTENio
wmHbl BridgeNet wnto3a (cobnopas NonApHOCTS:
B kB wuT kT VHCTpymMeHTOM, BXOAAWYVM B
KOMMAEKT MOCTABKM, CIErka HaXMIUTE Ha A3bIYKN.
*ns obneryeHns noakmio-
UeHVA Kabenen MoXHO
YAanuTb NAACTUKOBbIN
A3bIYOK, Kak NMOKa3aHO Ha
pUCyHKe.

[lomecTnte Ha OCHOBaHWe cuctemy Ariston
Sensys (ecnn MCMONb3yeTCs; B MPOTVBHOM Clly-
yae YCTaHOBWTE KPbILLKY, BXOAALLYIO B KOMMNEKT
MOCTaBKW), aKKyPaTHO MPUXaB ee K OCHOBaHWIO.
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4.4 YctaHOBKaA LU/1I03a B COCTaBe CUCTEMbI

BHMMAHME!

Mepen HaKNeMKoM KAENKOWM JIeHTbI
Heo6XoAVMO TLATENIbHO OYMCTUTHb U
06e3XupUTb NOBEPXHOCTb.

1. HaknenTte  [BYCTOPOHHIO  KIEWKY0
NIEHTY Ha KPOHWTENH (puc. 7), CHuMmmUTe
3AWMTHYIO  MNEHKY M YCTaHOBWTe
KPOHLUTEMH Ha MaHKy KoT/a.

2. MNOTHO NPWXKMWTE KPOHLLTERH Mo HoKam
ONA HAnéxHon drKcaumm (puc. 8).

3. JIErkvm Haxatviem yCTaHOBMTE KPbILLIKY
(pwnc. 9).
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5. MNMOAKNKOYEHMUE K UHTEPHET C NMOMOLLIbIO
NMPOrPAMMbI HA CMAPT®OHE
Un BPAY3EPA

[Mocne 3aBepleHVA YCTaHOBKM NPO/YKTa BKYMTE CUCTEMY OTOrMse- N\ N

HuA. LLnio3 BKkNKYMTCA Nocne nogaym nutanua no wire BridgeNet. U U

1. HauHETCA MHMUMANM3aLmMA WIio3a, B TeUeHWe KOTOPOW BCe CBETOAN-
oAbl OynyT NoCneA0BaTeNbHO MATaThb KPACHbIM CBETOM.

2. Yepes Heckonbko cekyHa csetoamof BUS (LUMHA) craHet sene- [
HbiM, a ceeToaroa WEB (NOAKNIOYEHNE K MHTEPHETY) ocTaretca s @ @
KpacHbIM 6e3 MIraHnA. YCTPOMCTBO OXMAAET HACTPOWKM KOHOUry- 48
pauUnv, ¥ Ha AMCnnee cucteMbl Sensys (eciv 4OCTYMHO MeHo Nof-

KnioyeHws) OyneT oTobpaxaTbca NUKTOrpamma % ?
1

P

N\ W

BUS »
@@
N

5.1 CospaHue y4ETHOM 3anUcu

- [lepen 3anyckom HaCTPOWKM MNOA-
KmodeHna Wi-Fi ybeautecb B Ao-
CTynHOCTM cepsuca Ariston Net [EEEES
B COOCTBEHHON CTpaHe 1 Hanmuum
MCNPABHOMO MOAKIOUEHNA K CETU @
NHTEPHET.

+ 3arpy3ute npunoxeHue Ariston Net
13 MarasmnHa.
3anyctite NporpammMy u cospaiTe
YUETHYIO 3anucCb, BBeaA Heobxoan-
Mble flaHHble. resTRATION

- BBenuTe B cooTBETCTBYIOWEE NOC/E
CBOW afjpecC 3NeKTPOHHOW NoYTU 1
HaXMUTE Ha CCbINKy nogTBepxae-
HVA  aKTVBaUMK YYETHOW 3anucu
nonb3oBaTens.

= @11:00
(A ARISTON

REGISTRATION

Username (Emal) User name (emall)

Secondary email

Login

Passwor
Forgot password? assword

Confirm Password

Name

BHMMAHWUE! Ariston Net nogaepuaet cnegyiowe npotokonb! wndposanusa Wi-Fi: WEP,
WPA/WPA2 Personal
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BAXHO:

MoxHo ucnonbsoBatb Ariston Net ogHOBpeMeHHO ¢ HECKONbKUX YCTPOWUCTB, UC-
nonb3ys co6CTBEHHbIE NAposn.

Ona peructpauumn Heckonbkux wnio3oB Ariston Net Ha ogHy y4éTHylo 3anucb
cnepyet UCMNoONb30BaTb COOTBETCTBYIOLLYIO (hYHKLIUIO NPUIOXEHMUS.

6. NOAKNMIOYEHMUE K CETU MHTEPHET U
PEFTUCTPALIUA MPOAYKTA

HaxxmuTe KHOMKY NepBOHaYanbHOM HACTPOWKM 1 AepxuTe eé (He MeHee 5 cek.),
noka ceetognof «WEB» He 3amuraeT 3enéHbiv cBeToMm. B TeueHne He bonee 40
CeK. W03 co3aacT Hoeyto ceTb Wi-Fi, KoTopas byaeT BktoueHa 10 MUHYT. 3aTem
npoueaypy Heobxoanmo byaeT NOBTOPUTD.

BHUMAHUE!

Ona ncnonb3oBaHMA GYHKLMIN TeNlefnarHoCTUKN U TeNEKOHTPONSA, Onu-
CaHHbIX B cnegyowmnx naparpadax, peKoMeHayeTcA COXpaHUTb
cTaHpapTHyio HacTpoliKky DHCP = ON. Hactpoika DHCP = OFF moxeT no-
Tpe60oBaTbCA TONbKO B CETU CO CTaTnyeckum IP.

6.1 Mopspok ncnonbsosaHna TEJIEKOHTPO/IA (TC)
¢ TENEANArHOCTUKOM (TD) nnm 6Ges.

1. 3anycTuTe NpUNoXeHne, BONANTE B CO3AAHHYIO PaHee YUETHYIO 3an1chb 1 CliedynTe yKasa-
HVAM Ha 3KpaHe.

2. ecnn BCE ObINo C1eNaHo BEPHO:
- ceetoamon «WEB» wnto3a HauHET ObICTPO MUraTb 3eNEHBIM CBETOM, @ 3aTeM 3aropuTca

MOCTOAHHO..

- B MPWIOXEHNN NOSBUTCA COODLIEHIE 00 YCrewHON pervcTpaLmm,
- Ha ancnnee noABMTCA MHAMKATOP « Y

3. C 3TOro MOMeHTa MOXHO YNpaBnATb U3AeUAMM Ariston AUCTaHUMOHHO 13 MPUNOXKEHNA
Ha cMapTdOHe 1N yepes NopTan www.ariston-net.remotethermo.com.
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6.2 TMopsaok ucnonbsosaHua TEJIEOQUAITHOCTUKMU (TD) 6e3
TEJTIEKOHTPO/J14 (TC) ¢ nomoLubio 6paysepa.

OTKpOiiTe CceTeBble HACTPOWKM B cMapThoHe 1 BbibeprTe «<Remote Gw Thermo»

M3 NPUNOXKEHUA CMOMOLLbIO BPAY3EPA
p SANYCTTE BPAY3EP 1 BBEAWTE 192.168.1.1
AR?STTKOPISQEE DPFTQES%;HVIVEE 8 B AIPECHYIO CTPOKY. BbIBEPTE CETb WIFI U
VUETHYIO 3AMCh. BBEAWTE MAPOJ1b. PEKOMEHIYETCA HE

V3MEHATD CTAHAAPTHbIE HACTPOWKIA.

6.21 AsTOoMaTMyeckoe NoaxoHveHue C UCrosib3oBaHUeM
NPWIOXKEHUS

1.TMocne nogkmoyeHna K cet Remote Gw Thermo 3anyctute nporpammy Ariston Net 1
BbIMOSIHMTE HEOOXOAMMbIE 1eMCTBYA.

<« WiFi configuration < WiFi configuration < WiFi configuration

Select your WiFi network Please insert password

from the list of available connections Procedure completed

The WiFi serial number is

003300SK0333

Password
Network 1
DHCP
Network 2
The product is successfully connected
to the Internet if the web led is green and
steady on or if the display
shows the following icon

-
-

Network 3

Mocne 3aBeplueHUa HaCTPOKM, ecnu BCE BbiNo cenaHo BepHo, ceetoamon «WEB» wniosa
HAYHET ObICTPO MWraTh 3eNEHBIM CBETOM, a 3aTeM 3aropuTCa.

Ha avcnnee cuctembl Sensys (ecnu npegycMoTpeH) 0ToBpaKaeTca HeMUratoLLas NKTorpam-
Ma "-:E:\" (ecnn [OCTYMHO MeHI0 nogkMoyeHns). CpeaHee Bpema OXMaaHNA COCTaBNAET Npu-
MEPHO 2-3 MUHYTHI.
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6.22 AsTOMaTMHECKOE NOoaK/IoHYeHUe C MOMOLLLIO 6paysepa

(anbTepHaTMBHO nap. 6.2.1)

.[Mocne nogknoueHua k cet Remote Gw
Thermo 3anyctute 6payzep (Internet
Explorer, Safari, Chrome, 1 Tn...) 1 BBeguTe
192.168.1.1 B CcTpOKY agpeca.
2.Y6eauTech B TOM, UTO BbIOpaHbl CriefyioLve

HaCTPOWKM:
Authentication = Wpa & Wpa2 Personal,
Autentication type = Open

3. Buibepure Bawwy cetb Wi-Fi (SSID) n BBegnte

naporb.

3. MapameTp DHCP = ON ocTaBbTe, Kak eCTb.

4. Haxmute kHomky «Confirm» (Moarsep-
OUTDb)

.Mocne ycnewHoro 3aeeplieHna HacTPOW-
KM HauHEeT ObICTPO MUraTh 3e/1eHbIM CBETOM
csetoamopa wosa WEB (MOOK/MKOYEHNE K
NHTEPHETY), a 3aTem OH CTaHeT CBETUTbCS
6e3 muraHua. Ha gucnnee cuctembl Sensys
(ecnu npemycMoTpeH) oTobpaxaeTcsa He-
MUraloLas N1KTorpamma '%3‘ (ecrv po-
CTYNHO MeHIo nogknioverns). CpefHee
BpPeMA OXWaHWA COCTaBAAeT MpPUMEPHO
2-3 MAHYTBI.

o1

BHunmaHume!

192.168.1.1 :

Please insert below access point data and press Confirm! button in order

to proceed with first configuration.

SSID List: Ariston_T_and_I v
SsID: Ariston_T_and_I
Authentication:
Authentication Type: Open v
Password:
DNS/DHCP: ON v
Static IP Address:

Network Mask:

Gateway Address:

DNS Address:

Wpa & Wpa2 Personal v

Mocne noaTBepxaeHYA Balle YCTPOWCTBO (CMapTdoH, MK, MnaHwWeT v T.n.) aBTomMaTnyecKm
oTKnounTCA oT cet Remote Gw Thermo. B 6pay3epe oTKpoeTcsa cTpaHumLa ¢ olmnbKow. Ha

3TO HE HYXHO O6an.LaTb BHMMaHMe.

MPUMEYAHNE:

Ecnv u3nenwve He pabotaet (ceetoavion WEB (MOAKMOYEHME K MHTEPHETY) ceTutca He-
MUT3IOWMM KPACHBIM; B CUCTEME SENsys, eC/n [OCTYMHO MEHI0 MOAKIIoUEHMA, OTOOpaXKa-
eTCA NMUKTOrpaMma =), NOBTOPUTE 3Ty Npoleaypy. HacTporiky Heobxoanmo NPOBOANTL
KaX /bl pa3 npwv M3MeHeHUn napameTpoB CeTV (CMeHe napons, CMeHe ornepaTopa, CMeHe

MapLUpyTV3aTopa).
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MPUMEYAHME:

B cnyuae o’Lu_|4‘6|<|/| (cBeToAmon «WEB» 3aropuTca KpacHbIM 1 Ha Ancriee Sensys NoABKTCA UH-
AVIKATOP « ‘5% ») NOBTOPUTE BLILIEONUCAHHbIE AelCTBIA. HaCTPOiKy HeOBX0AMMO NPOBOANTL
KaXablih pa3 npu M3MeHeHUV napameTpoB ceTn (CMeHe Maposs, CMeHe onepaTtopa, CMeHe
MapLpyT13aTopa).

6.3 HeynauHas HacTpoiika wim obHoBNEHWEe

YCJIOBHBIE OBO3HAYEHVA:

«AP»  OTkpbiTas Touka gocTyna

«BX» OTCyTCTBME NOAKIIOYEHNA U HEBEPHAA HACTPOKa TEPMOCTaTa
«

» TepMOCTaT MOAKMIOYEH K MapLWwpyTn3aTopy UM MHTEPHETY, HO MOAK/TIOYEH K o6naKy,

«

¥

TepmOCTaT HaCTPOEH BEPHO, NOAKIMIOUYEH K UHTEPHETY 1 0OnakKy.

[« ) &)

« BbinonHaeTcA 06HOBNEHME NPOrPAMMHOTO obecrneueHus

¥

7. CEPBUCHDIE LIEHTPbI ARISTON

CepByCHble LeHTpbl Ariston MOryT NOAYYMTb AOCTYN K NAaTdopme TeneamarHoCTVKM no-
Cfle BBOfIA COOCTBEHHbIX AaHHbIX Ha nopTane Ariston Net:
https://www.ariston-net.remotethermo.com

[na nosyyeHrsa AONONHUTENbHON MHGOPMALMM NO3BOHUTE MO 3€1EHOMY HOMEPY KOH-
CYNBTaLMOHHOTO TEXHMUECKOTO LeHTpa Ariston Thermo.

184/



RUS

8. COCTOHAHME LLIJTIO3A

CBeToAMOfbl, PacnonoxeHHble COOKy W33, NO3BONAT OLICTPO onpeaenvTb pabouee

COCTOAHME N3JeNnA.

SHAYEHUE CBETOAMOAOB

Ceetogumop nogknioueHus K MHTepHet (WEB)

He roput

[LInto3 He 3annTaH nnu BolKtYyeH

[opWT 3eNéHbIM CBETOM

LLInto3 HaCTpOeH NPaBUbHO M MOAKMIOUEH K VIHTepHET

MwuraeT 3enénbim (MegneHHo)

Lnto3 oxmnpgaeT HaCTPONKKM

MuraeT 3enéHbim (6bICTPO)

LLnto3 nogkiouaeTca K obnaky

[opuT KpacHbIM CBETOM

OTC)/TCTBVIQ NOAKMOHEHWA NN HEBEPHAA HaCTpOI7IKa
LLt03a

Ceetoauop wuHbl (BUS) (noaknioueHne K ycTporictBam, noaaepxusatownm BridgeNet)

He roput

[LInto3 BbIkAOUEH

fopuT 3enéHbIM CBETOM

MopknioueHne no wiHe BridgeNet paboTaet

TOPWT KPacHbIM CBETOM

Ouwnbka WwiHbl BridgeNet nnu kabenb He nofkoyeH

BCE cBeToguopbl

He ropat

[LInto3 BbIkNtOYEH

[NocnenosatensHO muratoT KloaCHbIM

3anyck wno3a

MwuraeT 3enéHbim (Kaxable 5 cek.)

LLnio3 paboTaeT (BKOUaeTCA uepes 2 MUHYTbl Nocne
HACTPOWKM 1 OTKMIOYAeTCA B C/lyyae Heronafok,
HaXaTUA KHOMKM, U3MEHEHVIS NapaMeTpoB)

MwuraloT 3enéHbiM CBETOM
(nonepemeHHO)

BbinonHaeTca 0bHOBMEHVE NPOrPaMMHOIO obecrneyeHms
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1. DATE GENERALE

Va multumim ca ati ales light gateway-ul Ariston prin care se poate activa
Ariston NET, sistemul conceput si produs de Ariston pentru a oferi o noua
experienta de utilizare a sistemului casnic de racire, incélzire si de apa me-
najera.

Cu Ariston Net poti aprinde, stinge si controla temperatura incalzirii, a racirii
si a apei menajere de la smartphone sau PC, intotdeauna si oriunde te-ai afla.
Permite monitorizarea constantd a consumului de energie, garantand o eco-
nomie la factura de gaz si te anunta in timp real in cazul defectarii produsului.
Va rugam sa cititi cu atentie aceasta carte de instalare continand informatii
importante privind instalarea, folosirea si intretinerea Ariston Net.

Pentru informatii suplimentare privind platforma Ariston Net, puteti consulta
situl: http://www.ariston.com/ro/ariston-net
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2. NORME DE SECURITATE

ATENTIE

Urmatorul manual constituie o parte integranta si esentiala a produsului, tre-
buie pastrat cu grija si trebuie sa fie anexat intotdeauna produsului, chiar in
cazul transferului la alt proprietar sau utilizator sau in cazul folosirii pentru o
aplicare diferita.

Nu se admite folosirea produsului cu altd destinatie decat cele specificate in acest
manual. Producatorul nu poate fi considerat vinovat pentru eventualele daune
cauze de utilizarea necorespunzatoare a produsului sau de lipsa unei instalari
corespunzatoare, conforma cu instructiunile din acest manual.

Toate operatiunile de intretinere asupra produsului trebuie efectuate exclusiv de
catre personal calificat, iar piesele de schimb trebuie sa fie originale. Produca-
torul nu poate fi considerat responsabil pentru eventualele daune provocate de
nerespectarea acestei indicatii, care ar putea duce la compromiterea sigurantei
instalatiei.

21 Norme de siguranta

LEGENDA SIMBOLURI:
A Nerespectarea avertismentului constituie un pericol grav, in unele cazuri chiar
" mortal, pentru persoane.

A Nerespectarea avertismentului reprezintd un risc de daune, in anumite cazuri
chiar grava, pentru obiecte, plante sau animale.
Producatorul nu poate fi considerat vinovat pentru eventualele daune cauze de
utilizarea necorespunzatoare a produsului sau de lipsa unei instalari corespun-
zatoare, conforma cu instructiunile din acest manual.

Nu efectuati operatii care implica scoaterea completa a centralei de pe locul
de instalare.

A Deteriorarea aparatului.
Pentru a curata aparatul, nu va urcati pe scaune, taburete, scéri sau alte su-
porturi instabile.

A‘ Leziuni personale din cauza caderii de la indltime sau forfecdrii (scari duble).
Nu utilizati insecticide, dizolvanti sau detergenti agresivi pentru a curata apa-
ratul.

A Deteriorarea componentelor din plastic sau a celor vopsite.
Nu utilizati aparatul in alte scopuri decat cele obisnuite, legate de utilizarea
aparatului la domiciliul dvs.

A Deteriorarea aparatului prin suprasarcina de functionare.
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Deteriorarea obiectelor care nu au fost tratate adecvat in acest scop.
Nu permiteti copiilor sau persoanelor fara experienta sa utilizeze aparatul.
A Deteriorarea aparatului din cauza utilizarii necorespunzatoare.
in timpul lucrérilor de curatare, intretinere si conectare este necesara izolarea
aparatului fatad de reteaua de alimentare scotand stecarul din priza.
A‘ Leziuni personale provocate de electrocutare.

Aparatul nu este destinat utilizarii de catre persoane (inclusiv copii) cu capacitati
fizice, senzoriale sau psihice reduse sau cu experienta sau cunostinte insufici-
ente, exceptand cazul in care acestea ar fi putut beneficia de supraveghere sau
instruire privind utilizarea aparatului din partea unei persoane responsabile de
siguranta acestora.

Copiii trebuie supravegheati pentru a va asigura ca nu se joaca cu aparatul si cu
toate materialele in care acesta a fost ambalat (capse metalice, pungi de plastic,
protectii de polistiren etc.)

Scoaterea panourilor de protectie ale produsului si toate operatiunile de intreti-
nere si conectare a componentelor electrice trebuie efectuate doar de personal
calificat.

PRODUS CONFORM DIRECTIVEI EU 2012/19/EU - Decretul
legislativ 49/2014 privind tratarea Deseurilor aparatelor electrice si
electronice (RAEE).

Semnificatia simbolului tomberonului barat aplicat pe aparat arata ca produsul

nu trebuie s fie aruncat in gunoiul nediferentiat (adica impreuna cu ,deseurile

urbane mixte”), ci trebuie sa fie colectat separat, in scopul de a-I supune

operatiunilor speciale pentru reutilizarea sa sau de tratament, pentru a inde-

parta si elimina in mod sigur eventualele substante periculoase pentru mediu si

pentru a extrage si recicla materiile prime care pot fi reutilizate. Utilizatorul are

responsabilitatea sa incredinteze aparatul scos din uz la un centru de colectare

autorizat.

Aceste tipuri de aparate:

- nu trebuie eliminate impreunda cu deseurile menajere

- trebuie eliminate la Centrele de colectare (denumite si insule ecologice, plat-
forme ecologice) din cadrul municipalitatilor sau companiile de salubritate.

- cand se achizitioneaza un aparat nou, cel vechi se poate preda la magazin
care trebuie sa il colecteze in mod gratuit (colectare ,,unu pentru unu”).

Pentru informatii suplimentare despre eliminarea corecta a echipamentelor, uti-

lizatorii se pot adresa serviciului public competent sau distribuitorilor.
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3. CARACTERISTICI TEHNICE

GATEWAY

Conformitate

LVD: 2014/35/EU
EMC: 2014/30/EU
RED: 2014/53/EU
ROHS: 2011/65/EU

Standard

LVD: EN 60950-1; EN 62479

EMC: ETSI EN 301 489-1;, ETSI EN301 489 17
RED: ETSIEN 300 328

ROHS: EN50581

Instalarea produsului

Fix pe perete sau pe orice suprafata neteda

Temperatura de operare

-10°C = 60°C

Temperatura de depozitare

-20°C = 70°C

Alimentare

0-24V  Powered by Ebus?2 Ariston BridgeNet®

Consum Gateway

Max 40 mA + Max 0,7 W

Consum total (dispozitive BUS)

Max 120 mA + Max 3 W

Masa 0,1kg
Grad de protectie IP 20
Gateway
120 mm 23,3 mm
— @
3
@ 3
3
——,,, N
Legenda:

1. LED Bus BridgeNet
2. LED conexiune internet
3. Tasta configurare Wi-Fi

Pentru a descarca rapid de pe internet manualul de instructiuni al interfetei de sistem

Sensys, deja existent pe anumite scheme de instalare, apasa pe urmatorul link:
http://www.ariston.com/ro/ariston-net
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4. INSTALAREA GATEWAY-ULUI

A ATENTIE!

Instalarea trebuie sa fie executata numai de personal tehnic calificat.

inainte de montaj dezactivati alimentarea produsului. Cablul BUS BridgeNet este
polarizat: pentru a evita probleme de pornire a sistemului, respectati polaritatea (T
cu T, B cu B) intre toate componentele sistemului.

Prin termenul “Teleasistentd” (TD) se intelege in continuare serviciul orientat spre
Centrul de asistenta tehnica, prin care se activeaza toate functiile de asistenta ale
produsului de la distanta de Ariston Net.

Prin“Telecontrol” (TC) se intelege n schimb serviciul orientat spre utilizatorul final,
prin care el poate utiliza App pentru smartphone sau portalul web pentru a monito-
riza si seta produsul sau Ariston.

Nota: TC-ul este posibil numai daca se instaleaza si Sensys

Activarea serviciilor Ariston Net este simpla si rapida, se face din numai 3 pasi!

. CONECTARE
INSTALAREA INREGISTRARE LA INTERNET
PRODUSULUI CONT INREGISTRARE
PRODUS

in paragraful urmator sunt prezentate cateva din principalele scheme ale instalatiei
realizabile utilizand Ariston Net si alte accesorii prezente deja in gama de produse
Avriston, precum si tipurile de serviciu activabile cu aceste configurati.

Pentru innformatii si detalii privind schemele de instalare prezentate in continuare,
va rugam sa contactati Centrul de Consultanta Tehnica Ariston.
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41 Tipuri de instalari care se pot realiza pe produsele de
tip centrala

Tipologia 1

inlocuirea gateway-ului intr-un sistem de incalzire de baza, fiind activate TC si

TD (fig.)

Sistemul de incalzire de baza Ariston dotat cu protocolul BUS BridgeNet in care

se doreste inlocuirea gateway-ului pentru a activa servicile de Telecontrol si

Teleasistenta Ariston Net.

Actiuni necesare:

- Instalati Gateway-ul, conectandu-l la produsul de incalzire cu ajutorul conexiunii
BUS BridgeNet.

o

fig1

GATEWAY SENSYS

I ==

Tipologia 2

Activarea doar a TD-ului intr-un sistem de incélzire de baza (fig.2)

Sistemul de incalzire de baza Ariston dotat cu protocolul BUS BridgeNet in care se

doreste doar activarea Teleasistentei, fara a instala accesoriul Ariston Sensys.

Actiuni necesare (fig.3):

in aceasta configuratie se poate lasa instalat un accesoriu de termoreglare ON/OFF

prezent deja in locuinta. Asadar este suficient sa:

- Instalati Ariston Sensys si Gateway, conectandu-le la produsul de incalzire uti-
lizand conexiunea BUS BridgeNet.

fig.2 fig.3
TERMOSTAT GATEWAY TERMOSTAT
=] @ﬁ
TA BUS | [TA
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Tipologia 3

Activarea TD si TC intr-un sistem cu Sensys deja instalat.

Sistem de incalzire de baza Ariston dotat cu protocolul BUS BridgeNet, cu acce-
soriul Ariston Sensys deja instalat in care se doreste activarea Telecontrolului si a
Teleasistentei:

- Situatie initiala (Fig. 4)

- Situatie finala (Fig. 5)

a A

fig.4 fig.5
SENSYS GATEWAY SENSYS
= _ [==]
BUS BUS

NOTA:

Pentru a evita probleme de interferente, utilizati un cablu ecranat sau un splitter
telefonic. Urmatoarele versiuni software ale Ariston Sensys nu sunt compatibile
cu Ariston Net:

- 01.00.00

- 01.00.04

in acest caz, va rugam sa inlocuiti Sensys-ul existent cu unul nou.
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4.2 Tipuri de instalari care se pot realiza pe Sisteme

Tipologia 1

Activarea TD si TC intr-un sistem cu pompa de caldura cu zona unica (fig.1)

Sistem in care produsul Ariston este conectat exclusiv la un singur accesoriu de ter-

moreglare si in care doriti sa activati serviciile de Telecontrol si Teleasistenta Ariston

Net. Daca este disponibila, racirea se poate controla cu ajutorul telecomenzii.

Actiuni necesare (fig.2):

- Instalati Gateway-ul, conectandu-l la produsul de incalzire cu ajutorul conexiunii
BUS BridgeNet.

fig1
SENSYS
CJ

BUS

©
fig.2
GATEWAY SENSYS
mj=
BUS
. %
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Tipologia 2

Activarea TD si TC intr-un sistem cu pompa de caldura cu 2 zone hidraulice (zone

manager integrat sau extern) controlat de dispozitive BUS BridgeNet (fig.3)

Sistem in care este prezent produsul Ariston, la care sunt conectate accesorii de ges-

tionare a zonelor Bus BridgeNet, precum Ariston Sensys si/sau Senzor Mediu. Daca

este disponibild, racirea se poate controla cu ajutorul telecomenzii.

Actiuni necesare (fig.4):

- Instalati Gateway, conectandu-l prin conexiunea BUS BridgeNet la sistemul de
incalzire

- lnlocuiti Senzorul Mediu cu Ariston Sensys

fig.3
SENSYS ROOM SENSOR
=
BUS
. % § :J_'_T’E\z:i
fig.4
GATEWAY SENSYS
==
BUS
= % | iJ_‘_T’Tifi

_____________

\195



RO

Tipologia 3

Activarea TD si TC intr-un sistem cu 2 zone hidraulice (zone manager integrat

sau extern) controlat de dispozitive BUS BridgeNet si ON/OFF (fig.5)

Sistem 1n care este prezent produsul Ariston, la care sunt conectate accesorii de

gestionare a zonelor Bus BridgeNet, precum Ariston Sensys si/sau accesorii ON/OFF.

Daca este disponibilg, racirea se poate controla cu ajutorul telecomenzii.

Actiuni necesare (fig.6):

- Instalati Gateway, conectandu-l prin conexiunea BUS BridgeNet la sistemul de
incalzire

- Inlocuiti dispozitivul ON/OFF cu Ariston Sensys

fig.5
SENSYS  TERMOSTATO

; i
1 1
1 1
! |
@) : F -
1 foee 1
P S . 1
1 1
1 1
' 9
e
fig.6
GATEWAY SENSYS
BUS
o I A e :
1 1l
1 Il
| |
1 Il
O : ] ! ZONE
¢ CTTFR 1 MANAGER
S
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Tipologia 4

Activarea TD si TC intr-un sistem hibrid de baza (fig.7)

Sistem in care produsul Ariston este conectat exclusiv la un singur accesoriu de ter-

moreglare si in care doriti sa activati serviciile de Telecontrol si Teleasistenta Ariston

Net. Daca este disponibila, racirea se poate controla cu ajutorul telecomenzii.

Actiuni necesare (fig.8):

- Instalati Gateway-ul, conectandu-l la produsul de incalzire cu ajutorul conexiunii
BUS BridgeNet.

Q

fig.7
SENSYS
Isd
BUS
©
|
fig.8
GATEWAY SENSYS
©
al
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Tipologia 5

Activarea TD si TC intr-un sistem hibrid pana la 2 zone hidraulice controlat de

dispozitive BUS BridgeNet (fig.9)

Sistem in care este prezent produsul Ariston, la care sunt conectate accesorii de ges-

tionare a zonelor Bus BridgeNet, precum Ariston Sensys si/sau Senzor Mediu. Daca

este disponibila, racirea se poate controla cu ajutorul telecomenzii.

Actiuni necesare (fig.4):

- Instalati Gateway, conectandu-l prin conexiunea BUS BridgeNet la sistemul de
incalzire

- Inlocuiti Senzorul Mediu cu Ariston Sensys

- Instalati kitul zone manager specific pentru gestionarea racirii (3319079)

a

fig.9
SENSYS SENSORE AMBIENTE
L
— —  BUS

KIT ZONE

1 iﬂl MANAGER
N % .

fig.10
GATEWAY SENSYS

BUS

|
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Tipologia 6

Activarea TD si TC intr-un sistem hibrid de baza cu fierbator sanitar (fig.11)

Sistem n care produsul Ariston este conectat exclusiv la un singur accesoriu de ter-

moreglare si in care doriti sa activati serviciile de Telecontrol si Teleasistenta Ariston

Net. Daca este disponibila, racirea se poate controla cu ajutorul telecomenzii.

Actiuni necesare (fig. 12):

- Instalati Gateway-ul, conectandu-l la produsul de incalzire cu ajutorul conexiunii
BUS BridgeNet.

fig.1

SENSYS

fig12

GATEWAY  SENSYS

s S S o S
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Tipologia 7

Activarea TD si TC intr-un sistem hibrid pana la 2 zone hidraulice controlat de

dispozitive BUS BridgeNet cu fierbator sanitar (fig.13)

Sistem in care este prezent produsul Ariston, la care sunt conectate accesorii de ges-

tionare a zonelor Bus BridgeNet, precum Ariston Sensys si/sau Senzor Mediu. Daca

este disponibila, racirea se poate controla cu ajutorul telecomenzii.

Actiuni necesare (fig. 14):

- Instalati Gateway, conectandu-l prin conexiunea BUS BridgeNet la sistemul de
incalzire

- Inlocuiti Senzorul Mediu cu Ariston Sensys

- Instalati kitul zone manager specific pentru gestionarea racirii (3319079)

o

fig13
SENSYS ROOM SENSOR

—T BUS

KIT ZONE
MANAGER

©)
L

GATEWAY  SENSYS

BUS

( KIT ZONE
MANAGER

NOTA:
PENTRU INFORMATII REFERITOARE LA ALTE SCHEME POSIBILE, ADRESATI-VA PROPRIULUI CENTRU DE ASISTENTA DE INCREDERE
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4.3 Instalarea Gateway la perete

Fixati pe perete placa de suport cu
suruburile din dotare.

Fixati temporar gateway-ul pe placa cu
carligele respective.

Scoateti  gateway-ul  din  pozitia
temporara (figura 2) si fixati-l pe placa
apasand pe margini pana cand se aude
clicul celor patru carlige laterale mici.

=0= |

Rotiti Gateway-ul.

Conectati perechea de fire de la conec-
torul BUS BridgeNet pe placa centralei la
conectorul BUS BridgeNet al gateway-ului
(respectand polaritatea B cu B si T cu T)".
Cu instrumentul din dotare apasati usor pe
limbi.
* pentru a usura conec-
tarea cablurilor, puteti
scoate limba de plastic

asa cum se arata in
figura

Amplasati Ariston Sensys (daca exista - in
caz contrar introduceti capacul aflat in am-
balaj) pe baza, impingand usor in jos.
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4.4 Instalarea Gateway la bordul sistemului

ATENTIE!

fnainte de a aplica biadezivul,
va recomandam sa curatati bine
suprafata cu solventi si sa uscati bine.

1. Aplicati bieadezivul in spatele placii
de suport (Figura 7), scoateti patina
protectoare si fixati-l pe tabla centra-
lei;

2. Fixati-l pe placa apasand pe margini
(Figura 8);

3. Aplicati acoperirea impingand usor
(Figura 9).
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5. CONECTAREA LA INTERNET CU APP
SAU WEB BROWSER

Dupa ce ati instalat produsul, aprindeti sistemul de incalzire. Ga-

teway se aprinde, deoarece este alimentat de BUS BridgeNet.

1. Pentru cateva momente, gateway-ul efectueaza o procedura
de pornire, in timpul careia toate ledurile clipesc in succesiune

de culoare rosie.

2. Dupa cateva secunde, ledul BUS devine verde si ledul WEB |
ramane rosu fix. Dispozitivul este acum in asteptarea configu- [
rarii, iar pe display-ul Sensys (daca este disponibilda meniul de '

conectivitate) apare pictograma “ ==

54 Iinregistrare cont

. Inainte de a incepe procedura
de configurare Wi-Fi, verificati
disponibilitatea serviciului Aris-
ton Net in tara dvs. si corecta
functionare a conexiunii la inter-
net.

Descarcati aplicatia Ariston Net
din Stores.

Deschideti aplicatia si inregistrati
contul, introducand datele ceru-
te.

Intrati in casuta dvs. de posta
electronica si faceti clic pe linkul
de confirmare pentru a activa
contul de utilizator.

.

.

4

[® amisTon

(&

Username (Emall)

REGISTRATION

-
&)

= @11:00
(A ARISTON

REGISTRATION

User name (emall)

Secondary email

ATENTIE! Ariston Net suporta urmatoarele criptografii pentru Wi-Fi: WEP,

WPA/WPA2 Personal

\203



RO

IMPORTANT:

Puteti utiliza Ariston Net de pe mai multe dispozitive in acelasi timp, utilizdnd
intotdeauna aceleasi date de acces.

Pentru a inregistra mai mult de un gateway Ariston Net intr-un singur cont de
utilizator, folositi functia respectiva din interiorul APP.

6. CONECTARE LA INTERNET Sl iINREGISTRARE
PRODUS

Tineti apasata tasta AP (timp de cel putin 5 secunde) pana cand ledul WEB
clipeste verde. Dupa cel mult 40 de secunde gateway-ul creeaza o noua
retea Wi-Fi care va ramane activa timp de 10 minute, dupa care trebuie sa
repetati procedura.

Se recomanda sa lasati activa setarea predefinita DHCP=ON.

Optiunea DHCP =OFF se va selecta in cazul unor retele configurate in
IP static.

Pentru un suport tehnic calificat contactati Customer Service Ariston.

6.1 Procedura ajutatoare in caz de TELE-CONTROL (TC),
cu sau fara serviciu de TELE-ASISTENTA (TD)

1. Deschideti aplicatia, faceti log-in cu contul creat anterior si urmati instructiunile fur-
nizate de procedura ajutatoare

2. Procedura a ajuns la bun sfarsit atunci cand
- ledul WEB al gateway-ului incepe sa clipeasca verde rapid apoi devine fix.
- pe aplicatie apare mesajul de produs inregistrat cu succes.
- ecranul afiseaza fereastra principala cu icoana «B > fixa

3. Din acest moment, produsul Ariston se poate controla de la distanta cu ajutorul
aplicatiei pentru smartphone sau portalul web www.ariston-net.remotethermo.com.
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6.2 Procedura prin browser in caz de TELE-ASISTEN'[A (TD)
fara TELE-CONTROL ( TC)

Deschideti setarile de retea din smartphone si selectati <Remote Gw Thermo»

PRIN APLICATIE PRIN BROWSER
) DESCHDETI BROWSERUL WEB S| SCRIETI
S ucanns | | QLRI %
SN SELECTATI RETEAUA WIFI SI
URMATI PROCEDURA AJUTATOARE INTRODUCETI PAROLA, SE RECOMANDA
SA NU MODIFCATI SETARILE PREDEFINITE

6.21 Conectarea automata prin APP

1. Dupa ce v-ati conectat la reteaua Remote Gw Thermo porniti APP Ariston Net si
urmati procedura ghidata.

<« WiFi configuration < WiFi configuration < WiFi configuration

Select your WiFi network Please insert password

from the list of available connections Procedure completed
The WIFi serial number is
Password

DHCP 003300SK0333

Network 1

Network 2
The product is successfully connected
to the Internet if the web led is green and
steady on or if the display
shows the following icon

-
-

Network 3

Procedura a ajuns la bun sfarsit atunci cand ledul WEB al gateway-ului incepe sa
clipeasca verde rapid apoi devine fix.

Ecranul Sensys (daca exista) afiseaza pictograma fixa (daca este disponibil
meniul de conectivitate). Timpul de asteptare mediu este de aproximativ 2-3 minute.

“ 0"_"\"

\205



RO

6.2.2 Conectarea automata prin browser
(alternativ la par. 6.2.1)

1. Dups ce v-af conectat Ia reteaua Re- | P ]

mote Gw Thermo deschideti browser-
ul web (Internet Explorer, Safari, Chrome 192.168.1.1
etc..) siintroduceti 192.168.1.1in bara de

adrese.
2. AS|g u raU‘Vé Cé’ sunt Se|eCtate Please insert belovﬁg(;(i(e)izsgm‘gaf}?;r;grt)frige;?a(‘:;r:‘f.irm! button in order
urmatoarele rubrici:

Authentication = Wpa & Wpa2 Personal,

Autentication type = Open o —
i i i H Authentication: Wpa & Wpa2 Personal v

3. Selectati reteaua dvs. Wi-Fi (SSID) si e i 1

: i e |

introduceti parola. gl s
3. Lasati selectia de default DHCP = ON. e B dtess:

H H “ T ” Gateway Address:

4. Faceti clic pe “Confirm NS A

5. Procedura a ajuns la bun sfarsit atunci
cand ledul WEB al gateway-ului incepe
sa clipeasca verde rapid apoi devine fix. “
Ecranul Sensys (daca exista) afiseaza
pictograma fixa "-;ES‘ (daca este dis-
ponibil meniul de conectivitate). Timpul

de asteptare mediu este de aproximativ
2-3 minute.

Atentie!

Dupa ce ati confirmat procedura, dispozitivul dvs. (smartphone, PC, tableta...) se va
deconecta automat de la reteaua Remote Gw Thermo; browserul ar putea vizuali-
za o pagina de eroare care nu va trebui luata in considerare.
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6.3 Configurare nereusita sau de actualizat

in caz de insucces (ledul WEB rosu aprins si pe display-ul Sensys apare pictograma *
'E-Q") repetati procedura descrisa anterior. Procedura trebuie sa fie repetata de fie-
care data se efectueaza o modificare a retelei internet din locuinta (schimbare parola,
schimbare operator, schimbare router).

LEGENDA:

L AP " Access Point deschis

ax\))

«%%X » Absenta conectdrii la serviciu sau termostat neconfigurat corect

«&1 » Termostat conectat la router sau la internet, dar nu si la Cloud

«= » Termostat configurat corect i conectat la internet si la Cloud

[« 9) 9)

« » Actualizare software in curs

7. CENTRE DE ASISTENTA ARISTON

Centrele de Asistenta Ariston pot avea acces la platforma de teleasistenta introdu-
cand propriile date pe portalul Ariston Net:
https://www.ariston-net.remotethermo.com

Pentru informatii suplimentare privind serviciul, contactati numarul verde al Centrului
de Consultanta Tehnica Ariston Thermo.
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8. STAREA DE FUNCTIONAREA A GATEWAY-ULUI

Ledurile amplasate lateral fata de Gateway permit obtinerea unui feedback imediat
privind starea de functionare a produsului.

CODIFICARE LED

Led WEB (conectare la internet)

Stins

Gateway nealimentat sau stins

Verde Fix

Gateway configurat corect si conectat la internet

Verde intermitent (lent)

Gateway in asteptarea configurarii

Verde intermitent (rapid)

Gateway in faza de conectare la cloud

Rosu Fix

Absenta conectarii la serviciu sau Gateway necon-
figurat corect

Led BUS (conectare cu produse dotate cu protocol BUS BridgeNet)

Stins Gateway stins

Verde Fix Conexiune functionala cu Bus BridgeNet

Rosu Fix Eroare Bus BridgeNet sau cablul Bus neconectat
TOATE ledurile

Stinse Gateway stins

Rosu clipire secventiala

Pornirea Gateway-ului

Verde intermitent (o data la 5 sec.)

Gateway-ul functioneaza (se activeaza dupa 2 mi-
nute de la configurare si se dezactiveaza in caz
de eroare, apasarea butonului, modificarea para-
metrilor)

Verde intermitent (alternativ)

Actualizare software in curs
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OGGETTO: Dichiarazione di Conformita CE

Con il presente atto, Ariston Thermo S.p.A. (viale A.Merloni 45, 60044-Fabriano (AN), ITALY) dichiara che
questo prodotto e conforme ai requisiti essenziali e alle altre disposizioni attinenti alla direttiva RED
2014/53/EU.

La Dichiarazione di Conformita completa ¢ disponibile all'indirizzo:
http://www.aristonthermo.com/en/download-area

OBJECT: EC Declaration of Conformity
Hereby, Ariston Thermo S.p.A. (viale A.Merloni 45,60044-Fabriano (AN), ITALY) declares that this product is
in compliance with the essential requirements and other relevant provisions of Directive RED 2014/53/EU

The complete EU Declaration of Conformity can be found at :
http://www.aristonthermo.com/en/download-area

OBJET: Déclaration UE de conformité
Le soussigné, Ariston Thermo S.p.A. (viale AMerloni 45, 60044-Fabriano (AN), ITALY) déclare que
I'équipement radioélectrique est conforme a la directive 2014/53/UE.

Le texte complet de la déclaration UE de conformité est disponible a I'adresse internet suivante:
http://www.aristonthermo.com/en/download-area

OBJETO: Declaracion de conformidad CE

Por la presente, Ariston Thermo S.p.A. (viale A.Merloni 45, 60044-Fabriano (AN), ITALY) declara que este
producto cumple con los requerimentos basicos y otras disposiciones relevantes de la Directiva 2014/53/
EU

La Declaracién de Conformidad Europea puede encontrarse en:
http://www.aristonthermo.com/en/download-area

OBJECT: Declaracao de Conformidade CE

Por este meio, Ariston Thermo S.p.A. (viale AMerloni 45, 60044-Fabriano (AN), ITALY) declara que este
produto estd em conformidade com os requisitos essenciais e outras disposi¢des relevantes da Diretiva
red 2014/53 / UE.

A Declaracdo de Conformidade completa da UE pode ser encontrada em:
http://www.aristonthermo.com/en/download-area
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OBJE: EU Uygunluk Beyani
Ariston Thermo S.p.A. (viale AMerloni 45, 60044-Fabriano (AN), EU sayili direktifin esas sartlarina ve diger
ilgili htikiimlerine uygun oldugunu beyan eder

EU Uygunluk Beyani su adreste bulunabilir:
http://www.aristonthermo.com/en/download-area

PRZEDMIOT: Deklaracja zgodnosci U
W zwiazku z tym, Ariston Thermo S.p.A. (viale A.Merloni 45, 60044-Fabriano (AN) o$wiadcza, Ze niniejszy
produkt spetnia podstawowe wymogi i inne stosowne przepisy dyrektywy 2006/53 / UE

Deklaracja zgodnosci UE znajduje sie na stronie:
http://www.aristonthermo.com/en/download-area

TEMA: Uplné prohlaseni o shodé EU
Timto Ariston Thermo S.p.A. (viale A.Merloni 45, 60044-Fabriano (AN) prohlasuje, Ze tento vyrobek je v
souladu se zékladnimi pozadavky a dalsimi prislusnymi ustanovenimi smérnice 2014/53 / EU

UplIné prohlasenf o shodé EU naleznete na adrese:
http://www.aristonthermo.com/en/download-area
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